Table 1-1
Summary of Key Data 1

BANNER 1

BASE=TOTAL SAMPLE

STATE GOV"T PROTECTIONS
(D/S)

ENOUGH

LAWS THAT GOVERN INDUSTRY
(D/s)

BURDENSOME REGS
IMPORTANT SAFEGUARDS
PUBLICLY OWNED LAND (D/S)
CREATES JOBS

COSTS JOBS

LITTLE IMPACT

EPA UPDATE AIR QUALITY
STANDARDS (D/S)

STRONGLY SUPPORT
TOTAL SUPPORT

TOTAL OPPOSE

STRONGLY OPPOSE
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STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY

ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO  ANA MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND

2400 400 400 400 400 400 400 1152 1248 480 576 402 500 432 482 435 233 574 468 199 888 701
100%  17% 17%  17% 17%  17% 17%  48% 52% 20% 24% 17% @ 21% 18%  20% 18% 10%  24% 19% 8% 37%  29%

891 173 141 89 159 140 96 344 546 233 196 145 187 125 145 141 59 283 191 67 117 269
37% 43% 35% 22% 40% 35% 24% 30% 44%  48% 34% 36% 37% 29% 30% 32% 25%  49% 41% 34% 13% 38%
1125 202 188 146 201 175 146 484 641 254 257 197 235 176 200 194 89 311 238 87 257 337
A47% 50% A47% 37% 50%  44% 37%  42% 51% 53% 45%  49% A47% 41% 41% 45% 38% 54% 51%  44% 29%  48%

234 28 47 57 42 36 50 139 95 21 61 52 48 51 55 54 31 27 47 21 140 68
10% 7% 12% 14% 11% 9% 13% 12% 8% 4% 11% 13% 10% 12% 11% 12% 13% 5% 10% 10% 16% 10%

969 157 157 177 141 175 197 499 470 189 247 141 210 177 217 180 100 219 171 77 455 274
40% 39% 39% 44% 35%  44% 49%  43% 38% 39% 43% 35% 42% 41% 45% 41% 43% 38% 37% 39% 51% 39%

-808 -121 -134 -99 -121 -185 -142 -314 -494 -165 -256 -108 -141 -131 -174 -79 -61 -248 -170 -70 -53 -264
-34% -30% -33% -25% -30% -46% -35% -27% -40% -34% -44% -27% -28% -30% -36% -18% -26% -43% -36% -35% -6% -38%
699 125 118 131 123 91 108 375 323 142 134 134 163 126 133 166 77 143 131 50 376 185
29% 31% 29% 33% 31% 23% 27% 33% 26% 30% 23% 33% 33% 29% 28% 38% 33% 25% 28% 25% 42% 26%

1506 246 252 230 244 276 250 689 817 307 390 242 304 257 307 244 138 390 301 119 429 449
63% 61% 63% 58% 61% 69% 62% 60% 65% 64% 68% 60% 61% 60% 64% 56% 59% 68% 64% 60% 48%  64%

879 152 157 114 157 140 176 318 561 191 218 153 177 136 154 121 43 255 209 93 203 273
37% 38% 39% 29% 39% 35% 44% 28% 45%  40% 38% 38% 35% 32% 32% 28% 19%  45% 45%  47% 23% 39%

1114 181 192 174 191 202 218 451 663 227 272 189 232 189 198 170 82 301 250 106 336 339
46%  45%  48%  43% 48%  51% 55% 39% 53% 47% 47% 47% 46%  44%  41% 39% 35%  52% 54% 53% 38%  48%

235 28 35 60 34 62 42 133 102 36 54 36 55 53 44 49 39 45 42 13 133 66
10% % 9% 15% 8% 16% 10% 12% 8% % 9% 9% 11% 12% 9% 11% 17% 8% 9% % 15% 9%

986 182 164 149 166 121 138 548 438 210 236 168 196 174 233 207 106 214 157 68 389 280
41%  46%  41%  37% 41% 30% 34% 48% 35% 44% 41% 42% 39% 40% 48% 48% 46% 37%  34% 34%  44%  40%

1033 185 177 139 155 168 107 279 754 282 317 136 171 119 197 56 27 402 251 92 45 328
43% 46% 44% 35% 39%  42% 27% 24% 60% 59% 55% 34% 34% 27% 41% 13% 11% 70% 54%  46% 5%  47%
1221 219 214 161 206 168 148 503 718 276 294 193 248 206 229 176 98 341 265 108 248 358
51% 55% 54% 40% 52%  42% 37%  44% 58% 57% 51%  48% 50% 48% A7% 40% 42% 59% 57% 54% 28% 51%

1684 288 284 261 272 277 248 702 982 377 434 267 331 268 335 242 126 477 356 142 453 505
70% 2% 71% 65% 68% 69% 62% 61% 79% 78% 75% 66% 66% 62% 69% 56% 54% 83% 76% 71% 51% 2%

652 104 107 122 117 109 142 423 228 95 117 131 159 149 138 186 99 74 105 49 408 177
27% 26% 27% 30% 29% 27% 35% 37% 18% 20% 20% 33% 32% 34% 29% 43% 43% 13% 22% 25% 46% 25%

437 70 71 85 82 62 94 299 137 55 67 97 103 115 80 140 79 41 60 36 278 117
18% 17% 18%  21% 21% 16% 24%  26% 11% 11% 12%  24% 21% 27% 17% 32% 34% % 13% 18%  31% 17%
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Table 1-2
Summary of Key Data I

BANNER 2

BASE=TOTAL SAMPLE

STATE GOV"T PROTECTIONS
(D/s)

ENOUGH

LAWS THAT GOVERN
(D/s)

INDUSTRY

BURDENSOME REGS
IMPORTANT SAFEGUARDS
PUBLICLY OWNED LAND (D/S)

CREATES JOBS
COSTS JOBS
LITTLE IMPACT

EPA UPDATE AIR QUALITY
STANDARDS (D/S)

STRONGLY SUPPORT
TOTAL SUPPORT

TOTAL OPPOSE

STRONGLY OPPOSE

2400
100%

891
37%
1125
47%

234
10%

969
40%

-808
-34%
699
29%

1506
63%

879
37%

1114
46%

235
10%

986
41%

1033
43%
1221
51%

1684
70%

652
27%

437
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PARTICIPATE

ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT
WHITE WHITE ANIC ~MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY
1784 568 336 881 903 127 209 447 441 398 304 288 480 366 519 350 348 327 437 694 822 123
74%  24%  14% 37% 38% 5% 9% 19%  18% 17%  13% 12% 20%  15% 22%  15%  15% 14% 18% 29% 34% 5%
584 304 190 230 354 65 124 17 101 144 125 179 308 55 62 147 121 218 265 78 102 34
33% 54% 57% 26% 39% 51% 60% 4% 23% 36% 41% 62% 64%  15%  12% 42% 35% 67% 61% 11% 12%  27%
781 328 199 348 433 70 129 98 160 187 150 190 318 107 151 173 162 223 282 192 239 44
44% 58% 59% 39% 48% 55%  62% 22% 36% 47% 49%  66% 66% 29% 29% 49% 47% 68% 65% 28% 29%  35%
197 25 9 118 79 5 4 8 59 43 25 11 10 51 89 26 41 5 17 114 137 10
1% 4% 3% 13% 9% 4% 2% 18% 13% 11% 8% 4% 2% 14% 17% 7% 12% 1% 4% 16% 17% 8%
751 197 116 390 362 51 65 251 203 157 117 84 140 196 255 140 133 95 129 364 420 57
42% 35% 35% 44% 40% 40% 31% 56% 46% 40% 38% 29% 29% 54%  49%  40% 38% 29% 30% 52% 51% 47%
-601 -203 -138 -227 -373 -77 -62 15 -68 -132 -131 -198 -277 -42 -12 -161 -100 -212 -260 -28 -53 -34
-34% -36% -41% -26% -41% -60% -30% 3% -15% -33% -43% -69% -58% -11% -2% -46% -29% -65% -60% -4% -6% -28%
524 155 83 297 227 20 63 209 166 116 70 40 85 146 230 76 109 52 74 301 346 38
29%  27% 25% 34% 25% 16% 30% 47% 38% 29% 23% 14% 18%  40%  44% 22% 31% 16% 17% 43%  42%  31%
1125 358 221 524 601 96 125 195 234 248 201 239 362 187 242 237 210 263 334 329 399 72
63% 63% 66% 59% 67% 76% 60% 44% 53% 62% 66% 83% 75% 51% 47% 68% 60% 80% 77% 47% 49%  59%
671 203 106 235 436 40 66 66 137 118 155 135 260 96 105 147 125 163 231 142 178 41
38% 36% 31% 27% 48% 31% 31% 15% 31% 30% 51% 47% 54% 26% 20% 42% 36% 50% 53% 20% 22%  34%
849 251 136 349 500 46 90 136 200 163 175 147 278 146 188 172 165 179 244 257 310 53
48%  44%  40%  40% 55% 36% 43% 30% 45% 41% 58% 51% 58% 40% 36% 49% 47% 55% 56% 37% 38%  43%
178 48 30 113 64 6 24 70 63 45 21 12 18 50 83 25 40 15 13 115 132 12
0% 8% 9% 13% 7% 5% 12% 16% 14% 11% 7% 4% 4% 14% 16% 7% 12% 5% 3% 17% 16%  10%
699 264 168 401 298 74 94 232 157 181 98 125 171 158 229 151 129 127 169 299 353 54
39% 47% 50% 46% 33% 58% 45% 52% 36% 46%  32%  44% 36%  43%  44%  43%  37% 39% 39%  43%  43%  44%
714 315 219 167 547 80 139 -87 132 135 193 231 418 94 -51 207 118 288 358 -12 36 42
40% 55% 65% 19% 61% 63% 67% -20% 30% 34% 64% 80% 87% 26% -10% 59%  34% 88% 82% -2% 4%  34%
853 356 230 348 505 91 139 95 153 184 174 220 379 120 126 190 166 251 347 181 227 47
48% 63% 69% 40% 56% 72% 67% 21% 35% 46% 57% 76% 79% 33% 24% 54% 48% 77% 80% 26% 28%  38%
1226 434 272 514 712 103 169 174 279 263 242 257 445 223 228 274 228 303 395 331 416 81
69% 77% 81% 58% 79% 81% 81% 39% 63% 66% 80% 89% 93% 61% 44% 78% 66% 93% 90% 48% 51%  66%
512 120 53 347 165 23 30 261 147 128 49 26 27 130 279 67 110 16 37 343 380 39
29% 21% 16% 39% 18%  18%  14% 58% 33% 32% 16% 9% 6% 35% 54% 19% 32% 5% 9%  49%  46%  32%
337 84 35 243 93 12 23 184 93 91 27 17 17 70 207 40 77 11 23 240 256 27
19%  15% 10% 28%  10%  10% 11% 41% 21% 23% 9% 6% 4% 19%  40% 11% 22% 3% 5% 35% 31%  22%
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Table 1-3
Summary of Key Data I

BANNER 3

BASE=TOTAL SAMPLE

STATE GOV"T PROTECTIONS
(D/s)

ENOUGH

LAWS THAT GOVERN INDUSTRY
(D/S)

BURDENSOME REGS
IMPORTANT SAFEGUARDS
PUBLICLY OWNED LAND (D/S)
CREATES JOBS

COSTS JOBS
LITTLE IMPACT

EPA UPDATE AIR QUALITY
STANDARDS (D/S)

STRONGLY SUPPORT
TOTAL SUPPORT

TOTAL OPPOSE

STRONGLY OPPOSE

1125
47%

234
10%

969
40%

-808
-34%
699
29%

1506
63%

879
37%

1114
46%

235
10%

986
41%

1033
43%
1221
51%

1684
70%

652
27%

437
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IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B

982 826 522 632 245 236 430 101 656 638 799 551 388 306 332 392 406 271 280 169 219 1198 1202
41% 34% 22% 26% 10% 10% 18% 4% 27% 27% 33% 23% 16% 13% 14% 16% 17% 11% 12% % 9% 50% 50%
82 404 370 11 102 23 225 48 432 276 304 203 102 119 156 135 169 69 135 18 84 468 423
8% 49% 71% 2% 42% 10% 52% A47% 66% 43% 38% 37% 26% 39%  47% 34% 42% 25% 48% 11% 38% 39% 35%
264 445 378 135 117 69 246 55 446 327 368 260 160 153 174 171 197 105 155 48 112 581 544
27% 54% 2% 21% 48% 29% 57% 55% 68% 51%  46% 47%  41% 50% 52% 44% 48% 39% 55% 28% 51% 48% 45%
182 42 8 124 14 46 21 8 14 52 64 56 58 34 18 36 28 36 20 30 28 113 121
19% 5% 2% 20% 6% 20% 5% % 2% 8% 8% 10% 15% 11% 5% 9% % 13% 7% 18% 13% 9% 10%
498 326 118 345 105 111 151 37 184 240 344 223 155 114 126 170 174 128 95 83 72 475 494
51% 40% 23% 55% 43% 47% 35% 36% 28% 38%  43% 40%  40% 37% 38% 43% 43%  47% 34% 49% 33% 40% 41%

6 -443 -346 44 -95 -7 =245 -32 -437 -273 -336 -132 -62 -128 -145 -127 -210 -48 -84 -13 -49 -394 -414
1% -54% -66% 7% -39% -3% -57% -32% -67% -43% -42% -24% -16% -42% -44% -32% -52% -18% -30% -8% -22% -33% -34%
447 166 70 309 63 101 76 30 94 159 195 187 149 80 79 114 81 102 85 72 77 355 344
46% 20% 13% 49% 26% 43% 18% 30% 14% 25% 24% 34% 38% 26% 24% 29% 20% 38% 30% 43% 35% 30% 29%
441 609 416 265 158 108 321 62 531 432 531 319 211 208 224 241 291 150 169 85 126 749 757
45% 74% 80% 42% 65% 46% 75% 62% 81% 68% 67% 58% 54% 68% 67% 61% 72% 55% 60% 50% 58% 63% 63%
195 372 286 106 95 54 203 37 354 284 266 187 132 119 164 97 169 71 117 27 104 397 482
20% 45% 55% 17% 39% 23%  47% 37% 54% 44% 33% 34% 34% 39% 50% 25% 42% 26% 42% 16% 48% 33% 40%
363 423 296 223 109 91 227 46 375 322 339 258 182 137 185 139 200 108 150 61 121 518 595
37% 51% 57% 35% 45% 39% 53% 45% 57% 50%  42% a47%  47% 45% 56% 35% 49%  40% 53% 36% 55% 43% 50%
167 51 10 117 14 38 24 8 21 38 73 71 51 18 21 41 32 38 33 34 17 121 114
17% 6% 2% 19% 6% 16% 6% 8% 3% 6% 9% 13% 13% 6% 6% 11% 8% 14% 12% 20% 8% 10% 9%
418 332 208 269 113 97 172 45 245 261 365 209 141 147 114 207 159 121 88 67 74 528 458
43% 40% 40% 43% 46% 41%  40% 44% 37% 41%  46% 38% 36% 48% 34% 53% 39%  45% 31% 40% 34% 44% 38%
-28 545 473 -70 109 -11 311 52 590 359 389 196 78 114 245 128 261 38 158 -5 83 500 533
-3% 66% 91% -11% 44% -5% 2% 51% 90% 56%  49% 36% 20% 37% 74% 33% 64% 14% 56% -3% 38% 42% 44%
249 503 435 121 120 62 274 63 532 372 416 275 143 175 197 168 248 108 167 45 98 609 612
25% 61% 83% 19% 49% 26% 64% 63% 81% 58% 52% 50% 37% 57% 59% 43% 61%  40% 60% 27% 45% 51% 51%
461 676 492 273 172 109 365 74 620 493 585 364 224 208 285 255 331 152 213 79 146 834 851
A47% 82% 94% 43% 70% 46% 85% 73% 94% 7% 73% 66% 58% 68% 86% 65% 81% 56% 76% 47% 67% 70% 71%
489 132 20 342 63 120 54 22 29 134 196 169 146 94 40 127 69 114 55 84 62 334 317
50% 16% 4% 54% 26% 51% 13% 22% 4% 21% 25% 31% 38% 31% 12% 32% 17%  42% 20% 49% 28% 28% 26%
348 69 11 238 38 88 27 19 14 87 123 121 101 63 24 82 40 85 35 64 37 210 227
35% 8% 2% 38% 16% 37% 6% 19% 2% 14% 15% 22% 26% 21% % 21% 10% 32% 13% 38% 17% 18% 19%
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Table 1-4
Summary of Key Data I
BANNER 4
TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-
TOTAL YES NO TEA -TEA YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH NO YES NO 1VE VET -CAST FOX CNN MSNBC BERT NONE
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 694 1554 481 351 594 1599 1549 764 940 815 640 514 1432 698 1695 130 605 776 562 266 183 129 430
100% 29% 65% 20% 15% 25% 67% 65% 32% 39% 34% 27% 21% 60% 29% 71% 5% 25% 32% 23% 11% 8% 5% 18%
STATE GOV"T PROTECTIONS 891 35 783 11 87 401 372 667 187 278 262 140 124 594 232 657 41 202 336 51 143 94 92 155
(D/S) 37% 5% 50% 2% 25% 67% 23% 43% 24% 30% 32% 22% 24% 41% 33% 39% 31% 33% 43% 9% 54% 51% 71% 36%
MORE 1125 187 855 116 117 425 578 802 277 393 355 235 197 712 298 825 50 264 388 160 157 103 92 199
47% 27% 55% 24% 33% 71% 36% 52% 36% 42% 44% 37% 38% 50% 43% 49% 38% 44% 50% 29% 59% 56% 71% 46%
LESS 234 152 72 105 30 24 206 134 90 115 93 95 73 118 66 168 9 61 52 109 15 9 - 44
10% 22% 5% 22% 9% 4% 13% 9% 12% 12% 11% 15% 14% 8% 9% 10% 7% 10% 7% 19% 5% 5% - 10%
ENOUGH 969 331 582 242 189 139 764 563 377 420 356 301 237 543 305 659 63 259 320 273 89 62 36 167
40% 48% 37% 50% 54% 23% 48% 36% 49% 45% 44% 47% 46% 38% 44% 39% 48% 43% 41% 49% 33% 34% 28% 39%
LAWS THAT GOVERN INDUSTRY -808 60 -805 79 -116 -420 -308 -660 -128 -184 -169 -59 -44 -610 -209 -596 -23 -196 -340 65 -130 -123 -100 -154
(D/S) -34% 9% -52% 16% -33% -71% -19% -43% -17% -20% -21% -9% -8% -43% -30% -35% -17% -32% -44% 12% -49% -67% -77% -36%
BURDENSOME REGS 699 347 319 259 101 71 578 383 285 341 292 265 216 352 216 480 49 180 188 293 60 24 9 117
29% 50% 21% 54% 29% 12% 36% 25% 37% 36% 36% 42% 42% 25% 31% 28% 38% 30% 24% 52% 23% 13% 7% 27%
IMPORTANT SAFEGUARDS 1506 287 1124 181 217 491 886 1043 413 525 460 325 260 962 426 1076 72 376 528 228 190 146 109 271
63% 41% 72% 38% 62% 83% 55% 67% 54% 56% 57% 51% 51% 67% 61% 63% 55% 62% 68% 41% 71% 80% 85% 63%
PUBLICLY OWNED LAND (D/S) 879 140 669 91 99 316 453 626 217 295 271 149 124 573 213 666 23 195 356 79 107 89 73 152
————————————————————————— 37% 20% 43% 19% 28% 53% 28% 40% 28% 31% 33% 23% 24% 40% 30% 39% 17% 32% 46% 14% 40% 49% 57% 35%
CREATES JOBS 1114 268 761 179 133 338 653 764 303 417 367 253 202 682 284 828 42 252 402 184 133 98 75 196
46% 39% 49% 37% 38% 57% 41% 49% 40% 44% 45% 39% 39% 48% 41% 49% 32% 42% 52% 33% 50% 54% 58% 46%
COSTS JOBS 235 128 93 88 34 22 200 138 86 122 96 104 78 109 72 162 19 57 46 105 26 9 2 44
10% 18% 6% 18% 10% 4% 13% 9% 11% 13% 12% 16% 15% 8% 10% 10% 15% 9% 6% 19% 10% 5% 1% 10%
LITTLE IMPACT 986 276 662 196 175 222 697 606 352 379 333 267 220 600 321 662 65 278 305 253 105 75 50 173
41% 40% 43% 41% 50% 37% 44% 39% 46% 40% 41% 42% 43% 42% 46% 39% 50% 46% 39% 45% 40% 41% 39% 40%
EPA UPDATE AIR QUALITY 1033 -111 1056 -119 139 506 380 779 226 242 223 80 60 771 237 793 33 217 513 -100 199 137 123 139
STANDARDS (D/S) 43% -16% 68% -25% 40% 85% 24% 50% 30% 26% 27% 12% 12% 54% 34% 47% 25% 36% 66% -18% 75% 75% 95% 32%
STRONGLY SUPPORT 1221 153 987 85 138 470 617 889 291 401 357 235 191 802 311 909 60 267 453 109 178 137 107 207
51% 22% 64% 18% 39% 79% 39% 57% 38% 43% 44% 37% 37% 56% 45% 54% 46% 44% 58% 19% 67% 75% 83% 48%
TOTAL SUPPORT 1684 283 1287 176 238 545 967 1144 484 579 507 352 279 1082 458 1221 80 403 634 224 228 158 125 280
70% 41% 83% 37% 68% 92% 60% 74% 63% 62% 62% 55% 54% 76% 66% 72% 62% 67% 82% 40% 86% 86% 97% 65%
TOTAL OPPOSE 652 394 231 295 99 39 587 365 259 336 284 272 219 311 221 428 47 186 121 324 29 22 2 141
27% 57% 15% 61% 28% 7% 37% 24% 34% 36% 35% 43% 43% 22% 32% 25% 36% 31% 16% 58% 11% 12% 2% 33%
STRONGLY OPPOSE 437 297 128 220 51 23 402 242 173 231 192 193 153 202 159 276 29 141 70 242 15 15 2 84

18% 43% 8% 46% 14% 4% 25% 16% 23% 25% 24% 30% 30% 14% 23% 16% 22% 23% 9% 43% 6% 8% 1% 19%
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Table 1-5
Summary of Key Data 1

BANNER 5

BASE=TOTAL SAMPLE

STATE GOV"T PROTECTIONS
(D/s)

ENOUGH

LAWS THAT GOVERN INDUSTRY
(D/s)

BURDENSOME REGS
IMPORTANT SAFEGUARDS
PUBLICLY OWNED LAND (D/S)
CREATES JOBS

COSTS JOBS
LITTLE IMPACT

EPA UPDATE AIR QUALITY
STANDARDS (D/S)

STRONGLY SUPPORT
TOTAL SUPPORT

TOTAL OPPOSE

STRONGLY OPPOSE

TOTAL
2400
100%

891
37%
1125
47%

234
10%

969
40%

-808
-34%
699
29%

1506
63%

879
37%

1114
46%

235
10%

986
41%

1033
43%
1221
51%

1684
70%

652
27%

437
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USPEND IMPACT
LAWS THAT EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV"T PROTECTIONS INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO TE  AFFE- COST
YES FB  TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE IMPACT JOBS CTED JOBS

992 951 92 1400 1874 454 1125 234 969 699 1506 1684 652 499 1701 1554 709 734 504 1010 1634 392 305
41%  40% 4% 58%  78% 19%  47% 10%  40% 29% 63%  70% 27%  21% 71% 65% 30%  31% 21% 42%  68% 16% 13%
387 376 50 502 787 89 1125 -234 - 44 789 934 -63 101 768 861 8 435 36 376 834 49 -2
39% 40%  54% 36%  42% 20% 100% -100% - 6% 52%  55% -10% 20%  45% 55% 1%  59% 7% 37%  51% 12% -1%
469 455 55 654 934 164 1125 - - 201 853 992 109 190 878 920 165 466 145 457 920 104 76
47%  48% 60% 47%  50% 36% 100% - - 29% 57%  59% 17%  38% 52% 59% 23%  64% 29% 45%  56% 27%  25%
82 79 5 152 147 75 - 234 - 156 64 58 171 89 110 59 157 32 109 81 86 56 78
8% 8% 6% 11% 8% 17% - 100% - 22% 4% 3% 26% 18% 6% 4% 22% 4% 22% 8% 5% 14%  26%
409 385 29 555 737 205 - - 969 318 561 596 340 207 661 532 370 212 242 446 582 219 147
41%  40%  31% 40%  39% 45% - - 100%  45% 37%  35% 52%  41%  39% 34% 52%  29%  48% 44%  36% 56%  48%
-387 -357 -47 -418 -716 -54 -652 93 -243 699 -1506 -1003 207 -25 -798 -964 177 -389 90 -445 -857 -37 103
-39% -38% -51% -30% -38% -12% -58%  40% -25% 100% -100% -60%  32% -5% -47% -62% 25% -53% 18% -44% -52% -9%  34%
261 257 18 435 508 180 201 156 318 699 - 283 399 218 390 243 413 149 277 248 329 160 189
26% 27% 19% 31%  27% 40% 18% 67%  33% 100% 17% 61%  44% 23% 16% 58%  20% 55% 25%  20%  41%  62%
647 615 65 854 1224 234 853 64 561 - 1506 1286 192 243 1188 1207 235 538 187 693 1186 197 87
65% 65%  71% 61%  65% 52%  76% 27%  58% - 100%  76% 29%  49% 70% 78% 33% 73% 37% 69%  73% 50%  28%
391 380 38 486 730 114 552 -7 307 68 746 835 24 137 688 77 73 375 82 355 755 91 3
39% 40%  41% 35%  39% 25%  49% -3%  32% 10% 50%  50% 4%  27%  40% 50% 10%  51% 16% 35%  46% 23% 1%
469 454 41 642 894 183 624 59 398 214 814 910 173 215 815 839 224 428 180 427 853 133 91
47%  48%  45%  46%  48% 40%  56% 25%  41% @ 31% 54%  54% 27%  43%  48% 54% 32% 58%  36% 42%  52% 34%  30%
78 75 3 156 164 69 72 66 91 146 68 75 149 78 127 61 151 53 98 72 98 43 88
8% 8% 3% 11% 9% 15% 6% 28% 9% 21% 4% 4% 23% 16% % 4% 21% % 19% % 6% 11%  29%
422 399 48 561 770 187 410 99 451 312 597 664 304 192 726 626 309 241 209 488 646 211 111
43%  42% 51% 40%  41% 41%  36%  42%  47%  45% 40%  39%  47% 38%  43% 40%  44%  33%  41% 48%  40% 54%  36%
494 466 55 535 921 79 883 -113 256 -116 1094 1684 -652 68 939 1220 -219 530 -79 505 1105 43 -119
50% 49%  60% 38%  49% 17%  79% -48%  26% -17% 73% 100% -100% 14% 55% 78% -31% 72% -16% 50%  68% 11% -39%
542 516 56 675 1019 168 821 21 354 168 977 1221 - 177 981 1069 122 491 129 522 1012 133 55
55% 54% 60%  48%  54% 37%  73% 9%  37% 24% 65%  72% 35% 58% 69% 17%  67% 26% 52%  62% 34% 18%
732 698 72 946 1376 258 992 58 596 283 1286 1684 - 276 1299 1370 236 622 207 744 1351 210 89
74% 73%  78% 68%  73% 57%  88% 25%  62%  40% 85% 100% 55% 76% 88% 33% 85% 41% 74%  83% 54%  29%
238 232 17 411 455 179 109 171 340 399 192 - 652 209 360 151 455 92 286 239 246 167 208
24% 24% 18% 29%  24% 39% 10% 73%  35%  57% 13% - 100%  42% 21% 10% 64% 13% 57% 24% 15%  43% 68%
150 147 12 284 296 124 56 135 221 312 94 - 437 150 226 72 341 54 214 149 137 111 167
15% 15% 13% 20% 16% 27% 5% 57% 23%  45% 6% 67%  30% 13% 5%  48% ™%  42% 15% 8% 28%  55%

18%

PuBLIC

OPINION

STRATEGIES



Table 2-1
Summary of Key Data 11

BANNER 1

BASE=TOTAL SAMPLE

SUSPEND ENVIRO PROTECTIONS
TO STOP ILLEGAL IMMIGRATION
(D/s)

NECESSARY

UNNECESSARY

DON™T KNOW

PRIORITY FOR MEETING ENERGY
NEEDS (D/S)

EXPANDING USE OF CLEAN
ENERGY

DRILLING & DIGGING

IMPACT OF MORE USE OF
RENEWABLES ON ELECTRICITY
SYSTEM (D/S)

MORE RELIABLE
LESS RELIABLE

NO IMPACT

2400
100%

-1202
-50%

499
21%

1701
71%

200
8%

845
35%
1554
65%

709
30%

231
10%

734
31%

504
21%

1010
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STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO  ANA MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM
400 400 400 400 400 400 1152 1248 480 576 402 500 432 482 435 233 574 468 199 888 701 768
17% 17% 17% 17% 17% 17%  48% 52% 20% 24% 17% 21% 18% 20% 18% 10% 24% 19% 8% 37% 29% 32%
-204 -185 -179 -160 -209 -187 -631 -571 -267 -322 -182 -238 -187 -313 -200 -116 -276 -221 -70 -241 -394 -545
-51% -46% -45% -40% -52% -47% -55% -46% -56% -56% -45% -48% -43% -65% -46% -50% -48% -47% -35% -27% -56% -71%
87 89 85 99 78 87 223 276 95 98 97 107 100 68 103 52 125 101 49 274 122 94
22% 22% 21% 25% 20% 22% 19% 22% 20% 17% 24% 21% 23% 14% 24% 22% 22% 22% 25% 31% 17% 12%
291 274 264 259 287 274 854 847 362 420 279 345 287 381 303 168 401 322 119 515 516 639
73% 68% 66% 65% 2% 69% 74% 68% 75% 73% 69% 69% 66% 79% 70% 72% 70% 69% 60% 58% 74% 83%
22 38 51 42 35 39 75 124 23 58 26 48 44 33 29 14 48 45 31 99 63 35
5% 9% 13% 10% 9% 10% % 10% 5% 10% 6% 10% 10% 7% % 6% 8% 10% 16% 11% 9% 5%
149 147 68 155 130 41 227 617 275 254 135 147 29 166 59 2 362 223 27 -79 319 588
37% 37% 17% 39% 32% 10% 20% 49% 57% 44% 34% 29% % 34% 14% 1% 63% 48% 13% -9%  46% 7%
267 264 219 265 247 205 657 897 365 401 260 306 215 313 233 111 453 333 104 364 488 672
67% 66% 55% 66% 62% 51% 57% 72% 76% 70% 65% 61% 50% 65% 54% A47% 79% 71% 53% 41% 70% 87%
118 116 151 111 117 164 429 280 91 147 125 159 186 147 174 108 91 110 78 444 169 83
29% 29% 38% 28% 29% 41% 37% 22% 19% 25% 31% 32% 43% 30% 40% 46% 16% 23% 39% 50% 24% 11%
72 3 9 79 18 -52 -19 250 78 82 39 44 -14 19 -8 -30 141 91 16 -54 51 232
18% 1% 2% 20% 4% -13% -2% 20% 16% 14% 10% 9% -3% 4% -2% -13% 25% 19% 8% -6% % 30%
145 97 100 154 104 78 287 448 170 187 116 157 100 126 112 49 231 162 51 208 210 307
36% 24% 25% 38% 26% 19% 25% 36% 35% 32% 29% 32% 23% 26% 26% 21%  40% 35% 26% 23% 30% 40%
73 94 91 75 86 130 306 198 93 105 77 114 114 107 120 79 90 70 35 261 160 74
18% 24% 23% 19% 21% 33% 27% 16% 19% 18% 19% 23% 26% 22% 28% 34% 16% 15% 18% 29% 23% 10%
162 180 172 150 176 176 504 506 200 247 187 194 179 219 188 96 228 193 83 361 274 351
40% 45% 43% 38%  44% 44%  44% 41%  42% 43%  46% 39% 42% 45% 43% 41%  40% 41%  42% 41% 39% 46%

42%
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Table 2-2
Summary of Key Data 11

BANNER 2

BASE=TOTAL SAMPLE

SUSPEND ENVIRO PROTECTIONS
TO STOP ILLEGAL IMMIGRATION
(D/S)

NECESSARY

UNNECESSARY

DON™T KNOW

PRIORITY FOR MEETING ENERGY
NEEDS (D/S)

EXPANDING USE OF CLEAN
ENERGY

DRILLING & DIGGING

IMPACT OF MORE USE OF
RENEWABLES ON ELECTRICITY
SYSTEM (D/S)

MORE RELIABLE
LESS RELIABLE

NO IMPACT

2400
100%

-1202
-50%

499
21%

1701
71%

200
8%

845
35%
1554
65%

709
30%

231
10%

734
31%

504
21%

1010
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PARTICIPATE

ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT
WHITE WHITE ANIC ~MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY
1784 568 336 881 903 127 209 447 441 398 304 288 480 366 519 350 348 327 437 694 822 123
74%  24%  14% 37% 38% 5% 9% 19%  18% 17%  13% 12% 20%  15% 22%  15%  15% 14% 18% 29% 34% 5%
-912 -261 -181 -488 -424 -85 -96 -149 -92 -247 -147 -226 -318 -100 -141 -233 -159 -244 -297 -190 -232 -49
-51% -46% -54% -55% -47% -67% -46% -33% -21% -62% -48% -79% -66% -27% -27% -67% -46% -75% -68% -27% -28% -40%
353 139 68 167 186 20 49 131 143 60 62 27 67 111 161 43 79 38 56 212 249 30
20% 24% 20% 19% 21% 15% 23% 29% 32% 15% 21% 9%  14% 30% 31% 12% 23% 12% 13% 31% 30%  25%
1266 400 249 655 610 104 145 280 235 307 209 253 386 211 302 276 238 282 353 402 481 79
71%  71%  74% 74% 68% 82% 69% 63% 53% 77% 69% 88% 80% 58% 58% 79% 68% 86% 81% 58% 59%  64%
165 28 19 59 106 3 15 3 63 31 32 8 27 44 55 31 32 7 29 79 92 13
o% 5% 6% 7% 12% 3% 7% 8% 14% 8% 11% 3% 6% 12% 11% 9% 9% 2% 7% 11% 11%  11%
553 292 210 132 421 77 133 -108 29 115 204 217 371 28 -109 209 108 280 307 -85 -64 17
31% 51% 63% 15% 47% 61% 64% -24% 7% 29% 67% 75% 77% 8% -21% 60% 31% 85% 70% -12% -8%  14%
1108 424 270 478 630 102 168 155 210 242 247 249 423 180 183 271 215 303 366 276 342 65
62% 75% 80% 54% 70% 80% 81% 35% 48% 61% 81% 86% 88% 49% 35% 77% 62% 92% 84% 40% 42%  53%
555 133 60 346 209 24 35 263 180 127 42 32 51 152 292 62 106 23 59 361 406 48
31% 23% 18% 39% 23% 19% 17% 59% 41% 32% 14% 11% 11% 41% 56% 18% 31% 7% 14% 52%  49%  39%
94 148 100 -40 134 20 8 -69 16 -20 70 72 161 -3 -49 55 -6 101 129 -56 -50 -2
5% 26% 30% -5% 15% 16% 38% -16% 4% -5% 23% 25% 34% -1% -9% 16% -2% 31% 29% -8% -6%  -2%
483 244 144 198 285 44 101 81 127 94 117 109 198 95 113 116 92 140 164 154 191 30
27%  43%  43%  22%  32% 34% 48%  18% 29% 24% 38% 38% 41% 26% 22% 33% 26% 43% 38% 22% 23%  25%
389 96 44 238 151 24 21 150 111 114 46 37 37 98 162 61 98 39 36 210 241 32
22%  17% 13% 27% 17% 19% 10% 34% 25% 29% 15% 13% 8% 27% 31% 17% 28% 12% 8% 30% 29%  26%
794 194 127 404 390 52 75 196 165 170 104 128 223 150 210 153 120 137 213 285 336 52
45%  34% 38% 46% 43%  41% 36% 44% 37%  43%  34%  44%  46%  41%  40%  44%  34%  42%  49%  41%  41%  42%

42%
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Table 2-3
Summary of Key Data 11

BANNER 3

BASE=TOTAL SAMPLE

SUSPEND ENVIRO PROTECTIONS
TO STOP ILLEGAL IMMIGRATION
(D/s)

NECESSARY

UNNECESSARY

DON™T KNOW

PRIORITY FOR MEETING ENERGY
NEEDS (D/S)

EXPANDING USE OF CLEAN
ENERGY

DRILLING & DIGGING

IMPACT OF MORE USE OF
RENEWABLES ON ELECTRICITY
SYSTEM (D/S)

MORE RELIABLE
LESS RELIABLE

NO IMPACT

2400
100%

-1202
-50%

499
21%

1701
71%

200
8%

845
35%
1554
65%

709
30%

231
10%

734
31%

504
21%

1010
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IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL

CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B
982 826 522 632 245 236 430 101 656 638 799 551 388 306 332 392 406 271 280 169 219 1198 1202
41% 34%  22% 26% 10% 10% 18% 4%  27% 27%  33% 23% 16% 13% 14% 16% 17% 11% 12% % 9% 50%  50%
-206 -542 -403 -101 -138 -62 -302 -35 -499 -344 -473 -240 -134 -181 -162 -250 -224 -137 -103 -59 -75 -646 -556
-21% -66% -77% -16% -56% -26% -70% -35% -76% -54% -59% -44% -35% -59% -49% -64% -55% -51% -37% -35% -34% -54% -46%
327 114 52 225 45 69 51 30 63 118 131 133 111 52 67 56 74 60 73 50 61 230 269
33% 14% 10% 36% 18% 29% 12% 30% 10% 19% 16% 24%  29% 17%  20% 14% 18%  22%  26% 29%  28% 19%  22%
533 656 454 326 183 131 353 66 563 462 604 373 245 233 229 306 298 197 176 109 136 876 825
54% 9%  87% 52%  75% 55%  82% 65%  86% 2%  76% 68%  63% 76%  69% 78% 73%  73% 63% 64%  62% 73%  69%
123 56 16 81 17 36 25 5 30 58 63 45 32 21 37 30 34 13 32 10 22 92 107
13% % 3% 13% % 15% 6% 5% 5% 9% 8% 8% 8% % 11% 8% 8% 5% 11% 6% 10% 8% 9%
-161 517 444 -164 79 -18 308 20 562 301 374 124 37 113 188 129 245 12 112 -27 64 411 434
-16% 63% 85% -26%  32% -8%  72% 20% 86%  47%  47% 23% 10%  37% 57%  33% 60% 4%  40% -16%  29% 34%  36%
366 654 480 204 155 96 360 59 603 450 564 323 201 201 249 247 316 135 188 66 135 772 782
37% 79%  92% 32% 63% 41%  84% 59%  92% 1%  71% 59%  52% 66%  75% 63% 78%  50% 67% 39% 62% 64%  65%
528 137 36 367 76 114 52 40 42 149 190 199 164 88 61 119 71 123 76 93 71 362 348
54% 17% % 58% 31%  48% 12% 39% 6% 23% 24% 36%  42% 29% 18%  30% 18%  45%  27% 55%  32% 30%  29%
-111 173 156 -88 38 -35 76 16 208 86 101 41 - 5 81 9 91 -7 48 -22 22 81 149
-11% 21%  30% -14% 15% -15% 18% 16%  32% 13% 13% 8% 2%  24% 2% 23% -2% 17% -13% 10% % 12%
225 286 202 127 80 54 143 42 257 206 238 173 109 83 124 94 144 74 99 35 74 361 374
23% 35%  39% 20%  33% 23% 33% 41%  39% 32% 30% 31%  28% 27%  37% 24%  35%  27%  35% 20%  34% 30%  31%
335 113 46 215 42 89 67 25 49 121 137 132 109 78 43 85 52 81 51 57 52 279 225
34% 14% 9% 34% 17% 38% 16% 25% % 19% 17% 24%  28% 26% 13% 22% 13%  30% 18% 34%  24% 23% 19%
360 384 239 248 109 74 189 33 315 259 375 216 149 127 132 194 181 103 113 73 77 493 517
37%  46%  46% 39%  45% 31%  44% 32% 48% 41% 47% 39% 39%  42% 40% 49% 45% 38% 40% 43% 35% 41%  43%

42%
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Table 2-4
Summary of Key Data 11

BANNER 4

BASE=TOTAL SAMPLE

SUSPEND ENVIRO PROTECTIONS
TO STOP ILLEGAL IMMIGRATION
(D/s)

NECESSARY

UNNECESSARY

DON™T KNOW

PRIORITY FOR MEETING ENERGY
NEEDS (D/S)

EXPANDING USE OF CLEAN
ENERGY

DRILLING & DIGGING

IMPACT OF MORE USE OF
RENEWABLES ON ELECTRICITY
SYSTEM (D/S)

MORE RELIABLE
LESS RELIABLE

NO IMPACT

2012 WESTERN STATES STUDY / 12001 / JANUARY 2-5, 7 2012 PAGE 9
TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-

TOTAL YES NO TEA -TEA  YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH NO YES NO IVE VET -CAST FOX CNN  MSNBC BERT NONE
2400 694 1554 481 351 594 1599 1549 764 940 815 640 514 1432 698 1695 130 605 776 562 266 183 129 430
100% 29% 65% 20% 15% 25% 67% 65% 32% 39% 34% 27% 21% 60% 29% 71% 5% 25% 32% 23% 11% 8% 5% 18%

-1202 -144 -1014 -74 -151 -459 -656 -861 -314 -386 -356 -199 -168 -807 -305 -891 -43 -283 -451 -92 -153 -135 -103 -240
-50% -21% -65% -15% -43% -77% -41% -56% -41% -41% -44% -31% -33% -56% -44% -53% -33% -47% -58% -16% -58% -74% -80% -56%

499 235 222 172 85 59 395 279 193 235 193 187 144 255 165 333 38 133 132 201 50 18 12 77
21% 34% 14% 36% 24% 10% 25% 18% 25% 25% 24% 29% 28% 18% 24% 20% 29% 22% 17% 36% 19% 10% 9% 18%
1701 379 1236 247 236 518 1051 1141 507 622 548 386 312 1062 471 1224 81 416 583 294 203 153 114 316
71% 55% 80% 51% 67% 87% 66% 74% 66% 66% 67% 60% 61% 74% 67% 72% 62% 69% 75% 52% 76% 83% 89% 74%
200 79 96 62 29 17 152 129 64 83 74 67 57 114 62 138 11 56 61 67 13 13 3 37

8% 11% 6% 13% 8% 3% 10% 8% 8% 9% 9% 10% 11% 8% 9% 8% 8% 9% 8% 12% 5% % 2% 9%
845 -150 911 -151 55 496 227 697 134 132 116 2 -14 701 172 670 40 144 398 -179 188 145 113 152
35% -22% 59% -31% 16% 84% 14%  45% 18% 14% 14% - -3% 49% 25% 40% 31% 24% 51% -32% 71% 79% 87% 35%
1554 248 1197 147 188 539 856 1082 425 504 434 301 231 1032 410 1139 77 356 562 175 223 160 119 277
65% 36% 7% 31% 54% 91% 54% 70% 56% 54% 53% 47%  45% 72% 59% 67% 59% 59% 72% 31% 84% 87% 92% 64%
709 398 286 298 132 43 629 385 291 372 318 299 245 330 239 468 37 212 164 354 35 16 6 125
30% 57% 18% 62% 38% % 39% 25% 38%  40% 39% 47%  48% 23% 34% 28% 28% 35% 21% 63% 13% 9% 5% 29%
231 -106 302 -73 11 185 6 242 -11 12 13 -26 -25 221 49 183 13 36 139 -115 67 60 33 29
10% -15% 19% -15% 3% 31% - 16% -1% 1% 2% -4% -5% 15% % 11% 10% 6% 18% -21% 25% 33% 26% %
734 153 522 103 85 231 432 511 198 268 233 174 139 461 213 522 42 178 263 109 101 79 50 108
31% 22% 34% 21% 24% 39% 27% 33% 26% 29% 29% 27% 27% 32% 30% 31% 33% 29% 34% 19% 38% 43% 39% 25%
504 259 220 176 74 46 426 269 210 256 220 200 164 240 164 338 29 142 124 225 34 20 17 79
21% 37% 14% 37% 21% 8% 27% 17% 27% 27% 27% 31% 32% 17% 23% 20% 22% 24% 16% 40% 13% 11% 13% 18%
1010 239 720 172 167 290 646 653 329 369 322 237 189 628 276 729 46 246 328 199 113 78 58 214
42% 34% 46% 36% 48% 49% 40%  42% 43% 39% 40% 37% 37% 44%  40% 43% 35%  41% 42% 35% 42% 42% 45% 50%
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Table 2-5
Summary of Key Data 11

BANNER 5

BASE=TOTAL SAMPLE

SUSPEND ENVIRO PROTECTIONS
TO STOP ILLEGAL IMMIGRATION
(D/s)

NECESSARY

UNNECESSARY

DON™T KNOW

PRIORITY FOR MEETING ENERGY
NEEDS (D/S)

EXPANDING USE OF CLEAN
ENERGY

DRILLING & DIGGING

IMPACT OF MORE USE OF
RENEWABLES ON ELECTRICITY
SYSTEM (D/S)

MORE RELIABLE
LESS RELIABLE

NO IMPACT

TOTAL
2400
100%

-1202
-50%

499
21%

1701
71%

200
8%

845
35%
1554
65%

709
30%

231
10%

734
31%

504
21%

1010

2012 WESTERN STATES STUDY / 12001 / JANUARY 2-5, 7 2012 PAGE 10
USPEND IMPACT
LAWS THAT EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV"T PROTECTIONS INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO TE  AFFE- COST
YES FB  TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE IMPACT JOBS CTED JOBS

992 951 92 1400 1874 454 1125 234 969 699 1506 1684 652 499 1701 1554 709 734 504 1010 1634 392 305
41%  40% 4% 58%  78% 19%  47% 10%  40% 29% 63%  70% 27%  21% 71% 65% 30%  31% 21% 42%  68% 16% 13%
-560 -539 -59 -636 -1020 -162 -688 -21 -454 -172 -945 -1023 -151 499 -1701 -1013 -143 -387 -113 -638 -981 -162 -39
-56% -57% -64% -45% -54% -36% -61% -9% -47% -25% -63% -61% -23% 100% -100% -65% -20% -53% -22% -63% -60% -41% -13%
173 164 11 325 356 122 190 89 207 218 243 276 209 499 - 229 240 156 164 153 274 96 112
17% 17% 12% 23% 19% 27% 17%  38% 21%  31% 16% 16%  32% 100% 15%  34% 21%  32% 15% 17% 24%  37%
733 703 70 961 1376 284 878 110 661 390 1188 1299 360 - 1701 1242 382 543 277 791 1255 258 151
74% 74%  76% 69%  73% 63% 78% 47% 68%  56% 9%  T77% 55% 100% 80% 54%  74% 55% 8%  T7% 66%  49%
86 85 11 113 142 48 56 34 101 91 76 109 83 - 83 87 36 63 65 105 39 43
9% 9% 12% 8% 8% 11% 5% 15% 10% 13% 5% 6% 13% - - 5% 12% 5% 13% 6% 6% 10% 14%
453 430 49 389 767 65 754 -99 162 -169 972 1134 -304 -11 859 1554 -709 483 -152 445 986 -8 -147
46%  45%  52% 28%  41% 14%  67% -42% 17% -24% 65% 67% -47% -2% 51% 100% -100%  66% -30% 44%  60% -2% -48%
698 666 67 850 1271 244 920 59 532 243 1207 1370 151 229 1242 1554 - 594 156 704 1274 176 68
70% 0%  72% 61%  68% 54%  82% 25%  55%  35% 80%  81% 23%  46% 73% 100% - 81%  31% 70%  78%  45% @ 22%
245 236 18 462 504 179 165 157 370 413 235 236 455 240 382 - 709 111 309 258 288 184 215
25% 25%  20% 33%  27% 39% 15% 67% 38%  59% 16% 14% 70%  48% 22% - 100% 15% 61% 26% 18%  47%  71%
114 103 23 117 269 -42 321 =77 -30 -128 351 416 -194 -8 266 438 -197 734 -504 430 -40 -162
11% 11%  25% 8% 14% -9%  29% -33% -3% -18% 23%  25% -30% -2% 16% 28% -28% 100% -100% 26% -10% -53%
305 290 38 427 620 94 466 32 212 149 538 622 92 156 543 594 111 734 - 619 68 28
31% 30%  41% 31%  33% 21%  41% 14%  22% 21% 36%  37% 14%  31% 32% 38% 16% 100% - 38% 17% 9%
191 187 15 310 351 137 145 109 242 277 187 207 286 164 277 156 309 - 504 189 108 191
19% 20% 17% 22% 19% 30% 13%  47%  25%  40% 12% 12%  44%  33% 16% 10%  44% - 100% 12% 28%  62%
430 413 37 576 792 189 457 81 446 248 693 744 239 153 791 704 258 - - 1010 715 198 79
43%  43%  40% 41%  42% 42%  41%  35% 46%  35% 46%  44%  37% 31%  47% 45%  36% - 100%  44% 50%  26%

42%
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Table 3-1
Summary of Issues: % Extremely Serious
BANNER 1
STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO ANA  MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 400 400 400 400 400 400 1152 1248 480 576 402 500 432 482 435 233 574 468 199 888 701 768
100% 17% 17% 17% 17% 17% 17% 48% 52% 20% 24% 17% 21% 18% 20% 18% 10% 24% 19% 8% 37% 29% 32%
OUR DEPENDENCE ON FOREIGN 502 80 91 85 92 81 83 250 252 108 110 73 123 86 97 108 45 121 89 40 209 132 154
olL 42% 40% 46% 43% 46% 41% 41% 44% 40% 45% 38% 39% 47% 40% 42% 51% 35% 41% 38% 46% 47% 38% 40%

@ GO GO O @ O O O OO o GO O GG O oo g 6 OO O o6 oo o oW

AIR POLLUTION AND SMOG 212 43 26 11 22 52 11 71 141 64 50 30 44 22 42 21 8 72 53 14 49 74 79
18% 22% 13% 5% 11% 26% 5% 12% 23% 27% 17% 14% 18% 10% 17% 9% 8% 26% 23% 13% 11% 21% 21%

@ & & G0 aa @G d O @G G & 6 6 6 6 O 6 G GO OO O o GG

TOXINS AND PESTICIDES IN 193 37 27 40 38 21 19 72 121 28 36 41 46 39 30 21 20 34 66 19 47 70 70
OUR FOOD AND DRINKING 16%  19%  14% 20%  19% 11%  10%  13%  19% 12%  13% 19% 19%  18% 12% 9%  19%  12% 28% 17% 10% 20%  18%
WATER & & G G @& G 6 6 & O 6 &G ;B GO 6 O &G OGO G &6 6 6 6

INADEQUATE WATER SUPPLIES 190 31 31 18 46 19 20 8 105 33 41 34 50 32 31 39 14 42 45 18 54 60 71

16% 15% 16% 9%  23% 10%  10%  15%  17% 14% 14% 16% 21% 15% 13% 18%  14%  15%  19% 16%  12% 17%  18%
@ 66 @O O @ & OO &G G 6 G G & G 6 @O B 6 6 B & 6 O

LOSS OF FAMILY FARMS AND 186 29 30 42 35 30 38 76 109 13 48 36 52 37 27 32 18 35 56 19 74 61 45
RANCHES 15%  14% 15% 21%  18% 15%  19%  13% 18% 5%  17% 17% 22% 17% 11% 14% 17% 12% 24% 17% 17% 17%  12%
& O & @ G & @ 6 GO a GO 60 GO 6 6 & 6 6 6 O GO v a

POLLUTION OF RIVERS, LAKES 174 30 27 30 3 20 21 65 108 38 52 16 40 23 25 25 16 66 32 8 46 44 83
AND STREAMS 14%  15%  13%  15%  19% 10%  10%  11% 17% 16% 18% 8%  16%  11% 11% 11%  12% 22% 14% 9%  10%  12%  22%
® 6 G @ O 6 6 & W G a o 6 O 6 6 & G o, O 6 GO

CUTS TO FUNDING FOR STATE 167 34 22 11 31 26 21 78 8 37 33 25 46 26 34 31 13 35 40 14 47 39 81

PARKS, PROTECTION OF OUR 14% 17% 11% 6%  16%  13%  11%  14%  14% 15%  11%  13% 18%  12% 15%  14%  10%  12%  17% 15%  11% 11%  21%
NATURAL AREAS AND WATER @ @G an  (© @ @ G @G @ G @) @G 6 G @G @G (®’) @w & G G (© 3
QUALITY

LOSS OF HABITAT FOR FISH 158 26 28 22 29 21 25 76 81 45 33 22 38 20 40 29 8 38 31 12 32 53 71
AND WILDLIFE 13%  13%  14% 11%  15%  10%  12%  13%  13% 19%  12%  11% 15% 9% 17% 13% 6% 13% 13% 14% 7% 15%  19%
@ OGO @GO G @ G, G W g & G GO 6 g, @ G a2 O @@ O G ;G ;G
THE IMPACT OF OIL AND GAS 133 21 22 11 26 18 26 55 77 28 37 19 32 17 24 22 9 41 29 7 25 36 72
DRILLING ON OUR LAND, AIR  11% 11% 11% 5%  13% 9%  13% 10% 12% 12% 13% 10% 12% 8% 10% 10% 7% 14% 12% 8% 6% 10%  19%
AND WATER 9 @0 @0 a1 @ ©O©@ & @ an G ™M @ an aun G G GO ;. a1 aany aGany @G G
THE IMPACT OF MINING ON 128 19 26 19 24 16 19 44 84 22 27 25 31 23 17 19 8 32 37 15 21 48 55
LAND AND WATER 11% 10% 13% 9%  12% 8% 9% 8% 13% 9% 9%  12% 13% 11% 7% 9% 7% 12% 16% 14% 5%  14%  14%
(10 12 ™ ¢ @O0 (@1 O a1 O @O a2 G @W O 12 ady @GO Q@A O G A& ™M Qo
TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS 127 21 23 16 34 10 7 40 87 26 38 11 31 21 18 14 8 46 28 13 40 22 61
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE  11% 11% 11% 8%  17% 5% 3% 7% 14% 11% 13% 6% 12% 10% 8% 6% 6% 16% 12% 15% 9% 6%  16%
HOUSEHOLD CLEANERS OR an @iy O 6 6) (12) (12) A2 @\ (9 (¢) (2) (12) (¥ @1) 32 di) @G a2 ¢ G a2 O
TOYS
CUTS TO FUNDING FOR STATE 117 27 15 9 18 13 17 58 58 1 32 25 32 16 23 25 10 20 32 6 32 39 40
PARKS 10%  14% 8% 4% 9% 7% 8% 10% 9% 5%  11% 12% 13% 7% 9% 11% 9% 7% 14% 6% 7% 11%  10%

a2 6 0 32 332 aH @ O @& @ @ O GO @ o O O @@ G 3Jd2 @ G 32
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Table 3-2

Summary of Issues: % Extremely Serious

BANNER 2

BASE=TOTAL SAMPLE

OUR DEPENDENCE ON FOREIGN
olL
AIR POLLUTION AND SMOG

TOXINS AND PESTICIDES IN
OUR FOOD AND DRINKING
WATER

INADEQUATE WATER SUPPLIES

LOSS OF FAMILY FARMS AND
RANCHES

POLLUTION OF RIVERS, LAKES
AND STREAMS

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS, PROTECTION OF OUR
NATURAL AREAS AND WATER
QUALITY

LOSS OF HABITAT FOR FISH
AND WILDLIFE

THE IMPACT OF OIL AND GAS
DRILLING ON OUR LAND, AIR
AND WATER

THE IMPACT OF MINING ON
LAND AND WATER

TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE
HOUSEHOLD CLEANERS OR
TOYS

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS

2400
100%

502
42%
W

212
18%
@

193
16%
©)

190
16%
Q)

186
15%
®

174
14%
®

167
14%
Q)

158
13%
@

133
11%
®

128
11%
(1Y)

127
11%
an

117
10%
a2
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PARTICIPATE

ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS

HISP- HISP-

NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT
TOTAL WHITE WHITE ANIC ~MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY
1784 568 336 881 903 127 209 447 441 398 304 288 480 366 519 350 348 327 437 694 822 123
74%  24%  14% 37% 38% 5% 9% 19%  18% 17%  13% 12% 20%  15% 22%  15%  15% 14% 18% 29% 34% 5%
372 115 76 184 189 36 40 114 95 79 53 56 98 80 129 66 65 70 84 162 195 24
42%  A0%  45%  43%  41% 54% 39% 54% 41% 40% 35% 36% 43% 42% 51% 37% 37% 45% 38% 47% 47%  42%
@O o oo O oo oo oo OO O o6 oo oOvu o o oo oo o oo oo o o o
134 73 37 47 87 8 30 11 38 33 4 20 59 25 23 36 38 47 32 37 41 12
15%  26% 22% 10% 19%  12% 28% 5% 18% 17% 27% 15% 23% 14% 9% 20% 22% 28% 15% 11% 10%  18%
@ & & O @O 6O GO aEmo 6 O @O O 66 O O O B GO @@ 6 6 &
130 58 32 50 80 9 23 12 3 3 34 19 51 10 33 23 47 27 43 32 39 11
15%  21% 19% 11% 18% 15% 22% 5% 17% 18% 23% 15% 20% 6% 13% 13% 27% 16% 20% 9%  10%  17%
@A @O O G & 6 6 6 W GG G 6 6 W @ 6 G e e OGO 6 W
124 62 32 62 63 13 19 21 33 35 25 27 44 16 38 24 36 34 37 42 46 12
14%  22%  19% 14% 14% 21% 18% 9% 16%  18%  17% 20% 17% 9%  14% 14% 21% 20% 17% 12% 11%  19%
G & G @G O G 6 & 6 & 6 & 66 MO & O 6 6 O 6 6 O
125 56 34 57 68 9 25 34 40 25 3 16 30 20 54 23 38 19 27 59 70 9
14% 20% 20% 13% 15%  15% 23%  15%  19%  12% 24%  12%  12% 11% 20% 13% 22% 11% 12% 17% 17%  14%
@ G 6 G 6 O 6 @O O 6 6 aa 6 @O 6 6 ) ay O G o
118 53 37 43 74 13 25 18 28 20 24 27 56 26 20 22 21 42 39 36 46 6
13%  19% 22% 10%  16%  19% 24% 8% 12%  10%  16%  17% 25% 14% 8% 13% 12% 27% 17% 10% 11%  11%
@ O & 6 W GO GO 6 6 0w MO GO O & 6 O (O & ;G 6 B O
121 44 27 55 66 14 14 17 30 23 16 37 44 25 22 20 19 24 56 39 44 6
14%  15% 16% 13% 15% 21% 13% 8% 13% 12%  10% 24% 19% 13% 9% 12% 11% 16% 25% 11% 11%  10%
® 66 6 & G 6 ®» 6 O O @@, @ O G 6 6 W »; G GO 6 6
15 42 25 53 62 12 13 18 14 32 20 25 47 14 18 34 18 30 42 25 34 2
13%  15% 15% 12% 14% 18% 13% 9% 6% 16%  13% 16% 21% 7% 7% 20% 11% 19% 19% 7% 8% 4%
@ @ O G 6 6 W G aE;:: 6 6 . GO OGO O 6 a 6 G OO O O
96 36 24 42 54 6 18 5 19 23 13 26 45 16 9 17 19 32 40 22 25 1
11%  13%  14% 10% 12% 9% 18% 3% 8% 12% 8% 17% 20% 8% 3% 10% 11% 20% 18% 6% 6% 2%
@ (@2 @O G @ a2 @ @2 G G @G 6 G G G ada G G 6 G @@ G
86 40 14 32 53 7 6 8 13 18 31 15 40 8 13 18 30 20 34 14 18 7
10% 14% 8% 7% 12% 12% 6% 3% 6% 9% 20% 11% 16% 5% 5% 11% 17% 12% 16% 4% 4%  11%
(10) (@0 (@2 a1 (@ @0 a2 a1y dda qaa G 04 @O @ @y G G W G a2 a2 G
71 56 39 22 49 12 28 10 30 7 15 22 39 23 16 13 10 28 34 31 41 1
8% 20% 23% 5% 11% 18% 27% 5% 13% 4% 10% 14% 17% 12% 6% 7% 6% 18% 15% 9%  10% 2%
az & @ (@ an 6 & O G @@ ay @O G G W @ @ O @O 6 O 4G9
77 38 17 41 36 6 12 15 17 23 16 17 23 8 23 18 20 15 25 24 30 2
9% 13% 10% 9% 8% 9% 11% 6% 8% 11% 11% 13% 9% 5% 9% 10% 12% 9% 12% 7% 7% 2%
11 (@ain @y @) (@32 aainy aGan @ aa G G @ a2 @@ . @ G @2 a2 @ @ G
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Table 3-3

Summary of Issues: % Extremely Serious

BANNER 3

BASE=TOTAL SAMPLE

OUR DEPENDENCE ON FOREIGN
olL
AIR POLLUTION AND SMOG

TOXINS AND PESTICIDES IN
OUR FOOD AND DRINKING
WATER

INADEQUATE WATER SUPPLIES

LOSS OF FAMILY FARMS AND
RANCHES

POLLUTION OF RIVERS, LAKES
AND STREAMS

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS, PROTECTION OF OUR
NATURAL AREAS AND WATER
QUALITY

LOSS OF HABITAT FOR FISH
AND WILDLIFE

THE IMPACT OF OIL AND GAS
DRILLING ON OUR LAND, AIR
AND WATER

THE IMPACT OF MINING ON
LAND AND WATER

TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE
HOUSEHOLD CLEANERS OR
TOYS

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS
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IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B
2400 982 826 522 632 245 236 430 101 656 638 799 551 388 306 332 392 406 271 280 169 219 1198 1202
100%  41%  34% 22% 26% 10%  10% 18% 4% 27% 27% 33% 23% 16% 13% 14% 16% 17% 11% 12% 7% 9% 50%  50%
502 228 151 108 167 40 39 84 22 131 107 144 145 98 54 53 71 72 75 70 46 52 502
42%  45% 39% 40% 52% 33% 33% 39% 38% 41% 36% 36% 51% 47% 37% 35% 36% 36% 53% 50% 54%  42%  42% -
@ O O O O oG o6 o oo o oo G GG oG oG O GG G GG oG O o o
212 52 84 67 22 25 13 54 12 66 71 76 40 24 30 41 28 48 9 31 a 21 - 212
18% 11% 19% 26% 7% 20% 11% 25% 28%  19% 21%  19%  15%  14%  19% 22% 14% 23% 7% 23% 4%  22% - 18%
@ G @ @O 6 @O 6 @O &G 6 & GO 6 6 6 MmO G @3 6 G G (€]
193 58 60 63 34 11 12 49 10 59 69 50 43 31 24 45 23 27 19 24 6 25 - 193
16%  12%  14% 25%  11% 9%  10% 23% 24% 17% 20% 12%  16%  17%  15% 25% 12%  13% 14% 17% 7%  26% - 16%
@A @ G G G o ;G G ;G G WM G G 33, .G G G GG 6 @)
190 71 49 62 42 13 18 38 12 59 81 37 33 36 38 43 21 16 15 18 9 27 - 190
16%  15%  11% 24%  13%  10%  15%  17% 27%  17% 24% 9%  12% 20% 24% 24% 11% 8%  11%  13%  10%  28% - 16%
@@ G 6 W & O @& 6 W O @O OGO 6 6 O & MO aa OO o 6 O (©)
186 87 51 36 56 16 17 39 15 30 51 44 48 40 17 34 23 21 17 31 17 24 - 186
15%  18%  12%  14%  18%  13% 14% 18%  34% 9%  15% 11%  18% 22%  11%  19% 12%  10% 13% 22%  20%  25% - 15%
G @ M a2 @ W & G @O a2 6 O & @O @O’ 6 O 6o 6 GO OO b (€]
174 53 60 54 33 13 14 27 5 73 40 51 52 31 18 23 17 34 19 33 11 19 174
14% 10%  15% 20% 10%  10%  12% 13% 9% 23%  14% 13% 18% 15% 12%  15% 9%  17% 14% 23%  13% 16%  14%
® G & O 6 6 G O @G’ @G O & @ G; O G O;; &G GH GG B\ 6 O
167 52 52 56 31 16 7 28 15 64 43 51 44 26 17 26 24 27 24 20 11 15 167
14%  10% 13% 21% 10% 13% 6% 13% 26% 20%  15%  13%  16%  12%  12%  17%  12%  13% 17%  14%  13% 12%  14%
@ @ G G G G @GO G G @ ;G & G @0 G ;. & 6 @H 6 6 OO
158 35 58 58 21 11 7 4 7 64 38 46 42 29 18 20 23 23 18 24 15 14 158
13% 7% 15% 22% 7% 9% 6% 19%  12% 20%  13%  12%  15%  14%  12%  14% 12% 11% 13% 17% 18%  12%  13%
@ 6 @O 6 O O a @O O &G G ;G O (D ;G @G G M G O GG g@Oo; ®
133 32 38 53 20 4 7 25 5 62 39 43 32 18 15 24 21 23 13 18 5 13 133
11% 6% 10% 20% 6% 3% 6% 12% 9% 20% 13% 11% 11% 8% 10%  16%  11% 11% 9%  13% 6% 10%  11%
@ @@ A1 O @ a2 G G G 6 6 6 Gy @ G O G G OGO @O @O a1 G
128 23 46 51 10 9 10 33 3 51 45 33 21 29 18 27 14 19 6 15 5 24 - 128
11% 5% 11% 20% 3% 7% 8% 16% 7% 15% 13% 8% 8% 16% 11% 15% 7% 9% 5% 11% 6%  25% - 11%
(1) 12 @ 6 a2 aan ¢ O (A1) @o @ any 12 G G O Jan @ 1@ (@ G G ®)
127 34 40 49 25 13 3 17 6 55 28 35 34 28 13 15 7 28 10 24 8 20 127
11% 7% 10% 18% 8%  11% 2% 8%  11% 17% 10% 9%  12% 13% 9%  10% 4% 14% 7% 17% 9% 16%  11%
1 @ @) @ O G (12 12 G O 3@ @$@O G O @ @ g @G Q@B G;G O O G’
117 31 40 40 19 12 9 25 2 37 41 27 32 15 22 19 15 12 14 18 5 9 - 117
10% 6% 9% 16% 6% 10% 8% 12% 5% 11% 12% 7% 12% 8% 13% 10% 8% 6% 11% 13% 6%  10% - 10%
(12) (11) (@12 a1 @din G G (1o (12 a1 dy 32 @) (A2 G a1 g @2 G A O 0 )
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Table 3-4
Summary of Issues: % Extremely Serious
BANNER 4
TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH  HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP  NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-
TOTAL YES NO TEA -TEA YES NO YES NO  YES ANGLER HUNTER BOTH NO  YES NO IVE VET -CAST FOX CNN MSNBC BERT NONE
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 694 1554 481 351 594 1599 1549 764 940 815 640 514 1432 698 1695 130 605 776 562 266 183 129 430
100% 29% 65% 20% 15% 25% 67%  65% 32% 39%  34%  27% 21% 60% 29% 71% 5% 25% 32% 23% 11% 8% 5%  18%
OUR DEPENDENCE ON FOREIGN 502 204 267 143 51 135 327 322 167 220 196 168 144 272 138 363 30 119 139 150 45 48 31 84
oIL 42%  55% 35% 57% 31% 43%  42% 42% 43% 50%  51%  53% 55%  37% 44%  41% 61% 42% 37% 54% 36% 49%  46%  39%
@ O O O O O GO GO GG o (€Y @» O O O O O o6 O O oo G G o
AIR POLLUTION AND SMOG 212 30 168 13 33 81 107 151 52 82 74 3 29 127 58 154 18 43 86 22 19 27 9 45
18% 9% 21% 6% 17% 29% 13%  19%  14% 16%  17%  11% 11% 18%  15% 19% 22%  13% 22% 8%  14% 32%  15%  21%
@ G @ o) @O GO & & G W» (©) @ O @ .6 @O & 6 @O ;6 O O o O
TOXINS AND PESTICIDES IN 193 37 145 23 21 72 105 139 47 75 64 39 28 116 67 125 12 58 72 40 17 13 9 38
OUR FOOD AND DRINKING 16% 11% 18%  10% 11% 26% 13% 18%  13% 15%  15%  12%  11% 17% 18%  15%  14%  18%  18%  14% 12%  15%  16%  18%
WATER A @O & @O 6 & 6 6 6 O @ @ G & & & O & & GO @@ a@ 6 G
INADEQUATE WATER SUPPLIES 190 56 123 30 22 70 107 155 33 87 70 53 3 99 63 125 17 50 61 45 27 16 14 26
16% 17% 15%  13% 12% 25% 13% 20% 9% 17%  16%  16%  14%  14% 16% 15% 21%  15%  15%  16% 19%  18%  22%  12%
@ G 6B & M 6 GO @O 6 G () @G G GO GO B B G G 6D s
LOSS OF FAMILY FARMS AND 186 66 107 44 28 39 131 143 36 98 76 70 49 87 70 114 14 60 64 55 13 18 6 29
RANCHES 15% 20% 13% 19%  15% 14% 16% 18%  10% 19%  18%  22%  19%  13%  18% 14% 17% 19%  16% 20% 9% 21% 9%  14%
G @ O @O & a @G GO G O @) @ @ 6 @ 6 G @O @GO O @@ 6 a2 6
POLLUTION OF RIVERS, LAKES 174 36 121 23 11 82 75 128 40 64 52 42 31 106 42 132 5 40 41 28 31 21 14 34
AND STREAMS 14%  10% 16% 9% 7% 26% 9% 17%  10% 14%  14%  13% 12% 14%  13% 15% 11% 14% 11% 10% 25% 21% 21%  16%
® G G 6 O O O O H G ®) @ G G 6 G @O G W G O 6 6 GW»
CUTS TO FUNDING FOR STATE 167 28 126 21 17 76 80 133 31 70 64 48 42 94 50 117 11 46 49 16 25 31 18 23
PARKS, PROTECTION OF OUR  14% 7% 17% 9% 11% 24% 10% 17% 8% 16%  17%  15%  16% 13% 16% 13% 23% 16% 13% 6% 20% 32% 27% 11%
SGXET$$ AREAS AND WATER A M G & 6 G @’ G 6 6 (5) @ @G 6B G D @ G G g & G G ao
LOSS OF HABITAT FOR FISH 158 26 115 16 9 75 65 122 32 69 65 43 39 8 42 115 10 39 47 13 16 25 19 34
AND WILDLIFE 13% 7% 15% 6% 5% 24% 8% 16% 8% 16%  17%  13%  15%  12%  14% 13% 21% 14% 12% 5% 13% 26% 28%  15%
@ 6 O G ay M O 6 O G (€] G @O O O 6 G (O (OO a 6 O O G
THE IMPACT OF OIL AND GAS 133 17 112 15 6 72 58 104 27 37 35 24 22 93 24 109 4 212 42 11 22 15 14 25
DRILLING ON OUR LAND, AIR 11% 5% 15% 6% 4% 23% 7% 13% 7% 8% 9% 8% 8% 13% 8% 12% 8% 7% 11% 4% 18% 15%  20%  11%
AND WATER @ (@2 @G @0 a2 (¢ @o @0 o0 (12 a2 G @O O (2 G G 1@ G (2 ;G aa ;G O
THE IMPACT OF MINING ON 128 22 96 10 11 60 53 113 13 54 48 19 14 73 36 91 9 30 43 19 17 15 11 = 22
LAND AND WATER 11% 7% 12% 4% 6% 22% 6% 15% 4%  11%  11% 6% 5% 11% 9% 11% 11% 9% 11% 7% 12% 18% 18%  10%
(10) (10 (@0 (a2 @9 O 12 G a2 O G (A2 @2 @o @adin @ O a1 O@» 6 G 6 (M Ay
TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS 127 25 84 16 12 56 58 98 26 47 43 32 27 76 34 93 6 29 39 17 24 17 8 15
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE 11% 7% 11% 7% 8% 18% 7% 13% 7% 11%  11%  10% 11% 10% 11% 11% 12% 10% 10% 6% 19% 18% 12% 7%
HOUSEHOLD CLEANERS OR a1n (@ d2 (@) (| @0 @1i) 1) @1y @o) (10) (9 (O d1) @o) @1 () @o a1 @ @ (9 @o) 12
TOYS
CUTS TO FUNDING FOR STATE 117 20 90 14 18 38 72 77 29 52 46 27 21 62 42 74 6 40 37 21 14 9 7 28
PARKS 0% 6% 11% 6% 10% 14% 9% 10% 8%  10%  11% 8% 8% 9% 11% 9% 7% 12% 9% 7% 10% 10%  11%  13%
(12) (11 a1 @ O 12 G (12 » ai @Gy @@ a1 @2 O 0@ 1@ O @& O G 1@ G O
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Table 3-5

Summary of Issues: % Extremely Serious

BANNER 5

BASE=TOTAL SAMPLE

OUR DEPENDENCE ON FOREIGN
olIL
AIR POLLUTION AND SMOG

TOXINS AND PESTICIDES IN
OUR FOOD AND DRINKING
WATER

INADEQUATE WATER SUPPLIES

LOSS OF FAMILY FARMS AND
RANCHES

POLLUTION OF RIVERS, LAKES
AND STREAMS

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS, PROTECTION OF OUR
NATURAL AREAS AND WATER
QUALITY

LOSS OF HABITAT FOR FISH
AND WILDLIFE

THE IMPACT OF OIL AND GAS
DRILLING ON OUR LAND, AIR
AND WATER

THE IMPACT OF MINING ON
LAND AND WATER

TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE
HOUSEHOLD CLEANERS OR
TOYS

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS

TOTAL

2400
100%

502
42%
€))

212
18%
@

193
16%
©)

190
16%
Q)

186
15%
®

174
14%
®

167
14%
Q)

158
13%
@

133
11%
®

128
11%
(1Y)

127
11%
an

117
10%
a2
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USPEND IMPACT
LAWS THAT  EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ~ ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV™T PROTECTIONS  INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE ~CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO  TE  AFFE- COST
YES FB TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE IMPACT JOBS CTED JOBS
992 951 92 1400 1874 454 1125 234 969 699 1506 1684 652 499 1701 1554 709 734 504 1010 1634 392 305
41% 40% 4% 58% 78%  19% 47% 10% 40% 29%  63% 70% 27% 21% 71%  65% 30% 31% 21%  42% 68% 16%  13%
204 196 23 296 395 97 238 51 200 174 292 315 181 116 349 292 183 156 126 196 340 75 75
42%  A2%  49%  42%  42%  41%  41%  45%  42% 49%  39% 38% 54% 50% 40%  38% 51% 43% 45%  40% 42% 38%  49%
@ O O GO GO @ O O GO GO @ O O GO GO @ O GO @GO @ O GO @O
95 91 5 117 169 37 156 8 39 49 151 180 23 36 166 179 28 102 19 79 180 18 6
19%  19% 11% 17% 18%  17% 29% 7% 8% 14%  20% 21% 7% 13% 20%  23% 8% 27% 8%  15% 22% 9% 4%
@ O O 6 O @ O O 6 o @ @O 6 O OO @ & @@ 6 @ @ O A
67 65 5 126 154 29 131 8 51 40 138 160 26 47 133 146 39 8L 20 79 161 20 10
13%  14% 10% 18%  16%  13% 24% 7% 10% 11%  18% 19% 8% 17% 16%  19% 11% 22% 9%  15% 20% 10% 6%
®@ 6 6 @O o ® @O 6 @O G @ & @O & » @G @O @B D @G & @O 6
68 68 1 121 154 31 125 14 47 42 139 149 37 38 133 131 51 69 33 74 142 23 17
14%  14% 3% 17% 16%  14% 23% 11% 10% 12%  18% 18% 12% 14% 16%  17% 15%  19%  15%  14% 17% 12%  12%
G G a & G @ G 6 & G @ G 6 6 o @ & O OO @ »O & G
67 66 4 118 150 30 111 23 46 68 106 126 49 54 113 109 65 78 31 65 129 26 26
13%  14% 8% 17% 16%  14% 20% 19% 9% 20%  14% 15% 16% 20%  14%  14% 19% 21% 14%  13% 16% 13%  18%
@ O OO B 6 @ 6 @ W O @ O @ @G 6 a @G 6 O e G @ O
68 67 9 106 140 31 141 5 28 32 131 150 22 33 132 143 26 87 27 51 134 12 26
14%  14%  19%  15%  15%  13% 24% 4% 6% 9%  17% 18% 7% 15% 15%  18% 7% 24% 10%  10% 16% 6%  17%
@ @ G 6 6 @ & O G ® G @ G G G @ O & 6 @ G aa o
80 78 12 87 129 32 129 8 30 31 123 146 19 30 131 131 29 74 28 59 125 20 18
16% 17% 26% 12% 14%  13% 22% 7% 6% 9%  16% 18% 6% 13% 15%  17% 8% 20% 10%  12% 15% 10%  12%
@A & @G 6 O & O 6 O O ® & G 6 O ® G 6 oG @ O G O
66 66 9 92 128 24 133 4 17 22 123 135 19 21 132 137 13 66 27 61 120 20 15
13%  14%  19% 13% 14%  10% 23% 4% 4% 6%  16% 16% 6% 9% 15%  18% 4% 18% 10%  12% 15% 10%  10%
® & @O O G @ ¢ G an ao @ O O a2 G G @) @ G @® @& G (©)
57 56 8 75 113 16 108 2 22 18 107 128 5 24 107 123 7 67 12 44 110 15 7
12% 12%  17%  11%  12% 7% 19% 2% 5% 5%  14% 15% 1% 10% 12%  16% 2%  19% 4% 9% 14% 8% 5%
@ O 6 @G (O a @ aq@ O an @ G a2 @O O @ @12 G @2 a e @ qo
50 46 1 78 110 14 107 2 16 24 99 116 12 26 97 109 16 58 15 44 102 15 5
10%  10% 2%  11%  12% 6% 20% 2% 3% 7%  13% 14% 4% 10% 12%  14% 5% 16% 7% 9% 12% 8% 3%
a1y aan a2 G @) a3z e aq a3z (¢ @o @0 @0 diyn @@ d G A e G @@ 6 0y
50 50 8 77 104 18 89 3 33 17 93 109 13 28 90 114 9 71 15 37 98 15 13
10%  11% 18%  11%  11% 7% 15% 3% 7% 5%  12% 13% 4% 12% 10%  15% 2% 20% 5% 7%  12% 8% 8%
(10) (@0 G @0 aain @ @2 @@o (¢ a2 dany adada G G ay @ Ay @ @ a2 an @ GO
40 38 2 76 94 19 87 4 22 25 8 103 14 38 72 91 22 52 12 47 97 11 8
8% 8% 5% 11%  10% 9% 16% 3% 4% 7%  11% 12% 4% 14% 9%  12% 6% 14% 5% 9% 12% 6% 5%
a2 (a2 @o an a4 @ an G @ 6 a2 @2 O ¢ a2 a2 6 a2 Gy @ a2 a2 O
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Table 4-1
Summary of Issues: % Extremely/Very Serious
BANNER 1
STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO ANA  MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 400 400 400 400 400 400 1152 1248 480 576 402 500 432 482 435 233 574 468 199 888 701 768
100% 17% 17% 17% 17% 17% 17% 48% 52% 20% 24% 17% 21% 18% 20% 18% 10% 24% 19% 8% 37% 29% 32%
OUR DEPENDENCE ON FOREIGN 886 148 147 146 150 155 151 419 467 165 214 136 210 156 163 171 86 216 175 71 334 259 280
olL 74% 74% 73% 73% 75% 77% 75% 73% 75% 69% 74% 72% 80% 72% 70% 80% 67% 73% 74% 80% 75% 74% 73%

@ GO GO O @ O O O OO o GO O GG O oo g 6 OO O o6 oo o oW

AIR POLLUTION AND SMOG 516 92 81 35 55 125 30 176 340 142 122 79 102 70 90 61 25 174 120 45 139 161 203
43%  46% 41%  18%  27% 62%  15% 30% 54% 59%  42% 37% 43% 32% 36% 28% 23% 62% 52% 41% 31% 46%  53%
@ & & a2 o @G dad O @G G G G G O GH 6 6 G 6 6 O o e

INADEQUATE WATER SUPPLIES 480 88 67 50 126 55 49 206 275 96 109 76 115 84 84 89 33 121 103 51 159 136 172
40%  44% 33% 25%  63% 27% 25% 36% 44% 40% 38% 36% 48% 39% 34% 40% 32% 43% 44% 46% 36% 39%  45%
& G O 6 @ & O & & 6 & 6 O GO O G BH 6 60 G 6 6 O

LOSS OF FAMILY FARMS AND 472 73 86 95 77 8 85 182 290 78 104 81 115 94 71 74 37 111 122 58 173 149 141
RANCHES 39% 36% 43% 47%  39%  42% 42% 32% 46% 32% 36% 38% 48% 44% 28% 34% 35% 40% 52% 52% 39% 43%  37%
@ O @O G G & @ 6 @& O G & & @G agpm G 6 6 G 6 GG 6 a0

TOXINS AND PESTICIDES 1IN 460 79 78 84 83 64 51 169 291 91 102 78 99 86 74 62 32 119 116 54 133 146 169
OUR FOOD AND DRINKING 38% 39% 39% 42%  42%  32% 25% 29% 47% 38% 36% 37% 41% 40% 30% 28% 30% 43% 50% 49%  30% 42%  44%
WATER & G G 6 @ & OO 6 & 6 G 6 6 & O O 6 B G & 6 v e
POLLUTION OF RIVERS, LAKES 438 72 77 62 88 61 51 183 254 91 107 59 102 75 80 62 42 119 99 33 113 111 206
AND STREAMS 37% 36% 38% 31%  44% 30% 26% 32% 41% 38% 37% 31% 39% 35% 34% 29% 33% 40% 42% 38% 25% 32% 54%
® G 6 6 & O 6B G 6 O & 6 O & 6 6 & G 6 O 6 O O

CUTS TO FUNDING FOR STATE 434 91 66 55 75 65 50 209 225 96 84 72 103 74 91 82 36 89 93 38 109 134 188

PARKS, PROTECTION OF QOUR 36% 45% 33% 27% 38% 32% 25% 36% 36% 40% 29% 38% 40% 34% 39% 38% 28% 30% 40% 43% 25% 38% 49Y%
NATURAL AREAS AND WATER (D () ® () ® ) ® @ O ®H & @ ©® ® @ & ® d) O & O © &

LOSS OF HABITAT FOR FISH 392 57 78 66 75 64 58 182 210 105 73 59 99 54 83 66 27 90 92 27 99 115 175
AND WILDLIFE 33% 28% 39% 33%  37% 32% 29% 32% 34% 44% 26% 31% 38% 25% 38% 31% 21% 31% 39% 30% 22% 33%  46%
@ @@ @ @® @ G & 6 6 G a2 O 6 g, & G @ @@ 6 an G G G’
CUTS TO FUNDING FOR STATE 359 78 52 43 48 54 51 155 203 75 8 65 74 57 75 53 28 8 8 29 93 118 135
PARKS 30% 39% 26% 21%  24% 27% 26% 27% 33% 31% 30% 30% 31% 26% 30% 24% 26% 31% 37% 26% 21% 34%  35%
@ (G A1) A1) d»d O G @) @ @0 M O @AWW G G @ O GO O G OGO O O
THE IMPACT OF OIL AND GAS 351 56 64 48 62 47 55 159 192 93 83 40 79 52 84 50 25 93 69 27 69 95 184
DRILLING ON OUR LAND, AIR 29% 28% 32% 24%  31% 24% 27% 28% 31% 39% 29% 21% 30% 24% 36% 24% 19% 32% 29% 31% 15% 27%  48%
AND WATER (10) (11) (@0 (10 @ @ @ O an ¢ G (2 ain qdun G Gy G G @ O a @ G
THE IMPACT OF MINING ON 325 49 65 58 60 44 45 134 191 57 75 57 77 58 55 55 23 77 79 35 55 105 156
LAND AND WATER 27%  25%  33% 29%  30% 22% 22% 23% 31% 24% 26% 27% 32% 27% 22% 25% 22% 27% 34% 32%  12% 30%  40%
(1) @2 @ ¢ @0 (11 (10 (11 (32 (32 (adn @0 G G Ay GO G @ @O G @ aq@O@ O
TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS 315 57 51 49 62 41 37 106 208 67 8L 44 74 45 49 40 18 99 78 27 8 81 142
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE 26% 29% 25% 24%  31% 20% 19% 19% 33% 28% 28% 23% 29% 21% 21% 19%  14%  34% 33% 31% 19% 23%  37%
HOUSEHOLD CLEANERS OR a2 @ a2 (@ (9 (2) d1) @2 (O @1) @o) i) @2 (d2) @2 (d2) @2 () @dl) @o) (@o) (12) (10)
TOYS
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Table 4-2

Summary of Issues: % Extremely/Very Serious

BANNER 2

BASE=TOTAL SAMPLE

OUR DEPENDENCE ON FOREIGN
olL

AIR POLLUTION AND SMOG

INADEQUATE WATER SUPPLIES

LOSS OF FAMILY FARMS AND
RANCHES

TOXINS AND PESTICIDES IN
OUR FOOD AND DRINKING
WATER

POLLUTION OF RIVERS, LAKES
AND STREAMS

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS, PROTECTION OF OUR
NATURAL AREAS AND WATER
QUALITY

LOSS OF HABITAT FOR FISH
AND WILDLIFE

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS

THE IMPACT OF OIL AND GAS
DRILLING ON OUR LAND, AIR
AND WATER

THE IMPACT OF MINING ON
LAND AND WATER

TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE
HOUSEHOLD CLEANERS OR
TOYS

2400
100%

886
74%
W

516
43%
@

480
40%
©)

472
39%
Q)

460
38%
®

438
37%
®

434
36%
@)

392
33%
@

359
30%
®

351
29%
(10)

325
27%
(EXD)

315
26%
12
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PARTICIPATE
ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON-  HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT

1784
74%

670
76%
@

365
41%
@

346
39%
(©)]

343
38%
(O]

317
35%
®)

312
35%
(@)

319
36%
®

297
33%
@)

257
29%
(C))

251
28%
a0

242
27%
an

207
23%
a2

568
24%

198
69%
€

144
51%
@

126
45%
(©)

118
42%
®

137
48%
()

119
42%
®

107
37%
Q)

92
32%
(EXD)

96
34%
®

95
33%
(10)

76
27%
a2

99
35%
@

TOTAL WHITE WHITE ANIC

336
14%

122
73%
@

101
60%
@

70
42%
(©))

69
41%
®)

79
47%
(€))

77
46%
()

64
38%
3

53
31%
an

57
34%
0

59
35%
®

43
26%
2

64
38%
(@)

MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY

881 903 127 209 447 441 398 304 288 480 366 519 350 348 327 437 694 822 123
37%  38% 5% 9% 19%  18% 17%  13% 12%  20% 15%  22% 15%  15% 14% 18% 29%  34% 5%

313 357 54 68 159 176 148 111 109 171 136 198 121 137 119 158 270 317 40
73% 78% 82% 67% 75% 76% 75%  73% 70% 75% 72% 78% 69% 79% 76% 71% 79%  76%  69%
@ O O 6 O OO GG OO G OGO OGO GG OO oo oG o GG 6O G

127 238 28 73 41 98 73 89 55 147 61 75 89 72 106 96 104 118 26
28% 53% 46% 68% 17% 47% 36% 59% 42% 58% 35% 28% 51% 41%  62% 45% 30% 29%  40%
@G @ & O GO & ;B G O G &G 60 O H GG 66 G GG e

152 194 27 43 64 95 74 61 63 110 59 101 69 67 74 98 123 139 29
34%  43%  45%  40% 27% 45% 37% 41% 48% 43% 33% 38% 39% 38% 44% 46% 35% 34%  45%
A G G O & GO & 6 6 6 & & & 6 6 6 & & O

133 210 24 45 69 104 66 83 41 99 55 118 65 84 60 81 140 163 22
29%  47%  39%  42%  30% 49% 33% 55% 31% 39% 31% 44% 37% 48% 35% 38% 40%  40%  34%
G & 6 6 @G @G G & aaa a G @G 6 @ @ o @ G G

116 200 26 53 44 89 65 81 53 116 48 8 67 79 72 98 101 118 26
26%  45%  43%  49%  19% 42% 33% 53% 41% 46% 27% 31% 38% 45%  42%  46% 29% 29%  39%
® & 6 6 O & O ;B OO O O GH GH & ;B O G 6 (W

126 187 33 45 42 71 59 51 79 126 62 51 50 60 86 117 79 111 14
29%  41%  50%  44% 20% 31% 30% 34% 51% 56% 33% 20% 29% 35% 55% 53% 23% 27%  24%
® & & @O G 6 6 G @& & G 6 W O & 6 O G ¢

147 171 36 28 46 64 87 47 76 113 58 52 61 71 61 126 89 110 11
34% 38% 55% 27% 22% 28% 44%  31% 49% 50% 30% 20% 35% 41% 3% 56% 26% 26%  19%
@ O @O a 6 O &G a G & 6 O O 6 & & 6 (O O

133 163 24 29 48 51 66 49 66 109 50 49 67 48 62 112 75 99 = 13
31% 36% 37% 28% 23% 22% 33% 32% 42% 48% 26% 19% 38% 28% 3% 50% 22%  24%  23%
@ & O @wW @G wWw G G 6 G @& O™ G W O *H 6 6 M

116 141 21 36 44 49 58 60 48 87 32 59 60 58 65 70 73 86 13
26% 32% 35% 34% 19% 23% 29%  40% 36% 34% 19% 22% 34% 33% 38% 33% 21% 21% 20%
aa O @ G 6 ® O G W @ a6 G e O G e O 6

112 139 28 30 25 43 54 41 76 108 41 28 54 40 79 103 51 68 10
26% 30%  43% 30% 12%  19% 27% 27% 49%  48% 21% 11% 31% 23% 50% 46% 15%  16%  18%
@ @2 @O O @ 3dn @ 3@ G G O @ G @ @G 6 G a G

101 141 18 25 22 33 52 53 54 102 18 37 45 60 64 91 47 54 12
22%  32%  30% 24% 9%  16% 26%  35% 41%  40%  10%  14%  26%  34% 38% 43%  13%  13%  19%
an a@o a2 332 G @1 3Jdn O G @ @ 3dan @ G @ G 32 a2 ao

64 143 23 42 24 61 32 49 48 95 49 35 40 41 57 82 67 87 8
15%  31%  34% 41% 11% 26% 16%  32%  31% 42% 26% 14% 23% 24% 36% 37% 19%  21%  14%
12 an an G an G 3Jd2 @ 3 e G G @2 3dn @ ayn @ @) a3
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Table 4-3

Summary of Issues: % Extremely/Very Serious

BANNER 3

BASE=TOTAL SAMPLE

OUR DEPENDENCE ON FOREIGN
olL

AIR POLLUTION AND SMOG

INADEQUATE WATER SUPPLIES

LOSS OF FAMILY FARMS AND
RANCHES

TOXINS AND PESTICIDES IN
OUR FOOD AND DRINKING
WATER

POLLUTION OF RIVERS, LAKES
AND STREAMS

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS, PROTECTION OF OUR
NATURAL AREAS AND WATER
QUALITY

LOSS OF HABITAT FOR FISH
AND WILDLIFE

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS

THE IMPACT OF OIL AND GAS
DRILLING ON OUR LAND, AIR
AND WATER

THE IMPACT OF MINING ON
LAND AND WATER

TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE
HOUSEHOLD CLEANERS OR
TOYS
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IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B

2400 982 826 522 632 245 236 430 101 656 638 799 551 388 306 332 392 406 271 280 169 219 1198 1202
100%  41%  34% 22% 26% 10% 10% 18% 4% 27% 27% 33% 23% 16% 13% 14% 16% 17% 11% 12% 7% 9% 50%  50%
886 386 292 182 257 75 84 160 42 232 211 292 219 150 104 107 138 154 108 112 65 85 886

74% 7% 74%  68%  81% 62% 71%  75%  74%  73% 72% 74% 78% 7% 72% 72% 70% 77% 77% 79% 76%  70%  74%

@ o O o6 O 6 GG O 6 O GO GG O o OO OO OO OO o6 oo oo oo

516 147 202 149 82 53 42 109 18 183 163 189 104 59 57 106 69 120 32 72 17 41 - 516
43%  30% 47% 59% 26% 42% 36% 51% 41% 54% 47% 47% 39% 33% 35% 58% 35% 59% 25% 52% 21%  43% - 43%
@ GO @G G 6 @G & @G O & & &G & 6 6 O & @O 66 O O 6 @
480 167 167 131 108 48 39 89 19 153 158 146 93 77 76 82 62 84 35 58 28 49 - 480
40% 35% 38% 51% 35% 39% 33% 41% 43% 45% 46% 36% 35% 43%  47% 45% 32%  41% 27% 42% 33%  51% - 40%
A & MO B & & O MO O O & & MO & @O BOWv 6 B O 6 6 . (&)
472 198 170 84 126 44 48 90 23 117 127 137 106 97 48 79 56 81 36 70 38 59 - 472
39% 41% 39% 33% 40% 35% 41%  42% 52% 35% 37% 34% 39% 54% 30% 43% 28% 39% 28% 50% 46%  61% - 3%
@ & G 0§D @G GO G 6 G 6 6 @G G @O 6 O 6 6 6 G O (€))
460 143 164 132 87 43 36 96 18 151 137 141 103 75 54 84 56 85 38 65 18 57 - 460
38% 30% 38% 52% 28% 35% 30% 45% 40%  45% 40% 35% 38% 42% 33% 46% 29%  42% 29% 47% 21%  59% - 38%
G G & & ®M 6 G G 6 6 6 G G GO 6 6 e, G 6 e (D)
438 134 159 131 71 42 32 73 28 172 128 133 109 66 66 62 54 79 40 70 24 42 438

37% 27%  40%  49%  22%  35% 27% 34% 48% 54% 43% 33% 39% 32% 46% 41% 27% 39% 28%  49% 27% 34%  37%

® & @ 6 O G G G &G G GO O GBH 6\ & O GO 6 6 ;O 6 O O

434 128 176 120 71 37 32 96 24 162 127 137 101 61 65 63 69 68 49 52 23 37 434

36% 26% 45% 45%  22%  31% 27%  45% 42% 51% 43% 34% 36% 29% 45% 42% 35% 34% 35% 37% 27% 30%  36%

@ O & 6 6 6 O & 6 ;B 6 6 6 O B 6 &G (O G ¢ 6 6 O

392 96 153 133 60 39 18 90 17 155 101 124 97 64 44 57 64 61 44 54 28 36 392

33% 19% 39% 50% 19% 32%  15%  42% 30% 49% 34% 31% 35% 31% 30% 38% 33% 30% 31% 38% 33% 29%  33%

@ 6 6 6 6 O a G W G O 6 & 6 O O GO 6 6 6 B O, ®

359 89 142 113 55 36 27 84 7 127 112 116 79 48 46 66 55 61 32 47 21 27 - 359
30% 19% 33% 45%  17% 29% 23% 39%  15% 37% 33% 29% 29% 27% 29%  36% 28%  30% 24%  34%  25%  28Y% - 30%
@ O O O O GO 6 G 0 ) o G G W A @ 6 W G @@ O an G
351 84 125 123 43 25 16 69 24 154 111 110 78 46 54 57 51 59 33 45 17 29 351

29%  17%  32%  46%  13%  21%  14%  32%  42%  49% 38% 28%  28% 22% 37% 38% 26% 29% 24%  32%  20%  24%  29%

(1o a1 @ M G aGan 3dn @y G G ™M G @ a2 G G G G q@ G @ 3@ G

325 68 133 112 31 22 25 72 11 144 100 102 66 56 50 50 44 58 25 40 13 43 - 325
27%  14%  31%  44%  10%  17% 21%  34%  24%  42%  29%  25%  24%  31% 31% 27% 23% 28% 19% 29%  16%  44% - 27%
an @2 qn @ @2 3@ ¢ @) adan G G dany @& O 6 0 Jd @@ A @ @& G (C))
315 8 112 101 54 29 13 60 18 120 85 97 73 52 34 50 35 63 18 55 15 37 315

26%  17% 28%  38%  17% 24% 11%  28%  31%  38% 29% 25%  26% 25%  24%  33% 18% 31% 13% 39% 17% 30%  26%

(12 @0 (12 3dyn @o a0 d2 a2 ¢ @ @ (2 G dady @ )y @ G @& O Ay e G
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Table 4-4
Summary of Issues: % Extremely/Very Serious
BANNER 4
TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-
TOTAL YES NO TEA -TEA YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH NO YES NO 1VE VET -CAST FOX CNN MSNBC BERT NONE
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 694 1554 481 351 594 1599 1549 764 940 815 640 514 1432 698 1695 130 605 776 562 266 183 129 430
100% 29% 65% 20% 15% 25% 67% 65% 32% 39% 34% 27% 21% 60% 29% 71% 5% 25% 32% 23% 11% 8% 5% 18%
OUR DEPENDENCE ON FOREIGN 886 302 530 207 103 232 581 581 284 338 291 242 195 535 240 644 40 215 267 235 90 76 50 152
olL 74% 82% 70% 83% 64% 73% 74% 75% 73% 77% 76% 7% 75% 72% 76% 73% 82% 76% 70% 84% 72% 78% 74% 70%
@ O O O O GO oG O G o (€5) @0 O O O O O O oG O G O G o
AIR POLLUTION AND SMOG 516 86 387 57 71 158 290 341 144 168 143 96 71 342 144 371 39 110 201 84 54 48 29 91
43% 26% 49% 25% 37% 57% 36% 44% 38% 34% 33% 30% 28% 49% 38% 46% 48% 34% 51% 30% 38% 57% 48% 43%
@ G @O 6 & @O 66 & O 6 @ ® 6 @O @O OO O GO DG 6O GG GGG
INADEQUATE WATER SUPPLIES 480 113 335 75 73 153 275 347 115 183 148 117 82 294 148 330 36 120 152 94 79 39 23 83
40% 35% 42% 33% 39% 55% 34% 45% 31% 37% 34% 36% 32% 43% 39% 40% 44% 37% 38% 33% 56% 46% 38% 39%
A G GO & GO GO GO O GG e () [€) I €) IR € N €) I €<) IR €5 TR C) IR () IR €<) R €3 B () BN €) BN ©)
LOSS OF FAMILY FARMS AND 472 152 293 101 62 113 322 315 141 215 178 150 113 255 167 303 27 146 155 127 44 28 22 86
RANCHES 39% 47% 37% 44% 33% 41% 40% 41% 37% 43% 41% 46% 45% 37% 44% 37% 33% 45% 39% 45% 31% 33% 36% 40%
@ @ O @ W amo, @ O & O @ @ @ 6 @ ;6 6 @ 6 O @G G - G
TOXINS AND PESTICIDES IN 460 97 332 62 62 143 257 331 109 174 144 107 77 284 142 317 36 111 162 87 59 42 20 84
OUR FOOD AND DRINKING 38% 30% 42% 27% 33% 51% 32% 43% 29% 35% 33% 33% 30% 41% 37% 39% 45% 34% 41% 31% 41% 49% 33% 39%
WATER G @ G G G ;6 G 6 G G’ (6) ®@ & G G G & .G G G G W aEaO @®
POLLUTION OF RIVERS, LAKES 438 87 319 56 39 180 223 338 93 154 127 106 79 275 109 328 16 103 150 64 69 37 32 73
AND STREAMS 37% 24% 42% 22% 24% 57% 28% 44% 24% 35% 33% 33% 30% 37% 35% 37% 32% 36% 39% 23% 56% 38% 47% 34%
® G 6 6 6 & O O & 6 ®) G O G O 6 (OO 6 & G & @ 6 6
CUTS TO FUNDING FOR STATE 434 70 339 47 48 158 241 320 107 154 139 111 96 273 112 321 14 108 138 56 69 47 41 66
PARKS, PROTECTION OF OUR 36% 19% 45% 19% 30% 50% 31% 41% 28% 35% 36% 35% 37% 37% 36% 37% 29% 38% 36% 20% 56% 48% 60% 30%
BGXE$$$ AREAS AND WATER @ O & & ;G 6 G ;G G @@ () @ & O ¢ O @@o; & O O & 66 @O O
LOSS OF HABITAT FOR FISH 392 71 290 49 36 158 195 296 89 150 137 99 86 233 100 292 17 91 124 53 44 52 34 75
AND WILDLIFE 33% 19% 38% 20% 22% 50% 25% 38% 23% 34% 36% 31% 33% 31% 32% 33% 35% 32% 33% 19% 36% 53% 50% 34%
@ G 6 O @ G O 6 GGW 0m (C)) @ @O O® 6 6 6 6 6 O ;O 66 & O
CUTS TO FUNDING FOR STATE 359 68 274 37 52 110 213 236 100 143 125 84 65 212 101 255 22 87 118 56 47 35 17 7
PARKS 30% 21% 34% 16% 28% 39% 26% 30% 26% 29% 29% 26% 26% 31% 26% 31% 26% 27% 30% 20% 33% 42% 27% 36%
@ @ @ O O 12 6 a GO O (©)) @ @ @@ @ O a2 O @ G @Ww O a2 ;G
THE IMPACT OF OIL AND GAS 351 41 296 28 33 160 168 245 101 108 98 74 64 233 83 266 15 75 123 29 55 34 32 66
DRILLING ON OUR LAND, AIR 29% 11% 39% 11% 20% 51% 21% 32% 26% 25% 25% 24% 24% 31% 26% 30% 32% 27% 32% 11% 44% 34% 47% 30%
AND WATER (10 (@2 @ (@2 a1 @ @0 (@oy (B¢ (a1 @1 @0 @ G G @ G @O0 G @2 G aq G GO
THE IMPACT OF MINING ON 325 48 262 27 28 149 138 259 59 125 111 62 47 199 94 230 22 78 114 36 47 35 27 57
LAND AND WATER 27% 15% 33% 12% 15% 54% 17% 33% 16% 25% 26% 19% 19% 29% 25% 28% 27% 24% 29% 13% 33% 41% 44% 27%
(11) (@1 (@1 (@1 a3z G a2 G @2 @o (@ a2 (@2 an @2 aiy Gy a2 @aqy) @@ aaun G M Ay
TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS 315 58 230 37 33 128 152 231 77 103 92 71 60 205 78 234 15 73 108 34 47 38 20 49
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE 26% 16% 30% 15% 21% 40% 19% 30% 20% 23% 24% 23% 23% 28% 25% 27% 31% 26% 28% 12% 38% 39% 30% 22%
HOUSEHOLD CLEANERS OR (12) (10) (12) (@0) (@o0) (@1 (@1) (12 (1) (@2 @2 @1 a1 @2 g a2 O @ @ a@ 6 O Q) @
TOYS
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Table 4-5

Summary of Issues: % Extremely/Very Serious

BANNER 5

BASE=TOTAL SAMPLE

OUR DEPENDENCE ON FOREIGN
olIL

AIR POLLUTION AND SMOG

INADEQUATE WATER SUPPLIES

LOSS OF FAMILY FARMS AND
RANCHES

TOXINS AND PESTICIDES IN
OUR FOOD AND DRINKING
WATER

POLLUTION OF RIVERS, LAKES
AND STREAMS

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS, PROTECTION OF OUR
NATURAL AREAS AND WATER
QUALITY

LOSS OF HABITAT FOR FISH
AND WILDLIFE

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS

THE IMPACT OF OIL AND GAS
DRILLING ON OUR LAND, AIR
AND WATER

THE IMPACT OF MINING ON
LAND AND WATER

TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE
HOUSEHOLD CLEANERS OR
TOYS

TOTAL

2400
100%

886
74%
€))

516
43%
@

480
40%
©)

472
39%
Q)

460
38%
®

438
37%
®

434
36%
a

392
33%
@

359
30%
®

351
29%
(10)

325
27%
(EXD)

315
26%
(€
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USPEND IMPACT
LAWS THAT  EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY  ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV*T PROTECTIONS  INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO  TE AFFE- COST
YES FB TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE IMPACT JOBS CTED JOBS
992 951 92 1400 1874 454 1125 234 969 699 1506 1684 652 499 1701 1554 709 734 504 1010 1634 392 305
41%  40% 4% 58% 78%  19%  47%  10%  40% 29%  63% 70% 27% 21%  71%  65% 30% 31% 21%  42%  68% 16%  13%
362 345 36 520 707 165 425 90 349 269 556 595 277 189 630 553 285 273 207 355 592 145 128
74%  74%  78%  74%  76%  69%  73% 80% 74% 76%  74% 71% 83% 82% 72%  72% 79% 76% 74%  72% 73% 73%  83%
“@0 O O GO o @0 O O GO GO “@0" O O GO GO @ @O GO O @ @O GO O
221 213 17 294 433 70 326 13 156 107 370 443 59 110 364 415 82 209 54 213 413 56 26
44%  44%  37%  42%  46%  32% 60%  10%  31% 31%  49% 52% 19%  41%  44%  53% 24% 56% 24%  41% 50% 29%  18%
@ @ @O O O @ @ O O W @ @ 6 & O @ G @ O @ @ & O
211 205 16 269 389 79 287 34 137 119 334 374 94 91 354 346 109 175 78 190 371 53 40
42%  43% 34% 39% 41%  37% 53% 28% 28% 34%  44%  44% 30% 34% 43%  44% 31% 47% 35%  37%  45%  28%  27%
@ G O 6 G @G G & @G G G & 6 o ® G G G A G G @@
200 195 16 272 373 85 249 52 151 143 294 326 130 124 298 297 150 179 80 187 329 66 60
40%  41% 35% 39%  40%  39%  46%  43%  31% 42%  39% 38% 41% 46% 36%  38% 43% 48%  36%  36% 40%  34%  40%
@ @ 6 W b @ O @O & O @ @ @ @O O ® @ @O O G O @ O
194 187 16 266 372 70 291 25 129 97 327 376 69 99 326 349 91 179 59 182 369 49 25
38% 39% 34% 38% 39%  32% 53% 20% 26% 28%  43% 44% 22% 37% 40%  45% 26%  48%  26%  35%  45%  26%  17%
® G G 6 G G @O @O 6 o ® G GW O W G @ G G @ @ G G
160 156 17 275 359 70 326 14 93 77 335 382 49 75 343 358 63 174 68 176 339 57 36
33% 33% 37% 39% 39%  29% 56%  13%  19% 22%  45%  46%  15% 33%  39%  46% 17% 48%  25%  36%  42% 28%  24%
@ G G &G ® G G O 6 @G & @O O G (€) NN ¢:) I ) BN ) ] ® G @G G
193 189 24 239 360 65 309 13 105 70 334 369 56 75 335 351 66 156 75 181 333 49 44
40% 40% 51% 34% 39%  27% 53%  11% 22% 20%  45%  44% 17% 33% 38%  45% 18%  43% 27%  37% 4l%  24%  28%
G G @ O 6 @ G G 6 O @ @ G 6 ©) @ @O G @ @ & O G
176 172 22 216 322 61 307 13 64 71 289 327 58 58 313 322 56 138 60 174 299 48 37
36% 37% 48% 31% 35%  26% 53%  11%  13% 20%  39% 39% 17% 25% 36%  42% 16%  38% 22%  35% 37% 24%  24%
@ M & O G @ O O a2 oG @ O O O G @ O @ G @ 6 6 G
139 134 10 220 293 58 237 13 93 71 261 291 60 69 272 277 69 139 44 148 287 45 18
28% 28% 23% 31% 31%  27% 44%  11%  19% 21%  34%  34% 19% 25% 33%  35% 20% 37% 20%  29%  35% 24%  12%
(11) @0 a2 @& o @ a1 G 6 M a1y @O G G @@ G G a1 O @ G O A
139 136 15 210 293 49 269 2 73 55 278 320 25 45 297 313 25 158 41 138 285 38 24
28% 29% 33% 30% 31%  20% 46% 2%  15% 16%  37% 38% 7% 20% 34%  40% 7% 44% 15%  28%  35% 19%  15%
®@ O O @O O a2 G (12 @0 ao @ G A2 a2 O @ (@12 ™ (a2 @o @o (@10 (1o
140 130 11 184 267 50 244 8 69 52 263 290 26 56 248 287 33 131 35 138 277 30 8
28%  27% 24% 26% 28%  23% 45% 7%  14%  15%  35% 34% 8% 21% 30%  37% 10% 35%  16%  27% 34% 16% 5%
(10) (1) @11) @2) @1 (@0 @0 @) @1 a1) (@o) 1) (1) @) @ Qo) @0 @2 (o) ) an an a2
124 123 13 188 257 50 221 11 76 45 243 276 31 50 243 267 32 149 41 106 259 28 24
25%  26% 27% 27% 28%  21% 38% 10%  16%  13%  32% 33% 9% 22% 28%  35% 9% 41%  15%  21%  32% 14%  16%
(12) (12) (@o (a1 (@12 @1 (A2 aoO O (a2 A2 (a2 @o @0 (12 (12 dn G G A2 & @ o
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Table 5-1
Summary of Issues: % Total Serious
BANNER 1
STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO ANA MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 400 400 400 400 400 400 1152 1248 480 576 402 500 432 482 435 233 574 468 199 888 701 768
100% 17% 17% 17% 17% 17% 17% 48% 52% 20% 24% 17% 21% 18% 20% 18% 10% 24% 19% 8% 37% 29% 32%
OUR DEPENDENCE ON FOREIGN 1121 186 190 180 190 188 194 533 588 219 273 179 245 198 216 202 116 276 223 83 419 329 354
olL 94% 93% 95% 90% 95% 94% 97% 93% 94% 91% 95% 95% 94% 92% 92% 94% 91% 94% 95% 94% 94% 94% 92%
»w O O 0O O O OO0 OO 6onooooOo0o6 o000 o
AIR POLLUTION AND SMOG 938 167 157 93 123 187 84 402 537 203 231 157 190 155 182 151 68 252 196 87 309 275 336
78% 84% 79% 46% 62% 93% 42% 70% 86% 85% 80% 73% 80% 72% 73% 69% 65% 90% 84% 79% 70% 79% 87%
@ G G @ @@ @ O @ @G @ O & 6 6 O O @ @ & @ @ G
POLLUTION OF RIVERS, LAKES 929 158 160 142 173 143 125 428 500 197 222 144 200 161 180 154 94 239 190 68 298 284 333
AND STREAMS 78% 79% 80% 71% 86% 72% 62% 75% 80% 82% T77% 76% T7% 75% T7% 72% 73% 81% 81% T77% 67% 81% 87%
@ ® @ G & O 6 @ 6 @O @®Hh @ 6 6 @ W ®m;mEG O 6 G @ @W
LOSS OF FAMILY FARMS AND 928 146 161 174 154 163 153 419 509 177 204 181 188 176 165 173 80 217 195 96 337 278 297
RANCHES T7% 73% 81% 87% T7% 81% T77% 73% 81% 74% 71% 85% 78% 81% 66% 79% 76% 7% 84% 87% 76% 79% T7%
@ @ @ @O 6@ @®W®;m e e @O e O 6 @ G @& a
CUTS TO FUNDING FOR STATE 923 168 149 132 160 148 129 428 495 198 232 140 191 157 190 149 88 240 182 69 294 270 346
PARKS, PROTECTION OF QOUR 7% 84% 75% 66% 80% 74% 65% 74% 80% 83% 81% 74% 73% 73% 81% 70% 69% 82% T77% 78% 66% 7% 90%
NATURAL AREAS AND WATER () () ® () ) ) @ & ® & @ ® O @ @ O & D & O 6 6 @
TOXINS AND PESTICIDES IN 911 154 161 141 145 138 126 383 528 190 218 163 184 153 165 152 65 244 194 88 294 270 330
OUR FOOD AND DRINKING 76% 7% 81% 71% 72% 69% 63% 66% 85% 79% 76% 76% 7% 71% 66% 69% 61% 87% 84% 80% 66% 7% 86%
WATER ® O @ @ & @& G @& G & G @ & (DA G W @ @ @B D ® &
INADEQUATE WATER SUPPLIES 900 163 144 107 174 129 118 410 490 165 220 159 197 157 173 166 70 212 190 87 339 244 299
75% 81% 72% 54% 87% 64% 59% 71% 78% 69% 76% 74% 82% 73% 70% 75% 66% 76% 82% 79% 76% 69% 78%
@D @ Da @ ® ©® ©® G an & ¢ @ G ® @ ® & GG ) @ (9 a0
CUTS TO FUNDING FOR STATE 867 161 139 123 145 143 122 371 496 182 211 157 170 145 168 138 65 225 188 80 272 258 322
PARKS 72% 80% 69% 61% 72% 72% 61% 64% 79% 76% 73% 73% 71% 67% 67% 62% 62% 80% 81% 72% 61% 73% 84%
@ & ® @ O ® O a @ @& O @& & @ & AW @ & & N @ & (®
LOSS OF HABITAT FOR FISH 858 151 143 139 146 146 118 414 445 192 194 138 182 148 177 142 94 208 177 54 266 268 310
AND WILDLIFE 72% 75% 71% 69% 73% 73% 59% 72% 71% 80% 67% 73% 70% 69% 76% 67% 74% 71% 75% 61% 60% 76% 81%
@ @& @& 6 & & G & QW & A ¢ »MH G @ @ @ Ay O aAn @ @O @
THE IMPACT OF MINING ON 810 140 134 140 135 124 132 373 437 163 199 140 162 144 165 139 68 197 164 76 255 238 301
LAND AND WATER 67% 70% 67% 70% 67% 62% 66% 65% 70% 68% 69% 66% 68% 66% 66% 63% 64% 70% 71% 68% 57% 68% 78%
an @0 a2 G (@ an () (O d) (32 (O (@0 10 (10 (9 (@ (8 (1) (A1) 10 (0) (10) (9
TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS 785 136 135 124 133 127 101 322 463 168 193 118 164 137 147 111 64 214 171 73 250 228 295
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE 66% 68% 67% 62% 67% 63% 50% 56% 74% 70% 67% 63% 63% 63% 63% 52% 50% 73% 73% 83% 56% 65% T77%
HOUSEHOLD CLEANERS OR (1) @1 @1 (B (@0 @0 a1 @2 (© (@0 ) an a1 ai) @2 adan a2 @ @ G dn an a2
TOYS
THE IMPACT OF OIL AND GAS 736 114 136 113 129 110 116 336 400 186 173 111 143 118 162 109 65 196 145 54 193 227 307
DRILLING ON OUR LAND, AIR 61% 57% 68% 56% 64% 55% 58% 58% 64% 78% 60% 59% 55% 55% 70% 51% 51% 67% 62% 61% 44% 65% 80%
AND WATER (12 (@12) @0 @0 (@1) (@(2) @0 a1 (2 ) (2 32 (2 (2 () (a2 an a2 a2 a2 a2 a2 6
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Table 5-2

Summary of Issues: % Total Serious

BANNER 2

BASE=TOTAL SAMPLE

OUR DEPENDENCE ON FOREIGN
olL
AIR POLLUTION AND SMOG

POLLUTION OF RIVERS, LAKES
AND STREAMS

LOSS OF FAMILY FARMS AND
RANCHES

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS, PROTECTION OF OUR
NATURAL AREAS AND WATER
QUALITY

TOXINS AND PESTICIDES IN
OUR FOOD AND DRINKING
WATER

INADEQUATE WATER SUPPLIES

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS

LOSS OF HABITAT FOR FISH
AND WILDLIFE

THE IMPACT OF MINING ON
LAND AND WATER

TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE
HOUSEHOLD CLEANERS OR
TOYS

THE IMPACT OF OIL AND GAS
DRILLING ON OUR LAND, AIR
AND WATER

2400
100%

1121
94%
@

938
78%
@

929
78%
©)

928
7%
Q)

923
7%
®

911
76%
®

900
75%
€

867
72%
@

858
72%
®

810
67%
(10)

785
66%
(EXD)

736
61%
(€
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PARTICIPATE

ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT

1784
74%

841
95%
@

696
78%
@

688
78%
(©)]

695
78%
(O]

663
75%
®)

658
73%
(@)

683
76%
®)

647
72%
()

640
72%
®

610
68%
10

581
66%
an

530
60%
a2

568
24%

255
89%
€

226
80%
Q)

225
79%
®

214
76%
®

242
85%
@

239
85%
©)

199
71%
®

211
75%
Q)

204
72%
@

191
68%
(EXD)

192
67%
a2

194
68%
(10)

TOTAL WHITE WHITE ANIC

336
14%

151
90%
@

140
83%
(]

135
81%
®)

122
73%
()

148
88%
@

143
85%
(©)]

113
67%
an

139
82%
®)

119
71%
(C))

108
64%
a2

118
70%
a0

123
73%
(€]

MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY

881 903 127 209 447 441 398 304 288 480 366 519 350 348 327 437 694 822 123
37%  38% 5% 9% 19%  18% 17%  13% 12%  20% 15%  22% 15%  15% 14% 18% 29%  34% 5%

404 438 59 92 200 218 186 143 139 214 177 242 166 160 144 206 329 393 53
94%  96% 89% 91%  94%  95%  94%  94%  89%  94%  93% 96%  95%  92%  92% 92%  95%  95%  92%
@ O &G 66 O O 6 G GO O O G o g GO o o6 oo

310 387 43 97 140 170 149 126 105 231 123 185 143 133 161 175 234 271 48
69% 87% 70% 90% 60% 81% 75% 83% 80% 91% 70% 69% 82% 76% 95% 82% 67% 67% 73%
@ @ W & G & 6 G O & 6 GO GO 6 O 6 ;B 6 &

319 370 55 80 130 167 164 120 127 206 139 159 141 142 136 194 218 277 43
74% 81% 83% 79% 61% 72% 83% 79% 82% 90% 73% 63% 81% 82% 86% 87% 63% 67%  75%
@ G G 6 G 6 &G 6 6 G G 6 & G 6 6 O 6 OO

329 366 43 79 168 169 145 134 99 198 118 217 134 144 123 173 269 309 47
73%  82% 71% 74% 71% 80% 73% 88% 75% 78% 67% 81% 77% 8% 72% 81% 77% 76%  72%
A GO GO 6 & B 6 O aa o 6 @G O & @ 6 G O 6

308 355 61 87 133 161 154 116 137 209 143 151 137 131 147 197 225 279 37
72% 78% 93% 85% 63% 70% 78% 76% 87% 92% 75% 60% 78% 76% 94% 88% 65% 67%  64%
G 66 @O 6 M O GO & &G G & 6 W 6 O & 6 G G

291 367 44 99 128 166 142 128 103 227 112 179 132 138 156 174 222 264 47
65% 82% 72% 93% 55% 79% 72% 84% 78% 90% 64% 67% 75% 79% 92% 81% 64% 65%  73%
@ & & O o, 6 O & 6 G 6 6 6 .\ & 6 6 (O W

325 358 40 74 168 171 133 110 100 199 135 202 117 127 127 171 267 308 46
72% 80% 65% 69% 72% 81% 67% 73% 76% 79% 77% 76% 67% 72% 75% 80% 76%  76%  70%
@ & aa o @G &G O a e @O @G 6 a 6 aa a@ e e .

291 35 46 93 129 143 136 121 99 223 104 166 135 122 148 173 215 252 40
65% 80% 75% 86% 55% 68% 68% 80% 75% 88% 59% 62% 77% 70% 87% 81% 61% 62%  62%
@ O O GO &6 & & 6 W G aa @O 6 @wW 6 O & 6 a4y

304 336 56 63 126 139 154 113 128 182 128 138 136 129 119 189 197 246 38
71%  73% 85% 62% 59% 60% 78% 74% 82% 80% 67% 54% 78% 75% 76% 85% 57% 59%  66%
® @ & 3@ O W & G 6 o MO O 6 O W & @ O O

283 327 50 58 130 126 127 111 108 193 110 144 115 123 129 172 201 234 42
63% 73% 82% 54% 55% 60% 64% 74% 82% 76% 63% 54% 66% 70% 76% 80% 57% 58%  65%
1o aan G 33 ¢ an dao @ G @2 @ @$0o 2 e GO ™ O GO G

242 339 40 78 97 153 111 117 110 185 121 129 117 109 120 172 185 234 37
56% 74% 61% 77% 46% 66% 56% 77% 71% 82% 64% 51% 67% 63% 76% 77% 54% 56%  65%
a e @& O A e d O A O ¢ 3ayn @ adan ¢ @ 3 o

239 291 53 70 84 109 123 104 125 182 103 90 123 103 127 176 144 184 30
55%  64%  81% 69%  40%  47% 62% 68% 80% 80% 54% 35% 70% 60% 81% 79%  42%  44%  51%
12 a2 ¢ o 04 3 3Jdn @& G 6 0 Jd2 O 32 O A d2 0@ a3
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Table 5-3

Summary of Issues: % Total Serious

BANNER 3

BASE=TOTAL SAMPLE

OUR DEPENDENCE ON FOREIGN
olL
AIR POLLUTION AND SMOG

POLLUTION OF RIVERS, LAKES
AND STREAMS

LOSS OF FAMILY FARMS AND
RANCHES

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS, PROTECTION OF OUR
NATURAL AREAS AND WATER
QUALITY

TOXINS AND PESTICIDES IN
OUR FOOD AND DRINKING
WATER

INADEQUATE WATER SUPPLIES
CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS

LOSS OF HABITAT FOR FISH
AND WILDLIFE

THE IMPACT OF MINING ON
LAND AND WATER

TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE
HOUSEHOLD CLEANERS OR
TOYS

THE IMPACT OF OIL AND GAS
DRILLING ON OUR LAND, AIR
AND WATER

PuBLIC OPINION

STRATEGIES
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IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B

2400 982 826 522 632 245 236 430 101 656 638 799 551 388 306 332 392 406 271 280 169 219 1198 1202
100%  41%  34% 22% 26% 10% 10% 18% 4% 27% 27% 33% 23% 16% 13% 14% 16% 17% 11% 12% 7% 9% 50%  50%
1121 465 379 242 301 114 102 211 55 288 277 366 267 196 133 144 181 185 131 137 81 114 1121

94%  93%  97% 90% 94%  94% 86% 98% 97% 91%  94%  92%  95%  94%  92%  96%  92%  92% 93%  97%  95%  93%  94%

@ O O & O O GG OO 6 O GO GG OO oo O 6 OO OO o6 oo oo oo

938 324 357 232 207 97 80 182 33 301 282 335 194 122 117 164 147 187 87 107 45 77 - 938
78% 67% 82% 91% 66% 78% 68% 84% 75% 89% 82% 83% 72% 68% 73% 90% 75% 92% 67% 77% 54%  80% - 78%
@ GO GO O GO GO G GO O GO GO G 6 0D 6 60O GG 6 O a0 G @
929 328 338 236 193 101 83 188 45 281 244 309 211 152 120 124 145 164 93 118 63 89 929

78% 65% 86% 88% 61% 84% 70% 88% 79% 89% 83% 78% 75% 73% 83% 83% 74% 81% 66% 83% 74% 73%  78%

& G @ 6 MO @G & @O O & & & GO 6 & 6 6 6 O GO 6 O O

928 379 332 189 239 93 95 167 41 254 258 303 207 155 113 144 140 163 91 116 71 83 - 928
77%  79%  76%  74% 76%  75% 81%  77% 93% 75% 75% 76% 77% 86% 70% 79% 71% 80% 70% 83% 85%  87% - 7%
@ & MO a@ @G O &G 6@ G O 6006 @O & O 6 O 6 & &6 & & (&)
923 323 328 242 197 96 73 182 50 286 241 309 211 148 121 120 152 157 94 117 54 95 923

77% 65% 83% 90% 62% 79% 62% 85% 87% 90% 82% 78% 75% 71% 84% 80% 77% 78% 67% 83% 63% 77%  77%

& O & & 6 & 6 & & @O 6 . & 6 @O O O O B B 6 6 &

911 316 346 221 202 87 75 178 33 296 278 302 191 133 112 165 133 169 82 109 50 84 - 911
76% 66% 80% 87% 64% 70% 64% 83% 76% 87% 81% 75% 71% 74% 70% 91% 68% 82% 63% 78% 60%  87% - 76%
®@ & & O G 6 6 G 6 G 6 O & GO 6 &G O & W 6 O O (€))
900 345 322 206 237 94 72 158 32 266 256 302 196 139 115 141 148 154 86 110 56 83 - 900
75%  72% 74% 81% 76% 76% 61%  74% 73% 78% 74% 75% 73% 77% 71% 77% 75% 75% 66% 79% 67%  86% - 75%
@G & & 6 & G O a 6 @@ 6 6 G & G G & 6 6 G GO B (D)
867 292 319 231 186 81 75 167 27 293 253 301 192 114 105 147 134 167 83 109 44 70 - 867
72% 61% 74% 91% 59% 65% 64% 78% 62% 86% 73% 75% 71% 63% 65% 81% 68% 82% 64% 78% 53%  73% - T2%
@ & W & 6 a 6 O a 6 ¢ 6 (M a4y a4y 6 6 G O (O a 6 (©))
858 291 312 234 171 92 75 181 40 266 231 285 190 139 116 115 142 143 93 97 56 83 858

72% 58% 79% 87% 54% 76% 64% 84% 70% 84% 7% 72% 67% 67% 80% 77% 72% 71% 66% 69% 65%  68%  72%

® & 6 6 O 6 O & O O G G W O » o 6 » 6 @& 6 O O’

810 276 322 191 167 82 70 155 34 266 230 271 186 121 110 120 126 145 88 99 48 73 - 810
67% 57% 74% 75% 53% 66% 60% 72% 79% 78% 67% 68% 69% 67% 68% 66% 64% 71% 67% 71% 57%  76% - 67%
(1o @0 (¢ 3dyn @o @O @y (2 G G @& @0 G G O @& W0 @@ G W e GO (C))
785 254 289 215 164 83 54 159 33 256 205 256 178 136 80 125 120 136 67 111 50 86 785

66% 51% 74% 80% 51% 69% 46% 74% 58% 81% 70% 64% 63% 65% 56% 84% 61% 67% 47% 79% 59%  70%  66%

an @y Gy @ an G 3dyn @) 3d ¢ @@ 3dn @ @O @ G A @ 3@ G G G0 G

736 213 281 215 124 67 51 164 37 262 201 243 181 104 98 103 114 128 81 100 39 65 736

61% 43% 72% 80% 39% 56% 43% 76% 65% 83% 68% 61% 64% 50% 68% 69% 58% 64% 58%  71%  46% 53%  61%

12 @2 1 O 02 0 Jd2» O @O 6 G 332 ) 3d @ ) 3@ @@ da @ @ @2 G
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Table 5-4
Summary of Issues: % Total Serious
BANNER 4
TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-
TOTAL YES NO TEA -TEA YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH NO YES NO 1VE VET -CAST FOX CNN MSNBC BERT NONE
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 694 1554 481 351 594 1599 1549 764 940 815 640 514 1432 698 1695 130 605 776 562 266 183 129 430
100% 29% 65% 20% 15% 25% 67% 65% 32% 39% 34% 27% 21% 60% 29% 71% 5% 25% 32% 23% 11% 8% 5% 18%
OUR DEPENDENCE ON FOREIGN 1121 354 703 241 149 298 732 726 361 413 359 292 238 692 300 817 47 268 361 261 116 88 66 200
olL 94% 96% 93% 96% 92% 94% 93% 94%  93%  94% 93% 92% 91% 93% 95% 93% 96% 95% 95% 93% 93% 90% 98%  92%
@O O O O O o6 O O GG oW @ @ O O O O O o6 oo oo o6 oG GO o
AIR POLLUTION AND SMOG 938 211 662 144 150 246 594 614 282 353 300 210 157 576 290 646 62 239 325 197 121 70 56 153
78% 65% 83% 63% 79% 88% 73% 79% 75% 71% 70% 65% 62% 83% 76% 79% 76% 74% 82% 70% 85% 83% 91% 72%
@ »O & GO 6 ;GO & GG 6 O @) @ @ @ 6 @O 666 6 G & B 6 G o
POLLUTION OF RIVERS, LAKES 929 234 629 155 115 285 565 617 286 329 288 233 191 586 245 681 35 226 318 186 110 88 56 146
AND STREAMS 78% 64% 83% 62% 71% 90% 72% 80% 74% 75% 75% 74% 73% 79% 78% 78% 72% 80% 83% 66% 88% 90% 83% 67%
@ G G .G G @O G O B P (C)) @A G @GO & B 6 G & 6 6 G O 6
LOSS OF FAMILY FARMS AND 928 266 601 186 133 221 628 618 271 400 340 261 200 519 303 622 59 256 313 236 100 69 44 146
RANCHES 77% 81% 76% 81% 70% 80% 7% 80% 72% 80% 79% 81% 79% 75% 79% 76% 72% 79% 79% 84% 70% 81% 73% 69%
@ @ O®O» &G O aa @G &6 6 GO @ @ @O O @O 6 6 & 6 O az @ @ G
CUTS TO FUNDING FOR STATE 923 210 656 141 127 275 571 611 291 331 295 226 189 579 239 681 34 221 325 165 111 83 65 147
PARKS, PROTECTION OF OUR 77% 57% 86% 56% 79% 87% 73% 79% 75% 75% 7% 71% 73% 78% 76% 7% 71% 78% 85% 59% 89% 84% 95% 67%
BGXE$$$ AREAS AND WATER &G O @ O GO 6 @GO 6 @O & (©) G GO G G G 6 @GO G 6 O GO G O
TOXINS AND PESTICIDES IN 911 209 642 143 134 233 576 608 263 354 302 218 167 551 288 620 70 234 306 191 118 75 50 156
OUR FOOD AND DRINKING 76% 64% 81% 62% 71% 84% 71% 78% 70% 71% 70% 68% 66% 80% 75% 76% 86% 72% 78% 68% 83% 88% 82% 74%
WATER ®@ G G 6 6 6 O O 6 6 (@) @ O & ;G 6 @O 6 O 6 6 & 6 O
INADEQUATE WATER SUPPLIES 900 229 612 164 154 227 582 611 257 359 306 233 180 534 281 616 58 238 303 195 119 68 40 160
75% 70% 77% 71% 82% 82% 72% 79% 68% 72% 71% 72% 71% 7% 73% 75% 71% 74% 7% 69% 84% 80% 65% 75%
@ & 6 & & ® 6 6 O G ) @ &G 6 O O OO 6 6 W 6 O G O
CUTS TO FUNDING FOR STATE 867 186 621 127 130 242 548 575 255 343 295 205 158 517 254 611 60 208 295 171 103 71 53 156
PARKS 72% 57% 78% 55% 69% 87% 67% 74% 68% 68% 69% 63% 62% 75% 66% 75% 73% 65% 75% 61% 73% 83% 87% 73%
@ 6 O 6 6 6 6 @O 6 O (C)] @ G 6 W 6 G Esmo O O o 6 6 3
LOSS OF HABITAT FOR FISH 858 206 600 136 106 272 509 598 244 310 276 216 182 535 226 630 30 205 304 154 101 75 57 139
AND WILDLIFE 72% 56% 79% 54% 66% 86% 65% 77% 63% 70% 72% 68% 70% 72% 72% 72% 61% 72% 80% 55% 81% 77% 84% 64%
@ @& 6 O a0 O @®; 6 G G (©) ® & O G& O @G O 6 O O aqay 6 O
THE IMPACT OF MINING ON 810 169 593 120 124 247 488 561 213 315 274 182 142 489 258 551 52 219 286 153 104 62 56 135
LAND AND WATER 67% 52% 75% 52% 66% 89% 60% 72% 56% 63% 64% 56% 56% 71% 67% 68% 63% 68% 72% 54% 74% 72% 92% 64%
(10) (10 @0 an (O G @O @o @0 @o @0 @ @O0 @A (@ @0 a1 G G GO G G2 G GO
TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS 785 187 546 132 97 247 467 553 211 267 231 176 140 506 199 584 33 179 268 142 97 79 45 130
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE 66% 51% 72% 53% 60% 78% 59% 72% 55% 61% 60% 56% 54% 68% 63% 66% 69% 63% 70% 51% 78% 81% 66% 60%
HOUSEHOLD CLEANERS OR (11) @Q1) (@2 @o) (@1 (@2 (@) @1 @2 @) @@ a1 @) ) ) aGq GO G @ aaa G B A @
TOYS
THE IMPACT OF OIL AND GAS 736 136 560 85 87 256 421 495 218 242 212 169 138 482 176 558 31 158 275 93 89 77 51 126
DRILLING ON OUR LAND, AIR 61% 37% 74% 34% 54% 81% 54% 64% 56% 55% 55% 53% 53% 65% 56% 63% 64% 56% 72% 33% 72% 79% 75% 58%
AND WATER (12) (12) (1) (@2 (@2 @0 (2 (12 (1) (a2 @2 @2 (2 @2 @2 @2 @ (G2 an a2 @ @ O a2
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Table 5-5

Summary of Issues: % Total Serious

BANNER 5

BASE=TOTAL SAMPLE

OUR DEPENDENCE ON FOREIGN
olIL
AIR POLLUTION AND SMOG

POLLUTION OF RIVERS, LAKES
AND STREAMS

LOSS OF FAMILY FARMS AND
RANCHES

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS, PROTECTION OF OUR
NATURAL AREAS AND WATER
QUALITY

TOXINS AND PESTICIDES IN
OUR FOOD AND DRINKING
WATER

INADEQUATE WATER SUPPLIES
CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS

LOSS OF HABITAT FOR FISH
AND WILDLIFE

THE IMPACT OF MINING ON
LAND AND WATER

TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE
HOUSEHOLD CLEANERS OR
TOYS

THE IMPACT OF OIL AND GAS
DRILLING ON OUR LAND, AIR
AND WATER

TOTAL

2400
100%

1121
94%
@

938
78%
@

929
78%
©)

928
7%
Q)

923
7%
®

911
76%
®

900
75%
€

867
72%
@

858
72%
®

810
67%
(10)

785
66%
(EXD)

736
61%
12
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USPEND IMPACT
LAWS THAT  EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ~ ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV™T PROTECTIONS  INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE ~CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO  TE  AFFE- COST
YES FB TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE IMPACT JOBS CTED JOBS
992 951 92 1400 1874 454 1125 234 969 699 1506 1684 652 499 1701 1554 709 734 504 1010 1634 392 305
41% 40% 4% 58% 78%  19% 47% 10% 40% 29%  63% 70% 27% 21% 71%  65% 30% 31% 21%  42% 68% 16%  13%
455 436 45 659 880 214 547 109 441 334 702 776 315 220 813 720 342 346 256 458 760 190 145
93% 93% 98% 94% 95%  90% 94% 97% 93% 94%  94% 93% 94% 96% 93%  93% 95% 96% 92%  93% 93% 95%  94%
@ O O GO GO @ O O GO GO @ O O GO GO @ O GO @GO @ O GO @O
410 389 29 528 751 161 500 58 348 229 645 735 180 198 665 677 215 327 138 406 694 136 81
81% 81% 64% 76% 80%  75% 92% 48% 70% 67%  85% 86% 57% 74% 81%  87% 62% 87% 61%  79% 85% 70%  54%
@ @O 6 G & @A O O & B @ W B & D @G @O & G @ @ 6 O
381 369 38 543 735 172 523 60 329 215 640 727 184 169 700 667 215 308 179 391 670 142 99
78%  79% 8% 77% 79%  72% 90% 54% 69% 60%  85% 87% 55% 73% 80%  86% 60% 85% 64%  79% 82% 71%  64%
@ @O @O & G» ® G WO @O O @ & G GO W @ G G W @A G & e
385 368 31 542 732 168 448 92 360 263 594 669 235 227 622 603 276 297 177 401 642 139 116
76% 76% 68% 78% 78%  78% 82% 76% 73% 76%  78% 79% 74% 84% 75%  77% 79% 80% 79%  78% 78% 72% 77%
&G .G O @O G @ O @G @O OO @ O @ @G 6 a @G 6 O &G 6 @G OO
386 378 34 532 746 158 529 50 325 215 641 729 170 168 704 675 204 301 178 395 680 141 85
79% 81% 74% 76% 80%  66% 91% 44% 68% 61%  86% 87% 51% 73% 80%  87% 56% 83% 64%  80% 83% 70%  55%
@ & 6 6 O @ G G 66 6 @ @ 6 6 o @ O G G @ »O B G
385 370 23 525 722 158 495 63 325 214 634 712 170 197 645 666 199 331 129 385 692 121 68
76% 77% 50% 75% 77%  73% 91% 52% 66% 62%  84% 84% 54% 73% 78%  85% 57% 89% 58%  74% 84% 63%  45%
® G a2 6 ©6 &G @ G O 6 G G 6 G G G G @ O @ & O O
384 366 27 515 712 160 446 83 342 236 596 671 205 190 632 609 243 289 148 396 650 133 94
76%  76% 60% 74% 75%  74% 82% 68% 69% 69%  79% 79% 65% 71% 77%  78% 70% 77% 66%  77% 79% 69%  62%
@ O an O O @ @ 6 G e ®@ 6 & O @ G W o ® & 6 @
369 349 29 497 707 137 470 62 306 196 601 681 163 180 635 630 193 311 124 373 647 117 77
73% 72% 63% 71% 75%  63% 86% 51% 62% 57%  79% 80% 51% 67% 77%  81% 55% 83% 55%  72% 79% 61% 51%
@ @ OO 6 oG @ & 6 @ 6 @ O O G 6 @ G 6 O @ O @ 6
366 356 36 488 687 149 498 46 295 198 595 675 161 149 652 640 181 291 159 363 632 124 84
75% 76% 77% 69% 74%  63% 86% 41% 62% 56%  79% 81% 48% 65% 74%  83% 50% 81% 57%  74% 78% 62%  55%
®@ 6 & O O aWw 6 @O 6 O ® & O @O O ® ©@ O 6 @ ©@ G 6
364 347 28 444 654 137 467 49 280 184 572 651 138 151 599 601 173 275 110 369 628 102 58
72% 72% 60% 64% 69%  64% 86% 40% 57% 54%  76%  77% 43% 56% 73% /7% 50% 73% 49%  71% 77% 53%  38%
(10) (10 (@0 @1 @O0 @ (( @o @o @o (@0 (@o @0 (G @ao @A @o (@dz @o @0 @0 ain Gy
326 315 35 455 638 129 471 45 250 168 565 630 139 139 593 597 150 281 128 326 587 112 69
67% 67% 76% 65% 69%  54% 81% 40% 53% 47%  75% 76% 41% 60% 68% /7% 42% 78% 46%  66% 72% 56%  45%
a1y aan G @ aaqan Gy Gy 3@q) aGa) @G 3dqdy 3dQn G @ qn @ Gy e adada Gy Gaqy a@o Gao
302 291 35 429 590 128 450 28 244 143 546 616 102 106 590 599 100 278 113 304 562 101 59
62% 62% 76% 61% 63%  54% 78% 25% 51% 40%  73%  74% 31% 46% 67%  78% 28% 77% 41%  62% 69% 50%  38%
12 (12 & (12 (12 (a2 (12 (12 G2 (G2 (A GAd2 @2 0@ 0@ o a2 G (@2 a2 a2 @2 0
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Table 6-1
Summary of Issues: % Not a Problem
BANNER 1
STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO ANA  MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 400 400 400 400 400 400 1152 1248 480 576 402 500 432 482 435 233 574 468 199 888 701 768
100% 17% 17% 17% 17% 17% 17% 48% 52% 20% 24% 17% 21% 18% 20% 18% 10% 24% 19% 8% 37% 29% 32%
THE IMPACT OF OIL AND GAS 437 84 57 83 65 85 81 232 204 48 107 73 117 92 69 103 60 86 86 32 243 116 67
DRILLING ON OUR LAND, AIR 36% 42% 28% 42% 32% 42% 40% 40% 33% 20% 37% 39% 45% 43% 30% 48% 47% 29% 37% 37% 55% 33% 17%
AND WATER @ @O @ G @A O 6 @G GO 66 O O O OO H O 6 O G o G G e
TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS 407 64 65 72 66 71 99 250 157 71 92 68 96 78 85 101 64 78 63 15 192 121 85
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE 34% 32% 32% 36% 33% 36% 50% 43% 25% 30% 32% 36% 37% 36% 36% 47% 50% 27% 27% 17% 43% 34% 22%
¥8$§EHOLD CLEANERS OR @ @ GO @ @ @O O & GG OO GO GG OO GG DG GG DG D 6o O oW
THE IMPACT OF MINING ON 328 48 54 53 47 67 63 190 138 57 80 67 66 58 81 76 33 56 57 24 164 96 63
LAND AND WATER 27% 24% 27% 27% 24% 33% 32% 33% 22% 24% 28% 31% 28% 27% 33% 34% 32% 20% 25% 22% 37% 27% 16%
@G G G @0 @ @ a G @O & 6 e ®M .G @S MG G ,m 3, ®m G
LOSS OF HABITAT FOR FISH 316 45 54 61 53 45 82 158 158 46 80 50 77 62 53 71 34 73 56 28 168 78 65
AND WILDLIFE 26% 23% 27% 31% 26% 22% 41% 28% 25% 19% 28% 27% 30% 29% 23% 33% 26% 25% 24% 32% 38% 22% 17%
@ @»O O OO @ G & 6 @O (O O GO & & OO 6 6 6 O O & 6 ®
CUTS TO FUNDING FOR STATE 290 36 51 63 48 48 66 183 106 52 63 52 63 60 71 76 35 44 38 25 158 77 50
PARKS 24% 18% 25% 32% 24% 24% 33% 32% 17% 21% 22% 24% 26% 28% 28% 35% 33% 16% 16% 22% 35% 22% 13%
G G 6’ & ®@ O 6 G 6 G 6 (O 6 6 6 & 6 6 6 6 6 6 O
INADEQUATE WATER SUPPLIES 287 34 55 88 21 69 81 159 127 75 65 53 40 52 73 51 33 66 42 19 99 102 84
24% 17% 28% 44% 10% 35% 41% 28% 20% 31% 22% 25% 17% 24% 30% 23% 31% 24% 18% 17% 22% 29% 22%
@@ O & @ a & GO O 6 @GO O ;G @W G G @W O G O O @ & G
TOXINS AND PESTICIDES IN 269 44 36 53 50 55 72 185 84 48 67 49 48 56 80 65 39 35 32 17 143 76 47
OUR FOOD AND DRINKING 22% 22% 18% 27% 25% 28% 36% 32% 13% 20% 23% 23% 20% 26% 32% 30% 37% 13% 14% 15% 32% 22% 12%
WATER @ G ao O G G O & @ ¢ 6 OGO 6 O & O G @ @@ @ ;6 O O
AIR POLLUTION AND SMOG 261 33 41 106 77 13 116 174 86 37 58 56 48 61 67 68 37 28 35 23 133 75 49
22% 16% 20% 53% 38% 7% 58% 30% 14% 15% 20% 26% 20% 28% 27% 31% 35% 10% 15% 21% 30% 21% 13%
@ @ 6 O 1 an @ ¢ O Ay @@ G G GO O 6 G ay ®» 6 e 6 G
CUTS TO FUNDING FOR STATE 248 28 46 67 37 44 66 135 113 38 45 44 68 51 36 62 37 47 50 14 136 71 33
PARKS, PROTECTION OF OUR 21% 14% 23% 33% 18% 22% 33% 23% 18% 16% 16% 24% 26% 24% 16% 29% 29% 16% 21% 16% 31% 20% 9%
NATURAL AREAS AND WATER O v a ([©)) (@®) © ) @o) (6) @0 v 3) (©6) @ @i 3) ®3) (@) o) © @) @ @i
QUALITY
POLLUTION OF RIVERS, LAKES 246 37 37 57 25 51 74 136 110 40 61 42 58 45 49 58 30 51 43 16 137 60 42
AND STREAMS 21% 18% 19% 29% 13% 26% 37% 24% 18% 17% 21% 22% 22% 21% 21% 27% 23% 17% 18% 18% 31% 17% 11%
) @ @ G @ ¢ 6 G O O ;G @ (D @@ @)y G @ (; ;Y (; (H @@ Qo
LOSS OF FAMILY FARMS AND 199 40 29 19 26 27 41 125 73 43 66 28 30 30 67 35 23 43 24 7 76 55 64
RANCHES 17% 20% 15% 9% 13% 13% 20% 22% 12% 18% 23% 13% 13% 14% 27% 16% 22% 15% 10% 6% 17% 16% 17%
11 (¢ (a1 (@@ 9 @0 (@@ @iy an G ;) a1 Ay adin G an Gy o aiy) Gy aqi) Q1 G
OUR DEPENDENCE ON FOREIGN 69 14 9 17 8 8 6 39 30 18 13 9 14 16 18 10 12 14 12 4 24 20 25
olL 6% 7% 4% 9% 4% 4% 3% 7% 5% 8% 4% 5% 5% 7% 8% 5% 9% 5% 5% 5% 6% 6% 7%
(12 (12 @2 a2 12 (12 12 (12 (12 (12 12 129 129 1299 (129 1299 (19 29 (12 29 1 1@V a@
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Table 6-2

Summary of Issues: % Not a Problem

BANNER 2

BASE=TOTAL SAMPLE

THE IMPACT OF OIL AND GAS
DRILLING ON OUR LAND, AIR
AND WATER

TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE
HOUSEHOLD CLEANERS OR
TOYS

THE IMPACT OF MINING ON
LAND AND WATER

LOSS OF HABITAT FOR FISH
AND WILDLIFE

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS

INADEQUATE WATER SUPPLIES

TOXINS AND PESTICIDES IN
OUR FOOD AND DRINKING
WATER

AIR POLLUTION AND SMOG

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS, PROTECTION OF OUR
NATURAL AREAS AND WATER
QUALITY

POLLUTION OF RIVERS, LAKES
AND STREAMS

LOSS OF FAMILY FARMS AND
RANCHES

OUR DEPENDENCE ON FOREIGN
olL
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PARTICIPATE
ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON-  HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT

TOTAL WHITE WHITE ANIC

2400
100%

437
36%
W

407
34%
@

328
27%
©)

316
26%
)
290

24%
®

287
24%
®

269
22%
Q)
261

22%
®@

248
21%
®

246
21%
10

199
17%
(EXD)
69
6%
12

1784
74%

342
39%
@

301
34%
@

246
27%
(C))

231
26%
(D)

214
24%
(C))

202
23%
()

216
24%
(C))

199
22%
®

199
22%
@)

182
20%
a0

145
16%
an
41
5%
a2

568
24%

83
29%
@

92
32%
€

71
25%
®

75
26%
(©)

64
23%
®

81
29%
()

43
15%
(10)

55
19%
@

41
14%
an

57
20%
Q)

51
18%
®

27

9%

a2

336
14%

41
25%
(©))

50
30%
@

45
27%
(€))

44
26%
(D)

28
17%
®

54
32%
@

25
15%
(€Y

29
17%
()

20
12%
an

32
19%
()]

37

22%
(C))
14
8%
a2

MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY

881 903 127 209 447 441 398 304 288 480 366 519 350 348 327 437 694 822 123
37%  38% 5% 9% 19%  18% 17%  13% 12%  20% 15%  22% 15%  15% 14% 18% 29%  34% 5%

186 156 13 28 124 119 74 42 31 36 83 160 47 69 24 42 195 227 26
43%  34% 19% 28% 58% 52% 37% 27% 20% 16% 44% 63% 27% 40% 16% 19% 57% 55%  45%
@ @O O B O O G O O 66 G GG GO O 66 60 O O GO

186 115 26 24 114 78 8 35 46 39 68 124 58 62 36 50 159 181 = 20
43%  25% 39% 23% 54% 34% 43% 23% 29% 17% 36% 49% 33% 36% 23% 22% 46% 44%  35%
@ @ @O 6 @& & O &6 OO O & G 66 g O O 66 o e

158 8 10 35 98 66 68 28 21 42 57 107 51 44 29 34 131 151 19
35% 20% 16% 33% 42% 31% 34% 19% 16% 17% 32% 40% 29% 25%  17% 16% 38%  37%  29%
A G OGO &G 6 GO & G O & 60 O 6 66 6 6 G GO O

123 108 10 34 83 8 44 34 28 37 56 112 37 41 31 33 140 162 18
29%  24%  15%  33% 39% 37% 22% 22% 18% 16% 29% 44% 21% 23% 20% 15% 41%  39%  31%
@ & W O O &G 6 G; 6 G O & 6 O & 66 & & 6

141 73 14 15 100 57 52 25 29 21 66 91 31 46 17 33 125 140 23
31%  16% 22% 14% 43% 27% 26% 17% 22% 8% 38% 34% 18% 26% 10% 16% 36% 35%  35%
G 6 G O & G 6 & & OGO @G O o, e 6 0n0 66 6 O

120 82 22 32 65 34 61 41 32 52 39 59 58 44 42 42 79 92 19
27% 18%  35% 30% 28%  16% 31% 27% 24% 20% 22% 22% 33% 25% 25% 19% 23%  23%  30%
@ & @O 6 @O ;o G GG G GO 6 o GO GH GO G O Ao ¢

151 66 17 8 103 40 54 22 26 21 61 82 40 35 13 34 122 136 16
33% 15% 28% 7% 44% 19% 27%  14% 20% 8% 35% 31% 23% 20% 8% 16% 35% 33%  25%
@ O G aq@ & 6 6 @ 6 @ @G 6 G O O 6 G G G

140 59 18 10 94 39 50 25 27 22 53 79 32 42 9 39 115 134 16
31% 13% 30% 10% 40% 19% 25% 16% 20% 9% 30% 30% 18% 24% 5% 18% 33% 33% 25%
® @ G @0 G G O O 6 O G G ¢ ;GG a @B 6 O GO

113 87 5 15 73 63 41 30 18 16 40 96 33 38 8 24 109 126 19
26% 19% 7% 15%  34% 27% 21% 20% 11% 7% 21% 38% 19% 22% 5% 11% 32% 30%  33%
® G @@ 6 G G @0 G a1y da a G 6 6 3 AW G» O B

105 77 1 21 79 58 33 27 23 20 46 91 31 29 21 21 119 130 14
24%  17%  17%  21%  37% 25%  17%  18%  14% 9% 24% 36% 18% 17% 14% 9% 35% 31%  25%
@ O & G 6 (M 3ada O a 6 G ¢ G o GO ay GO 6 G

99 46 15 22 53 23 44 11 27 37 39 36 33 22 37 28 55 67 14
22%  10%  24%  21%  23%  11% 22% 7% 21% 15% 22% 13%  19%  13% 21% 13% 16%  17%  21%
ay an G O G Ay e G @ G @O 3dn M day & ¢ 3ay G ay
26 15 6 8 12 12 12 8 15 10 14 11 7 12 10 15 15 22 5

6% 3% 9% 8% 6% 5% 6% 5% 10% 4% 7% 4% 4% % 6% 7% 4% 5% 8%
(12) (12) (1) a1) (12 (a2 (12 (a2 (12 12 (12 (12 (12 a2 @O a2 (12 a2 (1>
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Table 6-3
Summary of Issues: % Not a Problem
BANNER 3
IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 982 826 522 632 245 236 430 101 656 638 799 551 388 306 332 392 406 271 280 169 219 1198 1202
100% 41% 34% 22% 26% 10% 10% 18% 4% 27% 27% 33% 23% 16% 13% 14% 16% 17% 11% 12% 7% 9% 50% 50%
THE IMPACT OF OIL AND GAS 437 283 101 45 191 50 66 46 20 45 86 145 98 101 46 40 79 67 58 41 46 55 437
DRILLING ON OUR LAND, AIR 36% 56% 26% 17% 60% 42% 56% 22% 35% 14% 29% 37% 35% 49% 32% 27% 40% 33% 41% 29% 54% 45% 36%
AND WATER @ O @O 6 O O GO @B 6 6 G O OGO O 666 O GG OO O oo G o

TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS 407 244 103 50 154 38 63 55 24 58 88 138 103 72 64 24 74 64 73 30 35 37 407
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE 34% 49% 26% 19% 48% 31% 53% 26% 42% 18% 30% 35% 37% 35% 44% 16% 38% 32% 52% 21% 41% 30% 34%

¥8$§EHOLD CLEANERS OR @ &6 O 6 G 6 66 O O G OO G OO 6 O O GG GG G 60 B G GO
THE IMPACT OF MINING ON 328 184 92 45 128 36 45 47 9 53 82 119 70 50 46 36 66 53 40 30 34 16 - 328
LAND AND WATER 27% 38% 21% 18%  41% 29% 38% 22% 21%  16% 24% 30% 26% 28% 29% 20% 33% 26% 31% 22% 41% 17% - 27%
(C) I CO I C BN CO BN C BN €5 BENN € BN ©) BN C) BENN €O BN €5 BENN € I €5 BENN C) BN CO BN €) BN € IR € B €10 B CO BN C) RN C) @
LOSS OF HABITAT FOR FISH 316 202 78 29 141 26 42 33 17 46 55 105 87 67 28 27 51 54 47 40 30 37 316
AND WILDLIFE 26% 40% 20%  11%  44% 22% 36% 15% 30%  14% 19% 26% 31% 32% 20% 18% 26% 27% 34% 28% 35% 30%  26%
@ & G 6 & 6 6 O WO G 6 O & GO OO B 6 & 6 @O 6 & &
CUTS TO FUNDING FOR STATE 290 172 90 20 118 38 37 38 16 33 77 88 68 56 52 25 54 34 41 27 36 20 - 29
PARKS 24% 36% 21% 8% 38% 31% 31% 18% 37% 10% 22% 22% 25% 31% 32% 14% 27% 17% 31% 19%  44%  21% - 24%
G G G a G & O & &G O 6 O & 6 @G OO 6 & O (O & G @
INADEQUATE WATER SUPPLIES 287 126 107 47 70 29 44 54 12 71 84 93 72 38 44 40 45 48 45 27 26 11 - 287
24%  26% 25%  18%  22% 24% 37% 25% 27% 21% 24% 23% 27% 21% 27% 22% 23% 23% 34% 20% 32% 12% - 24%
® q & & @ 6 G @G 6 GO & 6 G W G @G O 6 G 6 O a0 (€))
TOXINS AND PESTICIDES IN 269 158 81 26 107 34 42 33 8 39 63 92 72 42 46 17 62 30 48 24 30 12 - 269
OUR FOOD AND DRINKING 22% 33% 19% 10% 34% 28% 35%  15% 19%  12%  18% 23% 27% 23% 28% 9% 31% 15% 37% 17% 36%  12% - 22%
WATER @ & O 6 & 6 O & O (O & G G O G a GO o & 6 O O (D)
AIR POLLUTION AND SMOG 261 155 76 22 104 27 38 33 11 38 62 64 75 57 44 18 48 16 43 32 39 19 - 261
22% 32% 18% 9%  33% 22% 32%  15% 25% 11% 18%  16% 28% 32% 27% 10% 25% 8%  33% 23%  46%  19% - 22%
@ O & O O O 6 O 6 6 O aa & & (MO ;g O aAa O & &6 O (©))
CUTS TO FUNDING FOR STATE 248 165 59 19 112 23 43 27 7 26 46 77 66 56 21 25 35 42 45 20 32 24 248

PARKS, PROTECTION OF OUR 21% 33% 15% % 35% 19% 37% 13% 13% 8% 15% 19% 23% 27% 14% 17% 18% 21% 32% 15% 37% 20% 21%

gﬁ;g?#& AREAS AND WATER (©)) @) @o a2 @) @ao (G) (@0 @o) @i @o ) @o @ Qi G) a1 () @) o (6) (©6) 4)

POLLUTION OF RIVERS, LAKES 246 167 47 28 120 18 35 24 12 29 45 78 70 51 22 22 44 34 48 23 21 30 246

AND STREAMS 21% 33% 12% 10% 38%  15%  30%  11% 21% 9%  15% 20%  25%  25%  15%  15%  22%  17% 34% 16% 24%  25%  21%
a0 ¢ a ™ ¢ an @ a M @ Ay G G G @0 G W0 M G O o @ G
LOSS OF FAMILY FARMS AND 199 72 70 54 50 24 19 36 3 62 63 71 45 17 34 30 47 24 34 11 9 8 - 199
RANCHES 17%  15%  16% 21%  16%  19% 16% 17% 6% 18%  18%  18%  17% 9%  21%  16% 24% 12% 26% 8%  11% 8% - 17%
ay an o @O G e 3day ¢ aay & GO a0 an ay G ¢ 3 @ aay G Gy 3adn (C))
OUR DEPENDENCE ON FOREIGN 69 36 1 22 18 7 16 2 2 24 14 30 12 12 10 4 15 15 10 2 4 8 69
oIL 6% 7% 3% 8% 6% 6% 14% 1% 3% 7% 5% 8%k 4% 6% 7% 3% 8% 8 7% 2% 5% 7% 6%

12y 12 (12 a0 02 (012 (d2 012 (32 (1 01 (2 01 32 (01 0 (0 @@ @ @ @& @& G
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Table 6-4
Summary of Issues: % Not a Problem
BANNER 4
TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-
TOTAL YES NO TEA -TEA YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH NO YES NO 1VE VET -CAST FOX CNN MSNBC BERT NONE
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 694 1554 481 351 594 1599 1549 764 940 815 640 514 1432 698 1695 130 605 776 562 266 183 129 430
100% 29% 65% 20% 15% 25% 67% 65% 32% 39% 34% 27% 21% 60% 29% 71% 5% 25% 32% 23% 11% 8% 5% 18%
THE IMPACT OF OIL AND GAS 437 228 186 163 73 56 351 264 159 193 168 146 121 239 135 299 17 121 97 183 31 21 14 87
DRILLING ON OUR LAND, AIR 36% 62% 25% 65% 45% 18% 45% 34% 41% 44% 44% 46% 46% 32% 43% 34% 36% 43% 26% 66% 25% 21% 21% 40%
AND WATER @ O O O O G O GO GG o (€5) @0 O O O O O O G GO G 6 GG o
TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS 407 180 208 119 64 68 315 214 176 171 152 140 120 232 115 290 15 103 110 138 26 19 23 86
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE 34% 49% 27% 47% 40% 22% 40% 28% 45% 39% 39% 44% 46% 31% 37% 33% 31% 36% 29% 49% 21% 19% 34% 40%
¥8$§EHOLD CLEANERS OR @ @ O &G O O G 6 G OGO @ @ @O @O & OO O O GG O B ®H; G OdO
THE IMPACT OF MINING ON 328 140 165 97 55 29 285 177 143 173 145 132 105 153 109 219 28 87 94 110 28 19 5 64
LAND AND WATER 27% 43% 21% 42% 29% 10% 35% 23% 38% 35% 34% 41% 41% 22% 28% 27% 34% 27% 24% 39% 20% 23% 8% 30%
G @O @O G @O O 6 e 6 e () @G G G @O B G G366 WA B
LOSS OF HABITAT FOR FISH 316 158 140 111 51 45 257 159 137 128 107 100 78 184 87 227 17 76 70 124 21 22 11 67
AND WILDLIFE 26% 43% 18% 44% 31% 14% 33% 21% 35% 29% 28% 31% 30% 25% 28% 26% 36% 27% 18% 44% 17% 22% 16% 31%
@ & O & & 6 O 6 B O @) ® M & G W @G 6 (O & 6 O 6 O
CUTS TO FUNDING FOR STATE 290 126 148 95 55 28 236 170 110 146 123 111 89 142 112 177 18 101 91 98 31 13 6 44
PARKS 24% 39% 19% 41% 29% 10% 29% 22% 29% 29% 29% 34% 35% 21% 29% 22% 22% 31% 23% 35% 22% 16% 10% 21%
G G G G G @ G @ G G’ () G G 6 & MO O & & 6 @G O 6 W
INADEQUATE WATER SUPPLIES 287 93 174 62 34 46 221 157 113 139 121 89 71 144 96 190 23 79 85 83 22 16 21 52
24% 28% 22% 27% 18% 17% 27% 20% 30% 28% 28% 28% 28% 21% 25% 23% 29% 25% 21% 29% 15% 19% 35% 24%
) (10 @& @ @0 & MO MO G O (6) @ 6 G 6 6 G 6 G @@ 6 6 GO O
TOXINS AND PESTICIDES IN 269 112 140 84 50 34 226 155 106 139 120 98 79 128 90 178 10 86 84 85 22 7 9 53
OUR FOOD AND DRINKING 22% 34% 18% 37% 27% 12% 28% 20% 28% 28% 28% 30% 31% 18% 24% 22% 13% 27% 21% 30% 15% 9% 15% 25%
WATER @ O 6 O 6 6 6 6 O G @ @ & @& G ;) A1) G’ ¢ G (M a2 (66 G
AIR POLLUTION AND SMOG 261 115 131 85 38 32 216 161 93 148 130 114 96 112 94 167 19 83 70 85 21 15 6 59
22% 35% 17% 37% 20% 11% 27% 21% 25% 29% 30% 35% 38% 16% 24% 20% 24% 26% 18% 30% 15% 17% 9% 28%
@ G @ & O O O;; 6 6 G (C)) @ ®» ay o @ 6 GO 6 @ ™ ;6 O™ ;G
CUTS TO FUNDING FOR STATE 248 151 86 103 29 35 199 144 88 105 87 88 70 140 72 174 12 60 49 112 9 14 3 59
PARKS, PROTECTION OF OUR 21% 41% 11% 41% 18% 11% 25% 19% 23% 24% 23% 28% 27% 19% 23% 20% 25% 21% 13% 40% 8% 14% 5% 27%
NATURAL AREAS AND WATER @ G @ ¢ @an 6 @ (9 @o @ @0 @ @ @O O @ G O i G @ 6 g o
QUALITY
POLLUTION OF RIVERS, LAKES 246 132 110 95 40 25 209 141 94 107 93 83 69 136 64 180 10 55 59 91 10 10 10 65
AND STREAMS 21% 36% 15% 38% 25% 8% 27% 18% 24% 24% 24% 26% 26% 18% 20% 21% 21% 19% 16% 33% 8% 10% 15% 30%
0 @ @ @ M A G QW O O 9 @0 @o (@ @o (G @0 @) @@ @O @ @ O G
LOSS OF FAMILY FARMS AND 199 42 150 30 41 43 139 118 77 80 74 53 47 117 62 137 20 49 59 36 30 12 14 44
RANCHES 17% 13% 19% 13% 22% 15% 17% 15% 21% 16% 17% 17% 18% 17% 16% 17% 25% 15% 15% 13% 21% 14% 23% 21%
(11 @i G @G 6 @G a1y (@@ @i (@i @d1) a1 Q) @o @Gy Al ™ adiy @) 31 & G G Gy
OUR DEPENDENCE ON FOREIGN 69 13 51 9 13 18 48 42 24 26 25 24 22 43 14 55 1 14 16 17 7 10 1 18
olL 6% 3% 7% 4% 8% 6% 6% 5% 6% 6% 7% 7% 9% 6% 4% 6% 3% 5% 4% 6% 6% 10% 2% 8%
(12 (12 (12 (12 (12 (12 (1 Q12 G G a2 12 (12 (12 (12 (12 (12 (@ @2 (2 @ QG W Q@
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Table 6-5

Summary of Issues: % Not a Problem

BANNER 5

BASE=TOTAL SAMPLE

THE IMPACT OF OIL AND GAS
DRILLING ON OUR LAND, AIR
AND WATER

TOXIC CHEMICALS IN PRODUCTS
WE HAVE IN OUR HOMES LIKE
HOUSEHOLD CLEANERS OR
TOYS

THE IMPACT OF MINING ON
LAND AND WATER

LOSS OF HABITAT FOR FISH
AND WILDLIFE

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS
INADEQUATE WATER SUPPLIES

TOXINS AND PESTICIDES IN
OUR FOOD AND DRINKING
WATER

AIR POLLUTION AND SMOG

CUTS TO FUNDING FOR STATE
PARKS, PROTECTION OF OUR
NATURAL AREAS AND WATER
QUALITY

POLLUTION OF RIVERS, LAKES
AND STREAMS

LOSS OF FAMILY FARMS AND
RANCHES

OUR DEPENDENCE ON FOREIGN
olIL

TOTAL

2400
100%

437
36%
(¢B)

407
34%
@

328
27%
©)

316
26%
)
290

24%
®

287
24%
®

269
22%
Q)
261

22%
®

248
21%
®

246
21%
(1Y)

199
17%
(EXD)
69
6%
(€
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USPEND IMPACT
LAWS THAT  EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ~ ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV™T PROTECTIONS  INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE ~CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO  TE  AFFE- COST
YES FB TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE IMPACT JOBS CTED JOBS
992 951 92 1400 1874 454 1125 234 969 699 1506 1684 652 499 1701 1554 709 734 504 1010 1634 392 305
41% 40% 4% 58% 78%  19% 47% 10% 40% 29%  63% 70% 27% 21% 71%  65% 30% 31% 21%  42% 68% 16%  13%
172 165 11 262 323 105 116 83 227 209 193 199 228 120 266 155 258 76 161 179 237 95 92
35% 35% 24% 37% 35%  44% 20% 74% 48% 59%  26% 24% 68% 52% 30%  20% 72% 21% 58%  36% 29% 48%  60%
@ O 6 GO GO @ O O GO GO @ O O GO S @& GO & @O @ O GO @O
162 154 10 242 289 108 108 68 223 187 180 200 195 90 279 171 210 77 151 164 222 87 85
33% 33% 23% 34% 31%  45% 19% 60% 47% 53%  24% 24% 58% 39% 32%  22% 58% 21% 54%  33% 27% 44%  55%
@ @ W @G OO @ @O &G G OO @ O &G @G GO @ @& @G OO @ @ @ &
118 115 16 210 237 73 52 70 189 154 140 151 167 100 188 138 161 77 106 130 153 79 85
23% 24% 34% 30% 25%  34% 9% 57% 38% 45%  19% 18% 53% 37% 23%  18% 46% 21% 47%  25% 19% 41% 57%
@ @O 6 & e @ OO B & & G @O & & W @ @O B > @ 6 & O
115 106 11 199 225 86 73 67 172 154 140 138 171 80 208 116 178 57 121 127 165 74 67
24% 23% 23% 28% 24%  36% 13% 59% 36% 43%  19% 17% 51% 35% 24%  15% 49% 16% 43%  26% 20% 37%  43%
@ G OO @O D @& @O 6 B B @ G WO GO @ & 6 G @G & @B 6
117 116 17 172 203 72 54 57 168 138 128 140 143 81 160 123 141 51 93 124 148 69 68
23% 24% 36% 25% 22%  33% 10% 47% 34% 40%  17% 16% 45% 30% 19%  16% 41%  14% 42%  24% 18% 36%  45%
G G @GO G G G G G G G ® & O G O ® @ @O G G G 66 (®)
117 113 19 169 220 52 92 35 147 104 151 170 109 73 183 167 99 81 74 115 161 56 56
23% 23% 40% 24% 23%  24% 17% 29% 30% 30%  20% 20% 34% 27% 22%  21% 28% 22% 33%  22% 20% 29%  37%
® G @ 6 G a6 G qo G QO @ G @ G G @ @ @ o @ @®O & O
112 107 22 156 200 57 34 58 163 129 106 120 145 68 163 97 146 38 95 117 112 71 79
22% 22% 48% 22% 21%  26% 6% 48% 33% 38%  14%  14%  46% 25% 20%  12% 42% 10% 42%  23% 14% 37% 52%
@ O O & O @ an o G O @ G 6 @ 6 @ 6 a G ® an G @G
94 93 17 166 190 54 42 61 146 115 109 115 135 71 157 103 133 45 86 110 122 57 70
19%  19% 36% 24% 20%  25% 8% 51% 30% 33%  14% 14% 43% 26% 19%  13% 38% 12% 39%  21% 15% 30%  46%
@ 6 & O 6 ® @ 6 @O O ®@ @ O O 6 ®@ @ ®O O ®@ O O 6
89 78 12 157 168 72 41 60 142 134 94 89 154 56 154 80 151 51 94 91 118 53 67
18%  17% 26% 22% 18%  30% 7% 53% 30% 38%  13% 11%  46% 24% 18%  10% 42%  14% 34%  18%  14% 27%  44%
0 an @ e a0 ® @ G O G G aa G @@ a a6 ¢ G @ @ @ M
94 88 9 149 179 62 51 51 136 134 98 92 146 59 158 91 141 42 94 100 125 57 55
19%  19% 18%  21%  19%  26% 9% 45% 29%  38%  13% 11%  44% 25%  18%  12% 39%  12% 34%  20% 15% 28%  36%
@ @ an aq O @ G G @ (¢ @0 @ G G @ @@ 6 a0 G @ G G ao
89 8 13 109 150 3 60 21 104 60 116 133 62 27 155 126 54 50 38 92 133 37 28
18% 18% 28% 16%  16%  18%  11% 17% 21% 18%  15% 16%  19% 10% 19%  16% 16% 13% 17%  18% 16% 19%  18%
a1y a@o ¢ Gy aada G G ) an Gy @ O ay an O G a4y G G aa ¢ Gy Gy
31 31 - 38 45 22 30 3 33 19 43 50 19 8 59 45 20 14 20 33 48 10 8
6% 7% 1% 5% 5% 9% 5% 3% 7% 5% 6% 6% 6% 3% 7% 6% 5% 4% 7% 7% 6% 5% 5%
(2) (12) (12) (12) (12) (2) (2) (12) ((2) (12) ((2) (@12 (12) (2) (12) (@2 (2) (12 (12 (12) (12 12 42
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Table 7-1

Summary of Statements: % Strongly Agree

BANNER 1

STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO ANA  MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 400 400 400 400 400 400 1152 1248 480 576 402 500 432 482 435 233 574 468 199 888 701 768
100% 17% 17% 17% 17% 17% 17% 48% 52% 20% 24% 17% 21% 18% 20% 18% 10% 24% 19% 8% 37% 29% 32%

OUR PARKS, FORESTS, 926 156 159 150 157 149 172 440 486 182 221 147 207 166 182 159 99 221 195 67 297 285 326
MONUMENTS, AND WILDLIFE T77% 78% 79% 75% 79% 75% 86% 77% 78% 76% 7% 78% 79% 77% 78% 74% 7% 75% 83% 76% 67% 81% 85%
AREAS ARE AN_ESSENTIAL @ @O @O O @0 O O O O G O OGO o6 O o O o o G o G GG o
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

OUR PARKS, FORESTS, 814 122 145 146 130 140 148 367 446 136 204 156 176 138 159 147 60 181 185 79 250 251 300
MONUMENTS, AND WILDLIFE 68% 61% 72% 73% 65% 70% 74% 64% 71% 57% 71% 73% 74% 64% 64% 66% 56% 64% 80% 71% 56% 72% 78%
AREAS ARE AN_ESSENTIAL @ @ @O @ @ @ @O @ @O & O OO GG OO GG DG DG G OO G O G 9
PART OF [STATE"S]

ECONOMY .

EVEN WITH STATE BUDGET 640 110 104 99 123 94 112 308 332 143 137 95 145 116 133 111 64 147 129 52 176 192 260
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 53% 55% 52% 50% 61% 47% 56% 54% 53% 60% 48% 51% 56% 54% 57% 52% 50% 50% 55% 59% 40% 55% 68%
FIND MONEY TO PROTECT @A G G G® @G @O @ G GGG 6 GGG meg e 6 m e
LAND, WATER AND WILDLIFE.

EVEN WITH STATE BUDGET 610 100 109 101 106 97 119 269 341 116 155 108 128 102 130 97 42 140 139 59 166 193 238
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 51% 50% 54% 51% 53% 49% 60% 47% 54% 48% 54% 51% 53% 47% 52% 44% 40% 50% 60% 54% 37% 55% 62%
FIND MONEY TO PROTECT AND (4) (b (G (3 @ 3G G B & O G & M GO GO GG G 6, Eme W
MAINTAIN STATE PARKS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 533 95 91 91 86 76 87 205 327 100 141 84 128 79 90 83 31 150 129 47 128 162 226
COS TO DEVELOP PUBLIC 44% 48% 46% 45% 43% 38% 44% 36% 52% 41% 49% 39% 53% 36% 36% 38% 30% 53% 55% 43% 29% 46% 59%
LANDS WHEN_THEIR DOING SO (5) (5 (3) (5 G G G G G G @ ’. G ’G G G G G @ G O G O
WOULD LIMIT THE PUBLIC®S
ENJOYMENT OR ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 497 88 84 77 77 74 85 231 266 92 122 83 102 95 93 81 56 121 105 38 126 171 188
COS TO PROFIT FROM USING 41% 44% 42% 39% 38% 37% 43% 40% 43% 38% 42% 44% 39% 44% 40% 38% 44% 41% 44% 44% 28% 49% 49%
PUBLIC LANDS WHEN THEIR @® (& 6 (6 @® & G G ¢ & 6 G G G G G @ ;G ;G G 6 G .
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

ONE OF THE BEST WAYS TO 513 78 84 112 101 82 126 297 216 79 88 88 126 133 95 130 72 72 83 62 317 127 58
CREATE JOBS IS TO CUT 21% 19% 21% 28% 25% 20% 31% 26% 17% 16% 15% 22% 25% 31% 20% 30% 31% 13% 18% 31% 36% 18% 8%
BACK ENVIRO REGS THAT ARE  (7) () (M) (8 @ M 6 6 MO (O 6 O (OO O G 6 O O O O ;G O O
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS 500 77 83 129 76 76 129 315 185 75 102 85 116 122 107 131 76 70 70 45 324 122 42
GREATER ACCESS TO OUR 21% 19% 21% 32% 19% 19% 32% 27% 15% 16% 18% 21% 23% 28% 22% 30% 33% 12% 15% 23% 36% 17% 6%
NATURAL RESOURCES, BY ®@ G 6 O @ 6 O O 6 G O 6 G 6 O O G 6 6 6 6 6 6
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE CAN TRUST COS TO ACT 202 31 31 33 50 28 43 110 92 27 60 33 40 40 49 39 22 38 34 18 96 65 39
RESPONSIBLY TO PROTECT 8% 8% 8% 8% 13% 7% 11% 10% 7% 6% 10% 8% 8% 9% 10% 9% 9% 7% 7% 9% 11% 9% 5%
LAND, WATER AND WILDLIFE @ O O O @ O® @O O @ G O GO O @G O O G O O OO O 6 O

ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.
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Table 7-2

Summary of Statements: % Strongly Agree

BANNER 2

PARTICIPATE
ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT
TOTAL WHITE WHITE ANIC MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 1784 568 336 881 903 127 209 447 441 398 304 288 480 366 519 350 348 327 437 694 822 123
100% 74% 24% 14% 37% 38% 5% 9% 19% 18% 17% 13% 12% 20% 15% 22% 15% 15% 14% 18% 29% 34% 5%

OUR PARKS, FORESTS, 926 699 207 121 330 369 55 66 138 159 157 128 139 187 124 173 144 138 130 196 240 282 42
MONUMENTS, AND WILDLIFE 77% 79% 72% 72% 7% 81% 83% 65% 65% 69% 79% 84% 89% 82% 65% 68% 82% 80% 83% 88% 70% 68% 72%
AREAS ARE AN ESSENTIAL @ O O o6 O GG o6 G oG O GG O GG o OO G G GG O o OO G o
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

OUR PARKS, FORESTS, 814 609 191 109 285 324 38 71 131 119 133 119 99 201 80 168 129 122 127 173 200 232 37
MONUMENTS, AND WILDLIFE 68% 68% 68% 65% 63% 73% 62% 66% 56% 57% 67% 78% 75% 80% 45% 63% 74% 70% 74% 81% 57% 57% 58%
AREAS ARE AN ESSENTIAL @ @ @O @ OO O B OO G DD GG DG D OGO OO GG DD DGO DG O>O
PART OF [STATE"S]

ECONOMY .

EVEN WITH STATE BUDGET 640 458 168 104 213 245 51 53 80 96 110 82 113 148 82 94 95 94 100 160 137 171 26
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 53% 52% 59% 62% 49% 54% 77% 52% 38% 42% 56% 54% 72% 65% 43% 37% 55% 54% 63% 2% 40% 41% 46%
FIND MONEY TO PROTECT G G G G G G G 6 GGG eGSO o
LAND, WATER AND WILDLIFE.

EVEN WITH STATE BUDGET 610 446 157 99 207 240 35 63 82 84 100 93 82 156 66 98 99 94 99 139 136 155 28
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 51% 50% 56% 59% 46% 54% 58% 59% 35% 40% 50% 61% 62% 62% 38% 37% 57% 53% 58% 65% 39% 38% 43%
FIND MONEY TO PROTECT AND (4) (1) (A B AW G G & 6 O O & O OV GO 6 & O 60 O VW’V B ®
MAINTAIN STATE PARKS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 533 368 150 86 147 221 29 56 55 74 72 89 71 155 54 72 76 86 102 123 105 121 23
COS TO DEVELOP PUBLIC 44% 41% 53% 51% 33% 50% 48% 53% 23% 35% 36% 59% 54% 61% 31% 27% 43% 49% 60% 57% 30% 30% 35%
LANDS WHEN_THEIR DOING SO  (5) () () (6 (®) G 6 A G G 6 W G 6 G O ;6 G W G O O o6
WOULD LIMIT THE PUBLIC®S
ENJOYMENT OR ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 497 363 127 87 164 199 41 46 50 75 95 76 83 105 62 64 84 86 66 121 97 124 19
COS TO PROFIT FROM USING 41% 41% 45% 52% 38% 44% 62% 45% 24% 33% 48% 50% 53% 46% 32% 25% 48% 50% 42% 54% 28% 30% 33%
PUBLIC LANDS WHEN THEIR @® & 6 G G G G ;G O & G ;¢ ’; G, G G, G G ;G ;B G 3 ;G
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

ONE OF THE BEST WAYS TO 513 389 105 40 228 161 25 15 182 135 84 43 26 32 108 209 42 84 16 42 257 286 39
CREATE JOBS IS TO CUT 21% 22% 18% 12% 26% 18% 20% 7% 41% 31% 21% 14% 9% 7% 29% 40% 12% 24% 5% 10% 37% 35% 32%
BACK ENVIRO REGS THAT ARE (7) (M (™M @ G @O O O W M G M O O 6 W 6 (O 6 O .6 6 O
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS 500 380 104 47 246 134 17 31 193 131 95 27 18 24 108 216 54 67 15 28 269 305 30
GREATER ACCESS TO OUR 21% 21% 18% 14% 28% 15% 13% 15% 43% 30% 24% 9% 6% 5% 29% 42% 15% 19% 4% 6% 39% 37% 24%
NATURAL RESOURCES, BY @ & 6 O O & O O & 6 O @ G»; 6 MO & O G6 @O 6 6 6 6
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE CAN TRUST COS TO ACT 202 132 65 41 72 60 22 19 51 44 36 29 20 19 36 58 34 30 16 23 84 92 8
RESPONSIBLY TO PROTECT 8% 7% 11% 12% 8% 7% 17% 9% 11% 10% 9% 9% 7% 4% 10% 11% 10% 9% 5% 5% 12% 11% 6%
LAND, WATER AND WILDLIFE @ O @ & @ O 6 6 O @O ;6 6 6 OGO @O O GG O D GG OO O O

ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.
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Table 7-3

Summary of Statements: % Strongly Agree

BANNER 3

IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 982 826 522 632 245 236 430 101 656 638 799 551 388 306 332 392 406 271 280 169 219 1198 1202
100% 41% 34% 22% 26% 10% 10% 18% 4% 27% 27% 33% 23% 16% 13% 14% 16% 17% 11% 12% 7% 9% 50% 50%

OUR PARKS, FORESTS, 926 347 324 228 205 90 90 180 47 274 245 319 197 150 122 123 155 164 95 102 61 89 926

MONUMENTS, AND WILDLIFE 7% 69% 83% 85% 64% 74% 76% 84% 82% 86% 83% 80% 70% 72% 85% 82% 79% 82% 67% 73% 71% 73% 7%
AREAS ARE AN_ESSENTIAL @ O O o6 O GG o6 GG o6 O GG OO G OO GO G OGO GG GO G OO G o
PART OF [STATE"S] QUALITY

OF LIFE.

OUR PARKS, FORESTS, 814 274 316 205 166 81 78 162 28 270 225 276 189 119 100 124 130 146 86 103 48 71 - 814
MONUMENTS, AND WILDLIFE 68% 57% 73% 81% 53% 65% 66% 75% 65% 80% 65% 69% 70% 66% 62% 68% 66% 71% 66% 74% 58% 74% - 68%
AREAS ARE AN_ESSENTIAL @ @ @O @O O @O G D GG D GG G O D DD DG G O GG GGG oW (€5)
PART OF [STATE"S]

ECONOMY .

EVEN WITH STATE BUDGET 640 190 233 192 108 66 46 135 36 218 176 194 156 101 87 90 100 94 80 76 34 67 640
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 53% 38% 59% 72% 34% 54% 39% 63% 62% 69% 60% 49% 55% 48% 60% 60% 51% 47% 57% 54% 40% 54% 53%

FIND MONEY TO PROTECT (€ I €) I €D BN €) I €5) IR €< BN €5 TN €3 BN €) I €<) BN €) BN €<) IR € BN €5) I €< BN €) N €<) N €) B €<) N €=) BE €0 BN €O BN €5
LAND, WATER AND WILDLIFE.

EVEN WITH STATE BUDGET 610 178 257 157 100 62 51 131 26 211 182 188 152 83 87 95 82 106 67 84 29 55 - 610
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 51% 37% 59% 62% 32% 50% 43% 61% 58% 62% 53% 47% 56% 46% 54% 52% 42% 52% 52% 61% 34% 57% - 51%
FIND MONEY TO PROTECT AND (4) (6) () A G B B B G WO WO b G OV B 6 G 6 O & ;B o @
MAINTAIN STATE PARKS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 533 155 217 144 86 42 38 111 26 199 175 154 122 79 74 101 57 98 45 77 28 51 - 533
COS TO DEVELOP PUBLIC 44% 32% 50% 56% 27% 34% 32% 52% 59% 59% 51% 38% 45% 44% 46% 55% 29% 48% 34% 55% 33% 53% - 44%
LANDS WHEN_THEIR DOING SO (5 (M (B) G M G, 6 ¢ MW G G 6y G 6 G W G W 6 W O G (©)
WOULD LIMIT THE PUBLIC®S
ENJOYMENT OR ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 497 157 178 141 79 45 44 116 31 152 128 162 113 83 60 68 88 74 54 59 26 57 497
COS TO PROFIT FROM USING 41% 31% 45% 53% 25% 37% 37% 54% 54% 48% 44% 41% 40% 40% 42% 45% 45% 37% 38% 42% 30% 47% 41%
PUBLIC LANDS WHEN THEIR ®@ G ® & 6B G G G G ;G ;B¢ G ®;G) G, @’ G&; G B&; G G; G G 3
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

ONE OF THE BEST WAYS TO 513 398 79 28 277 40 84 40 30 27 109 138 149 111 69 40 72 66 87 62 65 46 256 258
CREATE JOBS IS TO CUT 21% 40% 10% 5% 44% 16% 36% 9% 30% 4% 17% 17% 27% 29% 22% 12% 18% 16% 32% 22% 38% 21% 21% 21%
BACK ENVIRO REGS THAT ARE (7) (3 (™M (M W O O O O M O M O 6 6 M 6 O 6 (OO 6 6 W G
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS 500 395 71 24 286 37 84 33 20 22 107 124 147 118 69 38 81 44 92 55 69 48 243 257
GREATER ACCESS TO OUR 21% 40% 9% 5% 45% 15% 36% 8% 20% 3% 17% 16% 27% 30% 22% 11% 21% 11% 34% 20% 41% 22% 20% 21%
NATURAL RESOURCES, BY @ @O 6 O 6 6 6 6 G @O 6 6 6 M O G MG M 6 G ;M G o
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE CAN TRUST COS TO ACT 202 145 27 25 83 13 45 17 15 22 37 51 66 45 18 19 30 21 37 28 22 23 103 98
RESPONSIBLY TO PROTECT 8% 15% 3% 5% 13% 5% 19% 4% 15% 3% 6% 6% 12% 12% 6% 6% 8% 5% 14% 10% 13% 11% 9% 8%
LAND, WATER AND WILDLIFE @ O @O & @ @ O @O ;G 6 @»; OO @O G @G G G GG O O G G 6 ;G

ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.
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Table 7-4

Summary of Statements: % Strongly Agree

BANNER 4

TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-
TOTAL YES NO TEA -TEA YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH NO YES NO 1VE VET -CAST FOX CNN MSNBC BERT NONE
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 694 1554 481 351 594 1599 1549 764 940 815 640 514 1432 698 1695 130 605 776 562 266 183 129 430
100% 29% 65% 20% 15% 25% 67% 65% 32% 39% 34% 27% 21% 60% 29% 71% 5% 25% 32% 23% 11% 8% 5% 18%

OUR PARKS, FORESTS, 926 230 635 149 125 263 587 624 282 334 295 227 188 577 253 669 41 226 312 166 97 80 68 177
MONUMENTS, AND WILDLIFE 77% 63% 84% 59% 7% 83% 75% 81% 73% 76% 7% 72% 72% 78% 81% 76% 85% 80% 82% 59% 78% 82% 100% 81%
AREAS ARE AN_ESSENTIAL @ O O O O GO oG O G o (€5) @0 O O O O O O G G 6 O G o
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

OUR PARKS, FORESTS, 814 197 568 129 110 224 519 570 209 347 303 218 174 460 259 552 49 225 287 169 94 59 51 138
MONUMENTS, AND WILDLIFE 68% 60% 71% 56% 59% 80% 64% 73% 55% 69% 70% 68% 69% 67% 68% 68% 60% 70% 73% 60% 66% 69% 83% 65%
AREAS ARE AN_ESSENTIAL @ @ @O @O O OO G O G O @ @ @ @ @O @O O G GG O G 60 GG o
PART OF [STATE"S]

ECONOMY .

EVEN WITH STATE BUDGET 640 134 473 88 73 233 357 455 168 244 219 168 143 383 171 465 27 154 226 88 85 68 49 102
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 53% 37% 62% 35% 45% 74% 45% 59% 43% 56% 57% 53% 55% 52% 54% 53% 55% 55% 59% 32% 68% 70% 72% 47%
FIND MONEY TO PROTECT @G G G G 6 e W;m e G e (©)) (€D N €) I € IR €) IR € IR €) IR €) I €) IR () N €3 IR @5 BN €) BN ©)
LAND, WATER AND WILDLIFE.

EVEN WITH STATE BUDGET 610 116 457 76 83 178 378 424 153 243 217 155 129 359 198 410 36 172 226 106 72 51 42 103
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 51% 35% 58% 33% 44% 64% 47% 55% 41% 49% 50% 48% 51% 52% 52% 50% 44% 53% 57% 37% 51% 59% 69% 48%
FIND MONEY TO PROTECT AND (4) (6) () G AW B G WO O W (C)) @ O & O O 6 GO BH 6 6 6 GO G»
MAINTAIN STATE PARKS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 533 101 389 61 60 169 314 374 132 216 184 141 109 312 173 358 37 148 186 82 66 51 35 105
COS TO DEVELOP PUBLIC 44% 31% 49% 26% 32% 61% 39% 48% 35% 43% 43% 44% 43% 45% 45% 44% 46% 46% 47% 29% 46% 60% 58% 49%
LANDS WHEN_THEIR DOING SO  (5) (M (B) (™ ®&) G G G 6 G %) G G 6 G G @ ;G G M G @ 6 O
WOULD LIMIT THE PUBLIC®S
ENJOYMENT OR ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 497 95 368 59 52 187 270 350 137 157 141 111 95 335 140 356 18 131 160 80 70 51 41 77
COS TO PROFIT FROM USING 41% 26% 48% 23% 32% 59% 34% 45% 35% 36% 37% 35% 36% 45% 45% 41% 37% 46% 42% 29% 56% 52% 61% 35%
PUBLIC LANDS WHEN THEIR @ @& & & G 6 G 6 G 6 () ®@ & G G G G G G 6 @ ;G G ;G
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

ONE OF THE BEST WAYS TO 513 313 175 233 73 45 443 289 201 271 235 220 183 236 161 350 29 141 110 260 29 14 13 80
CREATE JOBS IS TO CUT 21% 45% 11% 49% 21% 8% 28% 19% 26% 29% 29% 34% 36% 16% 23% 21% 22% 23% 14% 46% 11% 8% 10% 19%
BACK ENVIRO REGS THAT ARE  (7) (3 (™M & O OO O @O G O (®) @ 66 O O O OO 6 6 &G &6 M (O G
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS 500 313 167 239 72 42 437 277 205 277 239 223 185 218 160 338 24 143 123 238 31 10 7 84
GREATER ACCESS TO OUR 21% 45% 11% 50% 20% 7% 27% 18% 27% 29% 29% 35% 36% 15% 23% 20% 18% 24% 16% 42% 12% 6% 6% 20%
NATURAL RESOURCES, BY @ @O 6 & 6 6 6 6 O O @ @ M 6 6 6 6 O (O O O 6 & D
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE CAN TRUST COS TO ACT 202 87 103 60 32 23 167 102 82 114 94 94 73 86 51 151 10 44 65 79 16 5 7 25
RESPONSIBLY TO PROTECT 8% 13% 7% 12% 9% 4% 10% 7% 11% 12% 11% 15% 14% 6% 7% 9% 8% 7% 8% 14% 6% 3% 5% 6%
LAND, WATER AND WILDLIFE @ O @O O O @®O OO @GO G O (©)) ® @ O OO O O @O G @O GG GO GO o

ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.
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Table 7-5

Summary of Statements: % Strongly

BANNER 5

TOTAL

BASE=TOTAL SAMPLE 2400

100%

OUR PARKS, FORESTS, 926
MONUMENTS, AND WILDLIFE 77%
AREAS ARE AN ESSENTIAL (€D
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

OUR PARKS, FORESTS, 814
MONUMENTS, AND WILDLIFE 68%
AREAS ARE AN ESSENTIAL )
PART OF [STATE"S]

ECONOMY .

EVEN WITH STATE BUDGET 640
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 53%
FIND MONEY TO PROTECT (©))
LAND, WATER AND WILDLIFE.

EVEN WITH STATE BUDGET 610

PROBLEMS, WE SHOULD STILL 51%
FIND MONEY TO PROTECT AND 4)
MAINTAIN STATE PARKS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 533
COS TO DEVELOP PUBLIC 44%
LANDS WHEN THEIR DOING SO o)
WOULD LIMIT THE PUBLIC*"S
ENJOYMENT OR ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 497
COS TO PROFIT FROM USING 41%
PUBLIC LANDS WHEN THEIR (6)
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR

ACCESS.
ONE OF THE BEST WAYS TO 513
CREATE JOBS IS TO CUT 21%

BACK ENVIRO REGS THAT ARE a
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS 500
GREATER ACCESS TO OUR 21%
NATURAL RESOURCES, BY 3)

ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE CAN TRUST COS TO ACT 202
RESPONSIBLY TO PROTECT 8%
LAND, WATER AND WILDLIFE (©))
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.
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Agree
USPEND IMPACT
LAWS THAT EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV*T PROTECTIONS INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TwI- HAVE CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO TE AFFE- COST
YES FB TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE [IMPACT JOBS CTED JOBS
992 951 92 1400 1874 454 1125 234 969 699 1506 1684 652 499 1701 1554 709 734 504 1010 1634 392 305
41% 40% 4% 58% 78% 19% 47% 10% 40% 29% 63% 70% 27% 21% 71% 65% 30% 31% 21% 42% 68% 16% 13%
403 384 40 516 725 178 491 64 348 208 640 703 201 156 711 657 224 293 191 391 664 149 95
82% 82% 86% 73% 78% 75% 84% 56% 73% 59% 85% 84% 60% 68% 81% 85% 62% 81% 68% 79% 81% 75% 62%
“@0 O O GO o @“@O O & O o “@0" O O GO GO @ @O GO O @ @O GO O
330 313 35 482 653 132 429 56 305 184 566 631 160 172 574 590 181 286 122 351 601 114 75
66% 65% 75% 69% 69% 61% 79% 46% 62% 53% 75% 74% 51% 64% 70% 76% 52% 76% 54% 68% 73% 59% 50%
@ @ @ O O @ @ @O O O @ @ & O O @ G @ O @ @ @ @
259 249 29 375 528 99 424 16 189 116 482 539 92 93 515 502 119 236 108 259 491 78 60
53% 53% 63% 53% 57% 41% 73% 14% 40% 33% 64% 65% 27% 40% 59% 65% 33% 65% 39% 52% 60% 39% 39%
(€) N €) BN ) BN €) BN €) @ G O b G @G & .G 6 G @& G G G A G @ G
257 250 23 352 507 91 364 23 201 121 439 502 94 126 447 473 111 230 71 262 481 76 34
51% 52% 50% 51% 54% 42% 67% 19% 41% 35% 58% 59% 30% 47% 54% 60% 32% 62% 32% 51% 59% 39% 22%
@ @O @O O b @ @O O & G @ @O G & W @ G G G @ @& G G
215 207 10 318 451 69 321 24 173 91 414 431 86 104 393 426 96 232 47 219 423 61 24
43% 43% 22% 46% 48% 32% 59% 20% 35% 26% 55% 51% 27% 39% 48% 55% 28% 62% 21% 42% 52% 32% 16%
G G 6 G G G G 6 G G G G O 6 G G O @& G G G G O
182 179 22 314 405 75 321 21 144 94 363 396 86 73 392 385 96 185 86 201 392 64 31
37% 38% 47% 45% 44% 31% 55% 19% 30% 26% 48% 48% 26% 32% 45% 50% 27% 51% 31% 41% 48% 32% 20%
® G G 6 G @® G G . O @® G G 6 6 ® G 6 O ® é& G O
175 169 13 336 366 126 115 144 234 337 133 153 341 184 261 112 370 85 224 181 210 115 168
18% 18% 14% 24% 20% 28% 10% 61% 24% 48% 9% 9% 52% 37% 15% 7% 52% 12% 44% 18% 13% 29% 55%
@ M G O @ M @O 6 @ B @ O @ @ G G @ & (O @O
162 157 15 336 354 125 108 134 241 308 156 165 315 205 229 101 366 94 220 166 223 103 155
16% 17% 16% 24% 19% 28% 10% 57% 25% 44% 10% 10% 48% 41% 13% 6% 52% 13% 44% 16% 14% 26% 51%
@ @& O G G @ B @ O W @ M @O O G @ @O (O @® @ @O 6 G
65 62 5 137 146 50 69 61 68 120 66 89 107 84 101 78 115 67 75 47 108 37 49
7% 7% 6% 10% 8% 11% 6% 26% 7% 17% 4% 5% 16% 17% 6% 5% 16% 9% 15% 5% 7% 10% 16%
® O O O O @ O 6 O O @ O® O®O O O ® O O O ® G O G
PUBLIC OPINION STRATEGIES
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Table 8-1

Summary of Statements: % Total Agree

BANNER 1

STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO ANA  MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 400 400 400 400 400 400 1152 1248 480 576 402 500 432 482 435 233 574 468 199 888 701 768
100% 17% 17% 17% 17% 17% 17% 48% 52% 20% 24% 17% 21% 18% 20% 18% 10% 24% 19% 8% 37% 29% 32%

OUR PARKS, FORESTS, 1154 194 194 190 188 192 198 554 600 237 275 182 249 206 228 205 121 283 226 85 417 342 375
MONUMENTS, AND WILDLIFE 96% 97% 97% 95% 94% 96% 99% 96% 96% 99% 96% 96% 96% 96% 98% 96% 95% 97% 96% 96% 94% 98% 98%
AREAS ARE AN ESSENTIAL @ O GO @O @ O oo O oo o6 oo oo o6 o6 oo oo oo o oo oo o6 o o
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

OUR PARKS, FORESTS, 1096 180 186 187 171 189 194 516 580 215 264 194 221 199 218 196 100 260 219 99 393 321 365
MONUMENTS, AND WILDLIFE 91% 90% 93% 93% 85% 95% 97% 89% 93% 89% 92% 90% 92% 92% 88% 89% 95% 93% 94% 89% 88% 92% 95%
AREAS ARE AN ESSENTIAL @ @ @ OO A @O @G GO OO O GGG O O G 6O O GG GG 6 -G o>
PART OF [STATE"S]

ECONOMY .

EVEN WITH STATE BUDGET 1034 177 171 171 168 169 174 496 538 214 255 150 217 192 211 173 112 258 194 80 356 310 350
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 86% 89% 86% 86% 84% 84% 87% 86% 86% 89% 89% 80% 83% 89% 90% 81% 88% 88% 83% 91% 80% 89%  91%
FIND MONEY TO PROTECT @A & & G @ W GO & GO & G GO GO G 6 60 0B O L e
LAND, WATER AND WILDLIFE.

EVEN WITH STATE BUDGET 1022 174 165 170 174 181 176 469 553 206 251 181 203 179 212 173 83 245 211 96 359 298 349
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 85% 87% 82% 85% 87% 90% 88% 81% 88% 85% 87% 85% 85% 83% 85% 79% 79% 87% 91% 87% 81% 85% 91%
FIND MONEY TO PROTECT AND (4 (4 A & @ & & G & GO GO & 6 O GO GO GO GG 6 Mmoo
MAINTAIN STATE PARKS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 832 145 139 133 122 138 144 363 469 174 201 151 172 131 158 145 60 218 178 71 252 249 311
COS TO DEVELOP PUBLIC 69% 73% 69% 67% 61% 69% 72% 63% 75% 72% 70% 71% 72% 61% 63% 66% 57% 78% 7% 64% 57% 71% 81%
LANDS WHEN THEIR DOING SO (5) (3 (B3 (5) ® G G 6 6 6 6 6 6 6 G 6 O 6 G 6 6 6 G
WOULD LIMIT THE PUBLIC®S
ENJOYMENT OR ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 814 142 136 133 126 131 140 377 437 170 199 128 171 141 157 136 85 213 163 56 258 249 291
COS TO PROFIT FROM USING 68% 71% 68% 66% 63% 65% 70% 66% 70% 71% 69% 68% 66% 66% 67% 64% 67% 73% 69% 64% 58% 71% 76%
PUBLIC LANDS WHEN THEIR ® @& G (©) G & ¢ G ®’ ‘G ;G G ‘& G G ®’; G ; G @’ (D "’&; ("6
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE NEED TO ALLOW COS 1123 179 169 243 178 222 240 643 480 223 251 193 224 229 260 246 137 214 172 92 625 312 169
GREATER ACCESS TO OUR 47% 45% 42% 61% 45% 55% 60% 56% 38% 46% 44% 48% 45% 53% 54% 57% 59% 37% 37% 46% 70% 44% 22%
NATURAL RESOURCES, BY @ O O O @ OO O O O - G - G G - G- - G - -6@W,; > O @6 G D G
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

ONE OF THE BEST WAYS TO 902 140 137 194 166 174 193 484 418 156 187 153 198 208 176 194 113 167 157 94 548 226 114
CREATE JOBS IS TO CUT 38% 35% 34% 49% 42% 43% 48% 42% 33% 33% 32% 38% 40% 48% 37% 45% 49% 29% 33% 47% 62% 32% 15%
BACK ENVIRO REGS THAT ARE  (8) (8 (8 (8) @ &6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 O 6 6 6
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE CAN TRUST COS TO ACT 503 79 80 107 102 86 97 260 243 103 118 87 103 90 118 87 55 103 103 35 268 154 77
RESPONSIBLY TO PROTECT 21% 20% 20% 27% 25% 21% 24% 23% 19% 21% 20% 22% 21% 21% 24% 20% 24% 18% 22% 18% 30% 22% 10%
LAND, WATER AND WILDLIFE @ O @®O O ® @ O ®O® @O O O ©@®O @O 6 ®»; @ @O 6 G @G O G OO

ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.
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Table 8-2

Summary of Statements: % Total Agree

BANNER 2

BASE=TOTAL SAMPLE

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S]
ECONOMY .

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT AND
MAINTAIN STATE PARKS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO DEVELOP PUBLIC
LANDS WHEN THEIR DOING SO
WOULD LIMIT THE PUBLIC*"S
ENJOYMENT OR ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO PROFIT FROM USING
PUBLIC LANDS WHEN THEIR
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE NEED TO ALLOW COS
GREATER ACCESS TO OUR
NATURAL RESOURCES, BY
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

ONE OF THE BEST WAYS TO
CREATE JOBS IS TO CUT
BACK ENVIRO REGS THAT ARE
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE CAN TRUST COS TO ACT
RESPONSIBLY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.

2400
100%

1154
96%
W

1096
91%
@

1034
86%
©)

1022
85%
Q)

832
69%
®

814
68%
®

1123
47%
Q)

902
38%
@

503
21%
®
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ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT
TOTAL WHITE WHITE ANIC MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY
1784 568 336 881 903 127 209 447 441 398 304 288 480 366 519 350 348 327 437 694 822 123
74%  24%  14%  37%  38% 5% 9% 19%  18%  17% 13%  12% 20%  15% 22% 15%  15% 14%  18%  29%  34% 5%
860 260 157 412 447 65 92 200 217 194 149 154 221 181 236 170 170 155 216 321 390 56
97% 94% 93% 96% 98% 98% 90% 94% 94% 98% 98% 98% 97% 95% 93% 97% 98% 99% 97% 93% 94%  97%
@ O @ O OO GG G O OO oo OO OO GO GO GO GO GG GO GGG GGG GOV GO
819 259 158 405 413 56 102 211 182 178 144 122 243 146 244 165 157 162 202 313 363 56
91% 92% 94% 90% 93% 91% 95% 90% 87% 89% 95%  92% 96% 83% 92% 94% 89% 95% 95% 89% 90%  86%
@ @ O @ @ & GO DD DD DO OO OO O B’ (OO O OO OO OO O DD D
774 241 149 372 402 62 86 172 184 176 135 142 208 162 195 156 152 148 199 270 333 49
87% 84% 89% 86% 88% 94% 85% 81% 80% 89% 89% 91% 92% 85% /7% 89% 88% 94% 89% 78% 80%  85%
(€) N €) BN €) BN €) BN C5 TN €3 BN C5 TN €) BN €5 RN €) BN €5 BN €) IR €5 NN @3 BN €5 BN €) BN €) BN €) BN €O BN €5 BN €5 BN ¢) ]
770 236 144 370 400 49 95 186 173 161 137 114 234 146 211 152 146 150 198 285 329 54
86% 84% 86% 82% 90% 81% 89% 79% 82% 81% 90% 87% 93% 83% 79% 87% 83% 88% 93% 82% 81%  84%
@ @D @D @D GO B O B G, 3, Bm;D B, e W
617 198 119 289 328 39 80 127 125 126 123 102 209 104 146 129 120 134 177 199 226 45
69%  70% 71% 64% 74% 64% 75% 54% 60% 63% 82% /7% 83% 59% 55% 74% 69% 79% 83% 57% 56%  70%
®@ G G G G G G G M ;GG G G G O 6 G 6 6 6 6 6 G
614 189 116 284 329 46 70 115 142 138 111 120 172 119 139 124 123 123 167 203 247 36
69% 66% 69% 66% 72% 70% 69% 54%  62% 70% 73% /7% 75% 62% 55%  71%  71% 78%  75% 59% 59%  62%
G ® G G G G G M G G ®G G G G (O ;G; G ;G G (O (O G
867 233 115 515 352 44 71 353 272 209 102 70 99 247 379 150 161 77 90 501 585 69
49%  41%  34% 58%  39% 34% 34% 79% 62% 53% 34% 24% 21% 67% 73% 43%  46% 24% 21% 72% 71%  56%
a O O O O O O G ;6 MDD D D D G 6 D D D D G 6 om
701 181 77 381 320 35 42 291 257 141 85 45 69 205 343 91 135 47 67 439 504 62
39% 32% 23% 43% 35% 28% 20% 65% 58% 35% 28% 16% 14% 56% 66% 26% 39% 15%  15% 63%  61%  50%
@ @ G G G 6 O G 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 G G
363 130 70 192 171 26 45 138 129 84 70 33 44 112 154 78 75 31 46 222 264 20
20% 23% 21% 22%  19% 20% 21%  31% 29% 21% 23%  12% 9% 31%  30% 22% 22% 10% 10%  32% 32%  17%
@ O O O O 6O 6 O O OO OO 0O 66O 6O OO OO OO OO OO 6 O©OO O
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Table 8-3

Summary of Statements: % Total Agree

BANNER 3

IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 982 826 522 632 245 236 430 101 656 638 799 551 388 306 332 392 406 271 280 169 219 1198 1202
100% 41% 34% 22% 26% 10% 10% 18% 4% 27% 27% 33% 23% 16% 13% 14% 16% 17% 11% 12% 7% 9% 50% 50%

OUR PARKS, FORESTS, 1154 470 382 265 294 119 114 212 57 308 290 385 265 198 143 147 191 194 134 131 78 120 1154

MONUMENTS, AND WILDLIFE 96% 94% 97% 99% 92% 99% 97% 98% 99% 97% 99% 97% 94% 95% 99% 98% 98% 96% 95% 93% 91% 98% 96%
AREAS ARE AN ESSENTIAL @O o O O O o6 oo oo o6 oo oo oo o6 oo OO O o6 oo OO o6 oG GO o
PART OF [STATE"S] QUALITY

OF LIFE.

OUR PARKS, FORESTS, 1096 422 399 249 278 109 104 203 36 328 303 377 242 167 136 167 181 195 119 124 75 92 - 1096
MONUMENTS, AND WILDLIFE 91% 88% 92% 98% 89% 88% 88% 94% 81% 97% 88% 94% 90% 93% 84% 92% 92% 95% 91% 89% 90% 95% 91%
AREAS ARE AN ESSENTIAL @ @ @ @O OO O GO O 6 G O O GG G GG G OGO 6B -G o @
PART OF [STATE"S]

ECONOMY .

EVEN WITH STATE BUDGET 1034 389 353 257 242 112 93 200 49 292 250 347 250 172 122 127 173 173 125 126 68 105 1034
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 86% 78% 90% 96% 76% 93% 79% 93% 85% 92% 85% 87% 89% 83% 85% 85% 89% 86% 89% 89% 79% 85% 86%

FIND MONEY TO PROTECT @G G @ & G G & B GG & B 6 O GO 6B GG e .o
LAND, WATER AND WILDLIFE.

EVEN WITH STATE BUDGET 1022 365 392 236 242 111 84 196 35 312 291 349 235 138 133 158 162 187 108 128 60 78 - 1022
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 85% 76% 90% 93% 77% 90% 72% 91% 81% 92% 85% 87% 87% 77% 83% 87% 82% 91% 83% 92% 72% 81% - 85%
FIND MONEY TO PROTECT AND (4) (4 (B A G & AW WO bbb WO VO OV O GO GOV 66 O’ 6 Vv OO B W @
MAINTAIN STATE PARKS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 832 280 317 216 169 82 74 163 32 279 252 274 184 116 116 137 120 154 77 106 45 71 - 832
COS TO DEVELOP PUBLIC 69% 58% 73% 85% 54% 66% 63% 76% 72% 82% 73% 68% 68% 65% 72% 75% 61% 75% 59% 76% 54% 74% - 69%
LANDS WHEN THEIR DOING SO  (5) (7 (@ B (™ & 6 & 6 G G 6 6 G 6 6 6 6 O 6 6 6 (€©)]
WOULD LIMIT THE PUBLIC®S
ENJOYMENT OR ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 814 280 302 209 171 85 64 173 41 245 197 286 187 131 94 104 142 144 90 97 47 84 814
COS TO PROFIT FROM USING 68% 56% 77% 78% 54% 70% 54% 81% 72% 7% 67% 72% 67% 63% 65% 69% 73% 71% 64% 69% 55% 69% 68%
PUBLIC LANDS WHEN THEIR ®@ G G 6 6 G 6 6 G G 6 G G G ®G ’; G ;G G G, O G O
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE NEED TO ALLOW COS 1123 690 305 105 488 133 157 144 38 130 245 355 296 218 137 107 212 144 171 125 117 102 566 557
GREATER ACCESS TO OUR 47% 70% 37% 20% 7% 54% 67% 34% 37% 20% 38% 44% 54% 56% 45% 32% 54% 35% 63% 44% 69% 46% 47% 46%
NATURAL RESOURCES, BY @ 6 O O & O 6 O O O O O G G G G G GG -6 - G O -GGG
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

ONE OF THE BEST WAYS TO 902 615 213 55 444 102 128 91 36 75 206 266 236 186 106 100 141 125 127 109 104 82 447 455
CREATE JOBS IS TO CUT 38% 63% 26% 11% 70% 42% 54% 21% 35% 11% 32% 33% 43% 48% 35% 30% 36% 31% 47% 39% 61% 38% 37% 38%
BACK ENVIRO REGS THAT ARE  (8) (&) (@ @ 6’ & @O G 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 G
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE CAN TRUST COS TO ACT 503 334 106 53 223 41 83 67 25 51 100 147 145 106 56 45 75 72 76 69 50 56 264 239
RESPONSIBLY TO PROTECT 21% 34% 13% 10% 35% 17% 35% 16% 25% 8% 16% 18% 26% 27% 18% 13% 19% 18% 28% 25% 30% 25% 22% 20%
LAND, WATER AND WILDLIFE @ O ® @®O O & ®O @O G ®»; @O GO ;G G G GO G OO G GO ©»O G G

ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.
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Table 8-4

Summary of Statements: % Total Agree

BANNER 4

BASE=TOTAL SAMPLE

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S]
ECONOMY .

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT AND
MAINTAIN STATE PARKS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO DEVELOP PUBLIC
LANDS WHEN THEIR DOING SO
WOULD LIMIT THE PUBLIC*"S
ENJOYMENT OR ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO PROFIT FROM USING
PUBLIC LANDS WHEN THEIR
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE NEED TO ALLOW COS
GREATER ACCESS TO OUR
NATURAL RESOURCES, BY
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

ONE OF THE BEST WAYS TO
CREATE JOBS IS TO CUT
BACK ENVIRO REGS THAT ARE
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE CAN TRUST COS TO ACT
RESPONSIBLY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.

2400
100%

1154
96%
€

1096
91%
@

1034
86%
©)

1022
85%
Q)

832
69%
®

814
68%
®

1123
47%
Q)

902
38%
@

503
21%
®
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TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH  HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP  NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD coL-

YES NO TEA -TEA YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH  NO YES NO IVE VET -CAST FOX CNN MSNBC BERT NONE
694 1554 481 351 594 1599 1549 764 940 815 640 514 1432 698 1695 130 605 776 562 266 183 129 430
29%  65% 20% 15% 25% 67% 65% 32%  39% 34% 27%  21%  60% 29%  71% 5% 25% 32% 23% 11% 8% 5%  18%
340 746 232 156 302 760 743 378 420 371 298 249 717 305 845 46 275 376 254 117 97 68 212
93% 98% 93% 96% 95% 97% 96% 97%  96% 96% 94%  95% 97% 97% 96%  94%  97% 99%  91%  94%  99% 100%  97%
o O O o6 o6 o6 o6 o o (€¢D) @O O O O O oG GG GG GG G GG GO oW
291 737 202 170 256 737 726 328 460 398 292 230 628 353 740 73 299 367 248 129 79 59 191
89% 93% 88% 90% 92% 91% 93% 87%  92% 93% 90% 91% 91% 92% 91% 90% 93% 93% 88% 91% 93% 97%  90%
@ @ @ @O & @O OO GO o @ @ @ @ @ @G G D D D GG oo o
273 701 187 143 293 654 684 323 375 332 264 221 644 270 760 37 247 351 215 112 89 66 173
74%  92%  75% 88% 93% 83% 89% 83%  85% 86% 83% 85% 87% 86% 86% 76% 88% 92% 77% 90% 91%  98%  79%
@ @ B G @O & & o o (€)) [€) BN €) BN €5 BN ¢) BN C5 BN C5 BN ¢) BEEN €) BN C5 IR C5 BN ¢) B ¢ B C) |
246 708 176 161 251 671 670 311 406 356 254 204 605 312 707 63 263 345 223 134 72 51 177
75% 89% 77% 86% 90% 83% 86% 83% 81% 83% 79% 81% 88% 81% 87% 77% 81% 87% 79% 94%  84%  84%  83%
@A @O G GO GG GG G Gk G @ @ @ & @O & 6O GO GBH G GDG 6O GG
184 586 124 113 237 507 567 224 325 280 206 161 502 262 568 56 218 279 164 95 68 49 163
56% 74% 54% 60% 85% 62% 73% 60%  65% 65% 64% 64% 73% 68% 70% 69% 67% 71% 58% 67% 79% 80%  77%
@ G O (O 6 6 6 6 oG ([©)) G G G G G G G G M ;G G ;G G
202 559 132 107 249 498 550 242 278 251 190 162 524 211 600 30 194 254 155 92 85 56 148
55%  74% 53% 66% 79% 63% 71% 62%  63% 65% 60% 62% 71% 67% 68% 62% 69% 67% 55% 74% 86% 83%  68%
@ ® @G G G 6 6 G 6 ®) @ ™ 6 G G G G G G G @G G »’;
514 545 383 212 128 927 628 446 540 461 408 329 575 342 777 67 297 327 403 99 45 28 200
74% 35% 80% 60% 21% 58% 41% 58% 57% 57% 64%  64% 40%  49%  46% 51% 49%  42%  72%  37% 25% 22%  47%
G O & G O O O O D (@) @@ &6 O O OO O O O -GG O O DD
478 381 369 156 88 745 529 343 446 385 342 281 445 291 609 62 244 234 394 61 30 16 151
69% 25% 77% 44% 15% 47%  34%  45%  47% 47% 54%  55%  31% 42% 36% 48% 40% 30% 70% 23% 16%  12%  35%
®@ @ @G 6 6 6 6 6 o6 (€)) @ @ G G 6 G G G G 6 6 6 6
243 227 179 78 49 421 264 211 265 222 209 166 233 156 347 30 132 155 205 26 17 12 77
350%  15% 37%  22% 8% 26% 17% 28%  28% 27%  33%  32%  16% 22% 20% 23% 22% 20% 36%  10% 9% 9%  18%
@ O O O 6O 6O 6O 6o o (©)) @ O® O® O O O O OO OO 60O 600 60O o



Table 8-5

Summary of Statements: % Total Agree

BANNER 5

BASE=TOTAL SAMPLE

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S]
ECONOMY .

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT AND
MAINTAIN STATE PARKS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO DEVELOP PUBLIC
LANDS WHEN THEIR DOING SO
WOULD LIMIT THE PUBLIC*"S
ENJOYMENT OR ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO PROFIT FROM USING
PUBLIC LANDS WHEN THEIR
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE NEED TO ALLOW COS
GREATER ACCESS TO OUR
NATURAL RESOURCES, BY
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

ONE OF THE BEST WAYS TO
CREATE JOBS IS TO CUT
BACK ENVIRO REGS THAT ARE
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE CAN TRUST COS TO ACT
RESPONSIBLY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.

TOTAL

2400
100%

1154
96%
€))

1096
91%
@

1034
86%
©)

1022
85%
Q)

832
69%
®

814
68%
®

1123
47%
Q)

902
38%
@

503
21%
®
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USPEND IMPACT
LAWS THAT  EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ~ ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV"T PROTECTIONS  INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE ~ CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO  TE  AFFE- COST
YES FB TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE IMPACT JOBS CTED JOBS
992 951 92 1400 1874 454 1125 234 969 699 1506 1684 652 499 1701 1554 709 734 504 1010 1634 392 305
41%  40% 4% 58%  78%  19%  47%  10% 40% 29%  63% 70% 27% 21% 71%  65% 30% 31% 21%  42% 68% 16%  13%
477 458 46 670 897 228 569 101 455 329 736 821 304 217 851 757 335 351 262 480 797 191 139
98% 98% 100% 95% 96%  96% 98% 89% 96% 93%  98% 9% 91% 94% 97%  98% 93% 97% 94%  97% 98%  96%  90%
@ O GO GO o @ O GO GO o @ O O GO o @ O @O O @ O @O G
453 431 41 642 863 194 510 98 449 298 706 794 272 236 769 731 298 350 185 479 766 171 125
90% 89% 89% 92% 91%  90% 94% 81% 91% 87%  93% 93% 86% 88% 93%  94% 86% 94% 83%  93% 93% 8%  83Y%
@ @ & &6 O @ B GO &6 O G & @G &6 GO @ @G & O @ @G & O
420 403 43 607 822 188 547 57 408 247 709 784 225 181 780 719 270 328 215 434 736 171 107
86% 86% 93% 86% 88%  79% 94% 51% 86% 70%  95% 94% 67% 79% 89%  93% 75% 91% 77%  88% 90% 86%  70%
A @GO @ 6 @ & O & 6 @ @ 6B &6 & & G & G & & & G
430 417 34 590 818 171 512 66 404 254 688 780 214 208 730 723 246 339 162 449 737 151 99
86% 87% 73% 85% 87%  80% 94% 55% 82% 74%  91% 92% 67% 77% 88%  93% 71% 91% 72%  87% 90% 78%  66%
@ & G GO & A @G G G G @ ®H G B G @ ® & G @ & @@ 6
349 339 28 481 683 131 444 51 304 181 597 653 162 163 615 632 171 306 102 366 637 108 58
69% 70% 61% 69% 72%  61% 82% 42% 62% 53%  79% 77% 51% 60% 75%  81%  49% 82% 46%  71% 78% 56% 3%
G & G . O ® & & 6 O G & & 6. ®G G & G G & G O O
323 312 36 487 644 149 467 42 290 171 579 619 171 130 636 591 189 267 160 346 598 129 71
66% 66% 77% 69% 69%  63% 80% 37% 61% 48%  77% 74% 51% 56% 73%  77% 52% 74% 57%  70% 73% 65%  46%
® ®&® @ 6 6 G ® O 6 6 ®@ & O O 6 ® @O & O ® & G O
443 421 45 676 809 267 307 206 568 528 491 571 518 330 675 443 596 249 360 457 613 233 242
45%  44%  48%  48%  43%  59% 27% 88% 59% 76%  33% 34% 80% 66% 40%  29% 84% 34% 71%  45% 37% 60%  79%
@ O O O O @ O @ O & @ O & 6 O @ & O G @ O & &
330 323 30 570 644 224 225 192 452 500 329 378 499 275 513 297 540 187 339 332 440 205 227
33% 34% 33% 41%  34%  49% 20% 8% 47% 72%  22% 22% 77% 55% 30%  19% 76% 25% 67%  33% 27% 52%  75%
@ & & 6 6 @ & & 6 o @ & @ 6 6 @ & & 6 @ & &
189 186 15 312 360 123 145 122 223 304 156 221 271 179 264 181 289 126 183 167 259 104 124
19% 20% 16% 22% 19%  27% 13% 52% 23% 44%  10%  13% 42% 36% 16%  12% 41% 17% 36%  17% 16% 27%  41%
® ® o O O ® ® & O O @ ® O O O ® ® O O ® & O 6
PUBLIC OPINION STRATEGIES



Table 9-1

Summary of Statements: % Total Disagree

BANNER 1

BASE=TOTAL SAMPLE

WE CAN TRUST COS TO ACT
RESPONSIBLY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.

ONE OF THE BEST WAYS TO
CREATE JOBS IS TO CUT
BACK ENVIRO REGS THAT ARE
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS
GREATER ACCESS TO OUR
NATURAL RESOURCES, BY
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO PROFIT FROM USING
PUBLIC LANDS WHEN THEIR
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO DEVELOP PUBLIC
LANDS WHEN THEIR DOING SO
WOULD LIMIT THE PUBLIC*"S
ENJOYMENT OR ACCESS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT AND
MAINTAIN STATE PARKS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE.

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S]
ECONOMY .

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.
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STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI-  COLO- MONT- NEW WYOM- MEN ~ MEN  MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO  ANA MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP  IND  DEM
2400 400 400 400 400 400 400 1152 1248 480 576 402 500 432 482 435 233 574 468 199 888 701 768
100%  17%  17% 17%  17% 17% 17%  48%  52% 20% 24% 17% 21% 18% 20%  18%  10% 24% 19% 8% 37% 29%  32%
1871 317 314 284 292 311 301 879 992 372 453 311 393 336 359 343 175 466 360 160 604 544 685
78%  79% 79% 71%  73%  78%  75% 76%  79% 77% 79% 77% 79% 78% 74% 79% 75% 81% 77% 81% 68% 78%  89%
@ GO GO O @ O O O OO o GO O GG O oo g 6 OO O o6 oo o oW
1437 253 257 191 217 212 197 644 793 313 372 243 293 207 297 234 111 389 302 96 305 462 645
60% 63% 64% 48%  54% 53% 49% 56% 64% 65% 65% 60% 59% 48% 62% 54% 48% 68% 65% 48%  34% 66%  84%
@ & @O & @ @G & &G @GOG 6 G A G GO G G GO 66 6 o0 o
1209 209 220 142 213 166 154 480 729 243 309 198 262 191 213 178 88 339 282 102 234 363 589
50% 52% 55% 35%  53%  42% 39% 42% 58% 51% 54% 49% 52%  44% 44% 41% 38% 59% 60% 51% 26% 52%  77%
& & & G G G & & & & & 6 6 6 6 G 6 6 6 e 6 6o -
347 51 59 58 68 62 55 185 162 59 80 56 84 65 69 74 42 70 66 24 175 83 84
29%  25% 29% 29%  34% 31% 28% 32% 26% 24% 28% 30% 32% 30% 30% 35% 33% 24% 28% 27% 39% 24%  22%
@ G & GG G O G G G 6 G G ;e 6 m e 3,3, > e G;
332 52 54 54 71 54 49 197 136 60 82 58 60 71 8 72 38 57 46 33 172 90 68
28% 26% 27% 27%  35% 27% 25% 34% 22% 25% 29% 27% 25% 33% 34% 32% 36% 20% 20% 30% 39% 26%  18%
& G G 6 @ G 6 G G GO G 6 6 G GGG G,mG e ;e .G
161 24 32 26 22 18 22 98 64 34 35 28 33 29 37 41 19 32 21 10 78 50 32
13% 12% 16% 13%  11% 9%  11%  17% 10% 14% 12%  13% 14% 14% 15% 18%  18% 12% 9% 9%  18%  14% 8%
® @& 6 6 @ O O ;& O ;& ;G O O G ;G O ;& G&; O G O & O
151 22 29 24 29 24 23 74 77 24 29 37 40 21 20 40 15 34 37 6 79 36 32
13%  11%  14%  12%  14%  12%  11% 13% 12% 10% 10% 20%  15%  10% 8% 19%  12% 12% 16% 6% 18% 10% 8%
a O O O ® & 6 O G 6 O ;6 G O 6 ;G O O G¢G O ;G O G
90 18 11 11 25 9 6 58 32 25 24 15 14 12 30 22 6 18 7 6 45 24 15
7% 9% 5% 5%  13% 4% 3% 10% 5% 10% 8% 7% 6% 6% 12% 10% 5% 7% 3% 6% 10% 7% 4%
@ 6 6 6 @ & 6 6 & O 6 6 6 & O 6 6 6 O 6 6 6 O
40 6 6 7 11 6 2 18 22 3 11 6 12 8 4 9 5 10 9 3 24 7 8
3% 3% 3% 3% 56 3% 1% 3% 4% 1% 4% 3% 4% 4% 2% 4% 4% 3% 4% 3% 5% 2% 2%
® O O O ® ®O ® OO O O O O GO GO O GG @O GG &G GG GG O O
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Table 9-2

Summary of Statements: % Total Disagree

BANNER 2

BASE=TOTAL SAMPLE

WE CAN TRUST COS TO ACT
RESPONSIBLY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.

ONE OF THE BEST WAYS TO
CREATE JOBS IS TO CUT
BACK ENVIRO REGS THAT ARE
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS
GREATER ACCESS TO OUR
NATURAL RESOURCES, BY
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO PROFIT FROM USING
PUBLIC LANDS WHEN THEIR
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO DEVELOP PUBLIC
LANDS WHEN THEIR DOING SO
WOULD LIMIT THE PUBLIC*"S
ENJOYMENT OR ACCESS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT AND
MAINTAIN STATE PARKS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE.

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S]
ECONOMY .

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

2400
100%

1871
78%
@

1437
60%
@

1209
50%
©)

347
29%
(C)

332
28%
®

161
13%
®

151
13%
Q)

90
7%
@

40
3%
®
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ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT
TOTAL WHITE WHITE ANIC ~MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY
1784 568 336 881 903 127 209 447 441 398 304 288 480 366 519 350 348 327 437 694 822 123
74%  24% 14% 37% 38% 5% 9% 19% 18%  17% 13% 12% 20% 15% 22% 15% 15% 14% 18% 29%  34% 5%
1401 433 264 678 722 100 164 300 304 313 231 251 434 248 355 270 272 295 386 460 544 100
79% 76% 79% 77% 80% 79% 79% 67% 69% 79% 76% 87% 90% 68% 68% 77% 78% 90% 88% 66% 66% 81%
@ O O O O GG 6 OGO O O o O G O O OGO OGO G GO GG O o
1031 378 253 483 548 87 166 141 164 250 212 241 404 143 161 254 205 277 364 233 284 57
58% 67% 75% 55% 61% 68% 79% 32% 37% 63% 70% 84% 84% 39% 31% 73% 59% 85% 83% 34% 35%  46%
@ @ @O @ OO O O B D DD DG DG GG OO BB OGO OO GG OO B GGG
866 321 211 344 522 80 131 84 150 178 185 210 379 107 125 186 175 247 340 173 209 50
49% 57% 63% 39% 58% 63% 63% 19% 34% 45% 61% 73% 79% 29% 24% 53% 50% 75% 78% 25%  25%  41%
(€D N €) TR €D BN €) TR €<) BN €) BN €<) IR () B €5) N €<) IR €) I €<) B € ) BN €5) BN €= B €<) BN <) BN €) I €<) IR ) B €5) I €<))
243 89 52 138 105 20 32 93 81 53 30 34 50 69 105 39 44 31 52 134 162 17
27% 31% 31% 32% 23% 30% 31% 44% 35% 27% 19% 22% 22% 36%  42% 22% 25% 19% 24% 39% 39%  29%
G B GO G GO G WM G 6 633, s,s;,mG GGG GG e B
247 79 48 146 101 21 27 101 72 65 24 28 40 65 106 43 47 34 33 135 159 18
28% 28% 28% 32% 23% 34% 25% 43% 34% 33% 16% 21% 16% 37% 40%  24% 27% 20% 16% 39% 39%  27%
@ G G @GO 6 G 6 & M G 66 6 G MmO MmmeeG o G
11 46 24 72 39 12 12 45 33 35 14 16 16 28 48 23 26 18 14 61 71 9
126 16% 14%  16% 9% 19%  11% 19%  16% 18% 10% 12% 6% 16% 18% 13%  15% 10% 7% 17% 17%  13%
® & 6 ¢ O 66 O G O ;G (H ’6; O O D ’; ®;6 G&; O (O (D (®
101 44 19 54 47 4 15 38 41 21 15 14 18 26 53 17 20 9 23 68 77 7
11%  15% 11% 13% 10% 6%  15% 18%  18% 11% 10% 9% 8% 13% 21% 10% 11% 6% 10% 20% 18%  12%
@ M O O ;6 G, ;6 O ;¢ O ;G O ;G G&G ®;G O @O O ’; (’; ‘¢ D
63 22 11 44 19 5 5 23 22 19 5 10 5 29 16 10 14 7 7 35 38 8
7% 8% 6% 10% 4% 9% 5% 10% 10% 10% 3% 7% 2% 16% 6% 6% 8% 4% 3% 10% 9%  12%
@ G @ 6 6 O @ 6 6 6 G 6 O™ 6 GO 6 6 6 6 6 6 G
24 16 11 16 9 1 10 11 13 4 3 2 6 8 16 5 2 2 6 21 24 -
3% 6% 7% 4% 2% 2% 10% 5% 6% 2% 2% 1% 3% 4% 6% 3% 1% 1% 3% 6% 6% 1%
@ O 6 O @ ¢ 6 O®O; O @GO O @G GG O &HGB G O O G OO ;o
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Table 9-3

Summary of Statements: % Total Disagree

BANNER 3

BASE=TOTAL SAMPLE

WE CAN TRUST COS TO ACT
RESPONSIBLY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.

ONE OF THE BEST WAYS TO
CREATE JOBS IS TO CUT
BACK ENVIRO REGS THAT ARE
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS
GREATER ACCESS TO OUR
NATURAL RESOURCES, BY
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO PROFIT FROM USING
PUBLIC LANDS WHEN THEIR
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO DEVELOP PUBLIC
LANDS WHEN THEIR DOING SO
WOULD LIMIT THE PUBLIC*"S
ENJOYMENT OR ACCESS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT AND
MAINTAIN STATE PARKS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE.

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S]
ECONOMY .

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

PuBLIC

OPINION

STRATEGIES
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IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B

2400 982 826 522 632 245 236 430 101 656 638 799 551 388 306 332 392 406 271 280 169 219 1198 1202
100%  41%  34% 22% 26% 10% 10% 18% 4% 27% 27% 33% 23% 16% 13% 14% 16% 17% 11% 12% 7% 9% 50%  50%
1871 634 709 469 397 200 151 362 76 599 530 642 402 277 247 283 312 331 191 211 117 160 919 952
78% 65% 86% 90% 63% 82% 64% 84% 75% 91% 83% 80% 73% 71% 81% 85% 79% 81% 71% 75% 70%  73%  77%  79%
@ O O o6 O O GG O 6 OO OO GG O GO GG OO GG O oo oG OO GO o o
1437 335 596 460 163 135 102 334 64 573 414 518 299 191 192 222 243 275 140 159 62 130 716 720
60% 34% 72% 88% 26% 55% 43% 78% 64% 87% 65% 65% 54% 49% 63% 67% 62% 68% 52% 57% 37% 59% 60%  60%
@ GO @G &G GO O O G O G OO OO GO G O OO GG OO GG Bv; OO >-G o
1209 261 502 402 126 101 66 272 62 517 369 424 238 163 161 208 170 254 93 145 49 114 597 612
50% 27% 61% 77% 20% 41% 28% 63% 62% 79% 58% 53% 43% 42% 53% 63% 43% 63% 34% 52% 29% 52% 50%  51%
A G & & MO & 6 & 6 & 6 & 6 6 & 6 6 6 6 &6 66 6 6 &
347 207 75 54 140 34 49 31 16 64 8 98 90 71 46 38 50 48 49 41 36 35 347

29%  41%  19%  20%  44%  28% 42%  14% 28% 20% 28% 25% 32% 34% 32% 25% 25% 24% 35% 29% 43%  28%  29%

@ & G GO @G 6 & 6 O G GO 6 O ;GO GO 6 B O 6O 0 6 >

332 183 102 37 130 36 40 47 12 56 84 115 78 54 41 43 71 44 50 28 35 19 - 332
28% 38% 24%  14%  42% 29% 34% 22% 26% 16% 24% 29% 29% 30% 25% 24% 36% 22% 38% 20% 41%  20% - 28%
G & G G & GG G B 6 G 6 ;e 6 GG e ;e e G e G (D)
161 106 38 15 66 1 31 19 8 24 49 43 33 37 27 22 30 13 21 1 20 17 - 161
13%  22% 9% 6% 21% 9% 26% 9% 19% 7% 14% 11% 12% 21% 17% 12% 15% 7% 16% 8%  24%  18% - 13%
®@ & @O ;& ;G O G G & O ¢é¢ O G ;& G O G, O ’&W (D ;) (® (©))
151 100 38 11 69 9 21 14 8 24 42 45 30 34 22 20 20 24 15 15 16 17 151

13%  20% 10% 4% 22% 7% 18% 7% 15% 7% 14% 11% 11% 16% 15%  13% 10% 12% 11% 11% 19% 14%  13%

@ O G O &6 6 O O O 6 OO ;6 O O O 6G¢G O G¢B O G O O 6

90 50 28 5 30 13 11 9 6 9 33 23 23 1 23 10 15 8 11 11 8 3 - 90

7% 10% 6% 2% 10% 10% 10% 4% 13% 3% 10% 6% 8% 6% 14% 5% 7% 4% 9% 8% 10% 3% - 7%
@ &6 & 6 & 6 6 & 6 6 6 6 & 6 6 6 6 & 6 6 6 G (C))

40 29 8 3 23 1 3 3 - 7 3 11 15 10 1 3 4 8 6 10 8 2 40

3% 6% 2% 1% 7% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 3% 5% 5% - 2% 2% 4% 4% 7% 9% 2% 3%

® O ® O O O OO GG GO GG GO @G @ @O GG O GG G G GG O ;G G
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Table 9-4

Summary of Statements: % Total Disagree

BANNER 4

TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-
TOTAL YES NO TEA -TEA YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH NO YES NO 1VE VET -CAST FOX CNN MSNBC BERT NONE
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 694 1554 481 351 594 1599 1549 764 940 815 640 514 1432 698 1695 130 605 776 562 266 183 129 430
100% 29% 65% 20% 15% 25% 67% 65% 32% 39% 34% 27% 21% 60% 29% 71% 5% 25% 32% 23% 11% 8% 5% 18%

WE CAN TRUST COS TO ACT 1871 440 1317 292 268 544 1156 1269 545 666 587 421 342 1182 535 1329 100 466 612 351 237 166 116 346
RESPONSIBLY TO PROTECT 78% 63% 85% 61% 76% 92% 72% 82% 71% 71% 72% 66% 67% 83% 77% 78% 76% 7% 79% 62% 89% 90% 90% 80%
LAND, WATER AND WILDLIFE @O O O O O o6 O O GG oW @ @ O O O O O o6 oo oo o6 oG GO o
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.

ONE OF THE BEST WAYS TO 1437 195 1145 95 185 502 813 975 411 469 406 275 212 953 384 1048 63 343 524 155 193 151 113 265
CREATE JOBS IS TO CUT 60% 28% 74% 20% 53% 84% 51% 63% 54% 50% 50% 43% 41% 67% 55% 62% 48% 57% 68% 28% 73% 82% 88% 62%
BACK ENVIRO REGS THAT ARE  (2) (4 @ G @ @ @O O @ @D @ @ @O @& @O @O OO G GO GO OO GGG GO O
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS 1209 159 974 87 127 458 629 872 301 374 333 217 176 817 337 870 60 292 439 142 155 135 99 208
GREATER ACCESS TO OUR 50% 23% 63% 18% 36% 7% 39% 56% 39% 40% 41% 34% 34% 57% 48% 51% 46% 48% 57% 25% 58% 74% 77% 48%
NATURAL RESOURCES, BY @G G & O & & & & 6 & (©) @ GO & & & 6 6 & 6 66 6 &6 o
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 347 152 179 112 52 60 265 199 132 152 126 119 93 190 94 251 19 79 111 116 29 13 10 63
COS TO PROFIT FROM USING 29% 41% 24% 45% 32% 19% 34% 26% 34% 35% 33% 38% 36% 26% 30% 29% 38% 28% 29% 42% 23% 13% 14% 29%
PUBLIC LANDS WHEN THEIR @ @ 6 @O 6 O 6 GO 6 G @ @ G GO @D G BH 6 GG GO 6 6 6 W
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 332 129 191 94 68 37 279 189 136 160 135 105 80 168 103 229 18 93 108 105 43 16 12 43
COS TO DEVELOP PUBLIC 28% 39% 24% 41% 36% 13% 34% 24% 36% 32% 31% 33% 32% 24% 27% 28% 22% 29% 27% 37% 30% 19% 20% 20%
LANDS WHEN THEIR DOING SO (3) (3 A B3 W G G 6 bW G (©) G G G G G 6 @O G B G G;; B e
WOULD LIMIT THE PUBLIC®S
ENJOYMENT OR ACCESS.

EVEN WITH STATE BUDGET 161 73 78 47 27 23 130 96 59 88 68 64 43 73 62 100 14 52 42 57 8 11 10 32
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 13% 22% 10% 20% 14% 8% 16% 12% 16% 18% 16% 20% 17% 11% 16% 12% 17% 16% 11% 20% 5% 13% 16% 15%
FIND MONEY TO PROTECT AND (6) (7D () () () (6 (6 &) (™ (©) () ® & O G G O ¢ ;G O G ;G & O
MAINTAIN STATE PARKS.

EVEN WITH STATE BUDGET 151 87 54 58 18 23 120 80 62 61 49 50 38 88 44 107 11 34 29 61 9 7 1 41
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 13% 24% 7% 23% 11% 7% 15% 10% 16% 14% 13% 16% 15% 12% 14% 12% 23% 12% 8% 22% 7% 8% 2% 19%
FIND MONEY TO PROTECT @ 6 OO WO O O O O ;6 (@) @ O 6 O O 6 O O ;6 O O 6 6
LAND, WATER AND WILDLIFE.

OUR PARKS, FORESTS, 90 31 50 24 16 20 63 41 42 36 27 29 20 53 24 65 5 20 24 29 13 6 1 17
MONUMENTS, AND WILDLIFE 7% 10% 6% 10% 9% 7% 8% 5% 11% 7% 6% 9% 8% 8% 6% 8% 6% 6% 6% 10% 9% 7% 2% 8%
AREAS ARE AN ESSENTIAL @ G 6 6 6 6 6 6 G G @) ®@ &6 6 6 6 6 6 6 6 G 6 O 6
PART OF [STATE"S]

ECONOMY .

OUR PARKS, FORESTS, 40 27 11 18 6 15 23 28 9 19 13 17 11 22 10 31 3 7 4 24 6 - - 6
MONUMENTS, AND WILDLIFE 3% 7% 1% 7% 4% 5% 3% 4% 2% 4% 3% 5% 4% 3% 3% 3% 6% 2% 1% 9% 5% - - 3%
AREAS ARE AN ESSENTIAL @ e ® @O O & ®O; @O O O (C)] ® @O & O @O O 6 »O; @O O ©
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

PuBLIC OPINION STRATEGIES



Table 9-5

Summary of Statements: % Total Disagree

BANNER 5

BASE=TOTAL SAMPLE

WE CAN TRUST COS TO ACT
RESPONSIBLY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.

ONE OF THE BEST WAYS TO
CREATE JOBS IS TO CUT
BACK ENVIRO REGS THAT ARE
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS
GREATER ACCESS TO OUR
NATURAL RESOURCES, BY
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO PROFIT FROM USING
PUBLIC LANDS WHEN THEIR
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO DEVELOP PUBLIC
LANDS WHEN THEIR DOING SO
WOULD LIMIT THE PUBLIC*"S
ENJOYMENT OR ACCESS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT AND
MAINTAIN STATE PARKS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE.

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S]
ECONOMY .

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

TOTAL

2400
100%

1871
78%
@

1437
60%
@

1209
50%
©)

347
29%
()

332
28%
®

161
13%
®

151
13%
Q)

90
7%
@

40
3%
®
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USPEND IMPACT
LAWS THAT  EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ~ ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV"T PROTECTIONS  INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE ~ CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO  TE  AFFE- COST
YES FB TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE IMPACT JOBS CTED JOBS
992 951 92 1400 1874 454 1125 234 969 699 1506 1684 652 499 1701 1554 709 734 504 1010 1634 392 305
41%  40% 4% 58%  78%  19%  47%  10% 40% 29%  63% 70% 27% 21% 71%  65% 30% 31% 21%  42% 68% 16%  13%
792 753 76 1074 1495 327 975 108 733 380 1345 1453 366 316 1424 1362 410 605 314 833 1362 285 175
80% 79% 82% 77% 80%  72% 87% 46% 76% 54%  89% 86% 56% 63% 84%  88% 58% 82% 62%  82% 83% 73%  58%
@ @O O GO o @ @O & GO O @ @O O GO O @ @O GO GO @ GO O O
644 610 60 788 1180 226 873 42 487 192 1143 1265 142 206 1159 1231 151 528 152 660 1156 180 67
65% 64% 65% 56% 63%  50% 78% 18% 50% 28%  76%  75% 22% 41% 68%  79% 21% 72% 30%  65% 71% 46%  22%
@ @G & &6 GO @ @G O & & @ @ 6 &G O @ 6B @ G @ & @ 6
514 496 43 692 1016 169 792 25 373 157 990 1070 115 154 985 1075 97 472 126 536 977 151 53
52% 52%  46% 49% 54%  37% 70% 11% 38% 23%  66% 64% 18% 31% 58%  69% 14% 64% 25%  53% 60% 38%  17%
e e 6 & O & & 6 & O & & O 6 O & O & 6 & & & D
146 138 10 198 254 85 104 67 168 175 146 186 155 94 216 154 168 84 105 142 196 66 75
30% 29% 22% 28% 27%  36% 18% 59%  35% 49%  20% 22% 46% 41% 25%  20% 47% 23% 38%  29% 24% 33%  49%
@ B 6 6 G G O O B GO @ O & & & @ & G & @ O & 6
133 122 16 199 233 79 90 66 171 152 144 176 147 99 190 136 162 60 113 139 168 71 85
26% 25% 34% 29% 25%  37% 17% 55% 35% 44%  19% 21% 46% 37% 23%  17% 47% 16% 50%  27% 21% 37%  56%
G G G G & @ G &6 6 O G G 6 G G G @ & O & G G O
66 58 10 95 109 43 28 54 79 83 61 62 96 59 80 49 95 27 61 59 70 41 47
13%  12% 22%  14%  12%  20% 5% 44%  16%  24% 8% 7% 30% 22%  10% 6% 27% 7% 27%  11% 9% 21%  31%
@ O G 6 G ® & 6 6 G ® & 6 6 O @ & O 6 ® O G
66 63 3 85 100 48 34 53 60 102 35 46 102 47 92 50 86 29 61 56 73 26 44
13%  14% 7% 12% 11%  20% 6% 47%  13%  29% 5% 5% 31% 20%  10% 6% 24% 8% 22%  11% 9%  13%  28%
® & 6 O O @ &G & O & ®@ O & O G ®@ &G G O @ & @O 6
42 42 5 48 67 19 28 23 38 42 45 43 43 30 48 40 46 21 33 32 42 21 22
8% 9% 11% 7% 7% 9% 5% 19% 8%  12% 6% 5% 13% 11% 6% 5%  13% 6%  15% 6% 5% 11%  15%
@ & O 6 6 @ O 6 6 O @ & 6 6 O @ 6 6@ 6 @ 6 6 6
12 12 29 30 10 11 11 19 26 11 10 29 12 24 13 25 8 16 13 17 6 15
2% 2% 4% 3% 4% 2% 9% 4% 7% 1% 1% 9% 5% 3% 2% 7% 2% 6% 3% 2% 3% 10%
@ O ® O ® O O O O ® O O O O @ O O O ® O & O
PUBLIC OPINION STRATEGIES



2012 WESTERN STATES STUDY / 12001 / JANUARY 2-5, 7 2012

Table 10-1

Summary of Statements: % Strongly Disagree

BANNER 1

STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO ANA  MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 400 400 400 400 400 400 1152 1248 480 576 402 500 432 482 435 233 574 468 199 888 701 768
100% 17% 17% 17% 17% 17% 17% 48% 52% 20% 24% 17% 21% 18% 20% 18% 10% 24% 19% 8% 37% 29% 32%

WE CAN TRUST COS TO ACT 1343 231 225 211 217 203 212 611 732 248 324 232 296 238 237 245 128 334 283 110 330 397 585
RESPONSIBLY TO PROTECT 56% 58% 56% 53% 54% 51% 53% 53% 59% 52% 56% 58% 59% 55% 49% 56% 55% 58% 61% 55% 37% 57% 76%
LAND, WATER AND WILDLIFE @ @O @O O @0 O O O O G O OGO o6 O o O o o G o G GG o
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.

ONE OF THE BEST WAYS TO 906 169 155 117 147 116 111 432 475 169 217 170 202 144 182 167 80 203 205 64 158 286 445
CREATE JOBS IS TO CUT 38% 42% 39% 29% 37% 29% 28% 37% 38% 35% 38% 42% 40% 33% 38% 39% 34% 35% 44% 32% 18% 41% 58%
BACK ENVIRO REGS THAT ARE  (2) (2 (@ (@ A @ @O @ A GG OO D GG OO GG DG DG G GD 6O, GG GG
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS 768 127 148 87 148 103 83 304 465 144 179 129 182 131 124 115 64 199 195 67 109 215 426
GREATER ACCESS TO OUR 32% 32% 37% 22% 37% 26% 21% 26% 37% 30% 31% 32% 36% 30% 26% 27% 27% 35% 42% 34% 12% 31% 56%
NATURAL RESOURCES, BY @A G & G @ & & G & & 6 & 6 B 6 B & BB G O e e
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 132 19 21 24 29 20 36 73 58 14 27 22 45 23 14 40 19 28 26 3 64 27 36
COS TO PROFIT FROM USING 11% 10% 11% 12% 14% 10% 18% 13% 9% 6% 10% 12% 17% 11% 6% 19% 15% 10% 11% 4% 14% 8% 10%
PUBLIC LANDS WHEN THEIR @ G G G G O G G G @B 6 G ®m G G MmO mM3mme e 6 W
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE 122 22 19 25 33 17 24 85 37 14 32 23 23 30 36 32 17 10 14 12 53 45 22
COS TO DEVELOP PUBLIC 10% 11% 10% 12% 17% 9% 12% 15% 6% 6% 11% 11% 10% 14% 14% 14% 17% 4% 6% 11% 12% 13% 6%
LANDS WHEN_THEIR DOING SO  (5) (4 B) & @ G G B 6 G W G G GO GBH 6 GO 6 6 GO 6 GO o
WOULD LIMIT THE PUBLIC®S
ENJOYMENT OR ACCESS.

EVEN WITH STATE BUDGET 61 7 12 12 12 3 10 38 23 11 9 13 16 12 12 20 6 8 8 6 29 14 17
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 5% 3% 6% 6% 6% 2% 5% 7% 4% 5% 3% 6% 7% 6% 5% 9% 6% 3% 4% 5% 7% 4% 4%
FIND MONEY TO PROTECT AND (6) (6) () (&) @ ™ G’ G @O & ;6 @O ¢ ¢’ ;¢ & ’&; O (D G ;) (H ©)
MAINTAIN STATE PARKS.

EVEN WITH STATE BUDGET 56 5 12 12 13 10 9 29 27 9 8 17 15 7 7 16 7 11 16 - 28 15 9
PROBLEMS, WE SHOULD STILL 5% 3% 6% 6% 6% 5% 4% 5% 4% 4% 3% 9% 6% 3% 3% 7% 5% 4% 7% 1% 6% 4% 2%
FIND MONEY TO PROTECT @ @ 6 O ®@ & O O ;6 O O ;G O O O O - (OH ;6 G G O ;G O
LAND, WATER AND WILDLIFE.

OUR PARKS, FORESTS, 19 4 1 5 8 3 1 16 3 1 4 3 5 6 5 8 3 1 - 3 10 5 3
MONUMENTS, AND WILDLIFE 2% 2% - 3% 4% 1% 1% 3% 1% - 1% 2% 2% 3% 2% 4% 3% - - 2% 2% 1% 1%
AREAS ARE AN_ESSENTIAL ®@ G O 6 @ G @ 6 @ O O G®O; G6 6 ;o 6 6 O @ O O G
PART OF [STATE"S]

ECONOMY .

OUR PARKS, FORESTS, 19 3 1 4 4 2 2 10 9 3 6 4 2 3 4 2 3 4 4 - 10 6 2
MONUMENTS, AND WILDLIFE 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1%
AREAS ARE AN_ESSENTIAL @ O 6 O @ O 6 O 6 6 6 6 G @O 6 @ ;6 6 6 6 6 6 O
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

PuBLIC OPINION STRATEGIES
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Table 10-2

Summary of Statements: % Strongly Disagree

BANNER 2

BASE=TOTAL SAMPLE

WE CAN TRUST COS TO ACT
RESPONSIBLY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.

ONE OF THE BEST WAYS TO
CREATE JOBS IS TO CUT
BACK ENVIRO REGS THAT ARE
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS
GREATER ACCESS TO OUR
NATURAL RESOURCES, BY
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO PROFIT FROM USING
PUBLIC LANDS WHEN THEIR
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO DEVELOP PUBLIC
LANDS WHEN THEIR DOING SO
WOULD LIMIT THE PUBLIC*"S
ENJOYMENT OR ACCESS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT AND
MAINTAIN STATE PARKS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE.

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S]
ECONOMY .

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

2400
100%

1343
56%
W

906
38%
@

768
32%
©)

132
11%
(C)

122
10%
®

61
5%
®

56
5%
€

19
2%
®
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ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-

NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT
TOTAL WHITE WHITE ANIC MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY
1784 568 336 881 903 127 209 447 441 398 304 288 480 366 519 350 348 327 437 694 822 123
74% 24%  14% 37% 38% 5% 9%  19%  18%  17%  13%  12% 20% 15% 22%  15%  15% 14%  18% 29%  34% 5%
977 337 203 458 519 77 126 154 176 222 174 221 364 127 203 193 202 239 342 256 307 63
55% 59% 60% 52% 58% 61% 60% 34% 40% 56% 57% 77% 76% 35% 39% 55% 58% 73% 78% 37% 37% 51%
@0 O O O O O oG oo o oo O GG oG oG O GO GG GG oG O o o
644 241 152 304 340 66 86 71 87 172 115 179 266 62 95 148 136 165 279 127 146 34
36%  42% 45% 35% 38% 52% 41%  16% 20% 43% 38% 62% 55% 17%  18%  42% 39% 51% 64% 18%  18%  28%
@ @ @ @O @O @ 6O B OO OO OO D 6 G OO OO D 6 G OGO oo o
542 212 130 214 328 42 88 34 75 109 106 153 273 46 61 97 117 168 257 75 95 30
30% 37% 39% 24% 36% 33% 42% 8% 17% 27% 35% 53% 57% 13%  12% 28% 33% 51% 59%  11%  12%  25%
(€) I €) I ) RN ) IR € BN €<) IR ¢ B €) I €53 BN <) IR €<) BN €<) I € IR €) B ) IR €<) R €<) IR ¢ IR €) BN ) IR ) I <)
85 40 17 53 32 3 14 36 27 21 6 13 24 19 44 7 19 15 22 52 63 6
10%  14%  10% 12% 7% 4%  14% 17% 12% 10% 4% 8%  11% 10% 18% 4%  11%  10% 10% 15%  15%  10%
G @O @O G W 6 @O @ @O 6 G G WG e .6 6O ;m;me e o
88 31 16 58 30 11 4 39 14 34 11 10 12 20 34 19 26 7 14 39 48 7
0% 11% 9% 13% 7%  19% 4% 17% 7% 17% 7% 8% 5%  11% 13% 11% 15% 4% 7% 11% 12%  10%
@ G 6 W G WO 6 G ;G VO @B G G GO GGG B G 6 m sG>k
41 18 12 28 13 4 8 16 13 11 3 11 6 9 20 4 10 7 10 24 27 a4
5% 6% 7% 6% 3% 7% 7% 7% 6% 6% 2% 8% 3% 5% 7% 2% 6% 4% 5% 7% 7% 6%
® G ;G G O G G G O ;G O G ;G G; O G&, ¢’ *’B; ; ’; ’; D
40 16 6 21 19 2 4 12 16 9 6 6 3 7 21 8 7 - 9 23 27 a4
4% 6% 4% 5% 4% 2% 4% 6% 7% 5% 4% 4% 2% 4% 8% 5% 4% - 4% 7% 6% 8%
a o O O 6 O O O G O ;G O MO M ;G G M @ ™ O ®
17 2 15 2 - 8 2 4 1 2 1 5 5 - 5 - 3 7 8 2
2% 1% 3% - - 3% 1% 2% 1% 2% - 3% 2% - 3% - 1% 2% 2% 4%
@ O @ O @ e 6 O 6 O 6 O O G @ O O G
12 7 6 9 3 1 5 5 5 3 3 1 1 3 7 5 2 1 1 9 10 -
% 2% 3% 2% 1% 2% 5% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 3% 1% 1% 1% 3% 2% 1%
®@ G G @ 6 6 G O 6 G G&B G;: G G ¢ D ;e O ;e 6 6 O
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Table 10-3

Summary of Statements: % Strongly Disagree

BANNER 3

BASE=TOTAL SAMPLE

WE CAN TRUST COS TO ACT
RESPONSIBLY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.

ONE OF THE BEST WAYS TO
CREATE JOBS IS TO CUT
BACK ENVIRO REGS THAT ARE
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS
GREATER ACCESS TO OUR
NATURAL RESOURCES, BY
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO PROFIT FROM USING
PUBLIC LANDS WHEN THEIR
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO DEVELOP PUBLIC
LANDS WHEN THEIR DOING SO
WOULD LIMIT THE PUBLIC*"S
ENJOYMENT OR ACCESS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT AND
MAINTAIN STATE PARKS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE.

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S]
ECONOMY .

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.
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IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SuB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B
2400 982 826 522 632 245 236 430 101 656 638 799 551 388 306 332 392 406 271 280 169 219 1198 1202
100%  41%  34% 22%  26% 10% 10%  18% 4%  27% 27% 33% 23%  16%  13%  14%  16%  17%  11%  12% 7% 9% 50%  50%
1343 340 544 408 188 136 90 280 57 519 405 454 281 188 189 217 209 246 124 157 80 108 662 681
56% 35% 66% 78% 30% 56% 38% 65% 56% 79% 64% 57% 51% 48% 62% 65% 53%  60%  46% 56% 47% 49%  55%  57%
@ O O o6 o6 o G oo OO O GO O GO GO OO GG GG O GG GG GG GG GG G
906 171 366 336 81 72 47 217 40 402 258 341 181 114 144 114 161 180 79 102 41 73 438 468
38% 17% 44% 64% 13% 30% 20% 50% 39% 61%  40%  43% 33% 29%  47%  34%  41%  44%  29%  36% 24%  33% 37%  39%
@ @ @ @ GO A D DD OO O OO O OO OO OO A ODG DD D D D A DG D
768 123 300 309 58 44 27 168 36 385 234 247 161 113 104 131 96 151 62 99 36 78 368 400
320  13% 36%  59% 9% 18% 11% 39% 36% 59% 37% 31% 29% 29%  34%  39% 24% 37% 23% 35% 21% 36% 31%  33%
@A G G G G B G BB OO GGG e
132 86 21 15 54 9 19 5 11 22 34 29 33 32 15 18 19 10 20 13 15 17 132
11%  17% 5% 6%  17% 7%  16% 2% 18% 7% 11% 7%  12%  15%  11%  12%  10% 5% 14% 9% 17% 14%  11%
@ @G G 6 @O 6 O O O, O B 6 60O O BV B 6 6 60O B 6O O W»
122 68 33 15 41 10 22 21 4 17 21 40 38 23 16 5 26 14 28 10 15 8 - 122
10%  14% 8% 6%  13% 8% 19% 10%  10% 5% 6% 10% 14% 13%  10% 3% 13% % 22% 7%  18% 8% - 10%
G @ @D @D S B S B ;6 6 60O MO W e 6O O B GB; GBH 6 m o (CD)
61 42 14 5 27 3 9 5 6 12 19 16 11 16 11 8 9 6 9 2 8 7 - 61
5% 9% 3% 2% 8% 2% 7% 2% 13% 3% 5% 4% 4% 9% 7% 4% 50% 3% 7% 1%  10% 7% - 50
@ @& @O O @6 @ G’ ;6 G ;G ;G O O ;G ;G G ;G O G O ;G (G ®)
56 36 13 6 23 5 9 6 3 6 12 17 14 11 6 6 8 9 8 6 5 6 56
5% 7% 3% 2% % 4% 7% 3% 6% 2% 4% 4% 50% 50 4% 4% 4% 50 6% 4% 6% 50% 5%
a O & 6 O ;G O 6 O O O ;G ;G; O O ;G O G, (M G, D D G
19 12 5 2 8 2 3 2 1 2 6 6 6 2 6 - 6 - 3 3 2 - 19
2% 2% 1% 1% 3% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 4% 3% - 2% 2% 2% - 2%
@ O O 6 O 6 6 O 6 OO 6 6 OO O 6 (3) ® O O ([©))
19 13 6 10 - 3 3 - 2 2 6 7 4 1 1 2 3 4 3 3 1 19
2% 3% 1% 3% - 3% 1% - 1% 1% 1% 2% 2% - 1% 1% 2% 3% 2% 4% 1% 2%
® 6 6 @ O O 6 @ O O 6 6 MO 6 O 6 6 6 6 6 6



Table 10-4

Summary of Statements: % Strongly Disagree

BANNER 4

BASE=TOTAL SAMPLE

WE CAN TRUST COS TO ACT
RESPONSIBLY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.

ONE OF THE BEST WAYS TO
CREATE JOBS IS TO CUT
BACK ENVIRO REGS THAT ARE
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS
GREATER ACCESS TO OUR
NATURAL RESOURCES, BY
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO PROFIT FROM USING
PUBLIC LANDS WHEN THEIR
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO DEVELOP PUBLIC
LANDS WHEN THEIR DOING SO
WOULD LIMIT THE PUBLIC*"S
ENJOYMENT OR ACCESS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT AND
MAINTAIN STATE PARKS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE.

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S]
ECONOMY .

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.
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56%
€
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38%
@
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TEA 0CCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH  HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP  NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-

YES NO TEA -TEA YES NO YES NO  YES ANGLER HUNTER BOTH NO  YES NO IVE VET -CAST FOX CNN MSNBC BERT NONE
694 1554 481 351 594 1599 1549 764 940 815 640 514 1432 698 1695 130 605 776 562 266 183 129 430
29%  65% 20% 15% 25% 67% 65% 32% 39%  34%  27% 21% 60% 29% 71% 5% 25% 32% 23% 11% 8% 5%  18%
249 1012 144 158 478 739 937 361 457 397 280 220 869 386 952 69 336 442 188 176 145 95 263
36% 65% 30% 45% 80%  46% 60% 47% 49%  49%  44%  43% 61% 55% 56% 53% 56% 57% 33% 66% 79% 73%  61%
@0 O O O O OO GG GO o (€Y @» O O O O O o6 O O oo G G o
108 746 53 97 392 441 650 224 282 244 165 127 616 266 637 47 234 319 72 128 112 76 170
16% 48%  11% 28% 66% 28% 42% 29% 30%  30%  26% 25% 43% 38% 38% 36% 39% 41% 13% 48% 61% 59%  40%
@ @ W O OO O O D O @) @ @ @ OO O @ G OO G DO OO D D

83 638 40 62 355 330 565 173 230 205 123 98 526 214 552 34 188 261 70 92 103 69 144
12% 41% 8% 18% 60% 21% 36% 23% 24%  25%  19%  19% 37% 31% 33% 26% 31% 34% 13% 35% 56% 53%  34%
G G 6 & & & e G G (©) @G G G G G GG MmO e e

61 67 40 21 13 115 80 47 67 56 59 48 61 49 81 11 42 30 50 12 4 2 32
17% 9%  16% 13% 4%  15%  10% 12%  15%  14%  19% 18% 8% 16% 9% 23% 15% 8% 18% 9% 4% 3%  15%
@G @O @O B 6 O G B B (€] @ @O G WO 6 O BOH 6 O 6 6 6 W»

58 62 35 16 17 99 79 41 63 49 47 33 57 36 86 6 33 44 34 13 8 1 19
18% 8% 15% 9% 6%  12%  10% 11% 13%  11%  15% 13% 8% 9% 11% 7% 10% 11% 12% 9% 9% 1% 9%
@ G & 6 W 6 6 G G ®) G G W 6 G (O G @O ;. B @B ;G G

35 23 21 6 14 45 37 22 40 24 33 16 21 29 32 10 22 17 25 4 2 4 9
1% 3% 9% 3% 5% 6% 5% 6% 8% 6%  10% 6% 3% 7% 4% 12% 7% 4% 9% 3% 2% 6% 4%
® G G O 6 G ¢ 6 6 ) @ & O ;G O G G G O ; ;6 GH O

37 17 20 6 10 42 31 19 27 17 25 15 30 18 38 4 14 4 34 3 2 - 13
10% 2% 8% 4% 3% 5% 4% 5% 6% 50 8% 6% 4% 6% 4% 9% 5% 1% 12% 3% 2% - &%
a O O .6 O O O O O @ @ M ® O ;G G O O G O ()

10 9 8 2 3 14 10 9 5 4 5 4 14 7 12 1 7 4 9 2 - - a4

3% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 2% - - 2%
® & @ 6 O 6 OO 6 O ® @ @ 6 6 O 6 6 6 O 6 (€))

16 2 10 - 7 12 14 2 12 6 11 5 7 5 14 1 a4 - 16 - - - 3

4% - 4% - 2% 1% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 1% - 6% - - - 1%
@ @ 6 O 6 O 6 O; G ®) @ B @O O 6 6 O O 6 O ®



Table 10-5

Summary of Statements: % Strongly Disagree

BANNER 5

BASE=TOTAL SAMPLE

WE CAN TRUST COS TO ACT
RESPONSIBLY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE
ON THEIR OWN, WITHOUT
LAWS AND REGS THAT
REQUIRE THEM TO DO SO.

ONE OF THE BEST WAYS TO
CREATE JOBS IS TO CUT
BACK ENVIRO REGS THAT ARE
WEIGHING DOWN BUSINESSES.

WE NEED TO ALLOW COS
GREATER ACCESS TO OUR
NATURAL RESOURCES, BY
ENSURING THEM THE ABILITY
TO EXTRACT RESOURCES FROM
OUR PUBLIC LANDS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO PROFIT FROM USING
PUBLIC LANDS WHEN THEIR
DOING SO WOULD LIMIT THE
PUBLIC"S ENJOYMENT OR
ACCESS.

WE SHOULD NOT ALLOW PRIVATE
COS TO DEVELOP PUBLIC
LANDS WHEN THEIR DOING SO
WOULD LIMIT THE PUBLIC*"S
ENJOYMENT OR ACCESS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT AND
MAINTAIN STATE PARKS.

EVEN WITH STATE BUDGET
PROBLEMS, WE SHOULD STILL
FIND MONEY TO PROTECT
LAND, WATER AND WILDLIFE.

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S]
ECONOMY .

OUR PARKS, FORESTS,
MONUMENTS, AND WILDLIFE
AREAS ARE AN ESSENTIAL
PART OF [STATE"S] QUALITY
OF LIFE.

TOTAL
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USPEND IMPACT
LAWS THAT  EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ~ ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV"T PROTECTIONS  INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE ~ CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO  TE  AFFE- COST
YES FB TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE IMPACT JOBS CTED JOBS
992 951 92 1400 1874 454 1125 234 969 699 1506 1684 652 499 1701 1554 709 734 504 1010 1634 392 305
41%  40% 4% 58%  78%  19%  47%  10% 40% 29%  63% 70% 27% 21% 71%  65% 30% 31% 21%  42% 68% 16%  13%
565 535 58 774 1094 222 822 45 443 204 1057 1124 181 201 1071 1083 209 488 158 615 1063 162 83
57% 56% 63% 55% 58%  49% 73% 19% 46% 29%  70% 67% 28% 40% 63%  70% 29% 66% 31%  61% 65% 41%  27%
@ @O O GO o @ @O & GO O @ @O O GO O @ @O GO GO @ GO O O
396 373 44 505 763 124 633 21 230 90 766 818 73 103 771 808 65 365 72 412 757 96 28
40% 39%  48% 36% 41%  27% 56% 9% 24% 13%  51% 49% 11% 21% 45%  52% 9% 50% 14%  41% 46% 25% 9%
@ @G & &6 GO @ @ 6 & G @ @ 6 &G O @ G @O G @ & @G O
312 301 27 454 646 107 552 15 185 84 647 704 52 90 643 699 46 332 61 330 645 74 30
31%  32% 29% 32%  34%  24% 49% 6% 19% 12%  43% 42% 8% 18% 38%  45% 6% 45% 12%  33% 39% 19%  10%
e e 6 & O & & O & & & & O & & & O & G & & & G
46 43 3 83 98 31 52 31 48 67 54 68 60 41 78 49 77 35 56 35 70 23 36
9% 9% 6% 12% 11%  13% 9% 27% 10%  19% 7% 8% 18% 18% 9% 6% 21% 10%  20% 7% 9%  11%  23%
@ O 6 6 G @ O O 6 O @ & 6 G G @ & G O & @O & G
38 38 7 83 91 26 41 24 53 63 49 56 62 43 63 46 65 23 44 46 57 29 30
8% 8% 15% 12% 10%  12% 7% 20% 11%  18% 6% 7% 20% 16% 8% 6% 19% 6%  19% 9% 7% 15%  20%
G G G G & G G & G G G & 6 G G & & & @ G &G G
24 18 2 37 4 18 11 18 32 27 31 24 37 23 26 19 40 8 23 24 25 15 20
5% 4% 4% 5% 4% 8% 2% 15% 7% 8% 4% 3% 12% 9% 3% 2% 12% 2% 10% 5% 3% 8% 13%
® @ =™ 6 G ® O 6 6 O ® & 6 6 O @ & @O 6 ® O G
21 21 2 36 37 18 17 22 18 38 12 16 40 19 35 20 30 13 26 16 29 8 18
4% 4% 5% 5% 4% 8% 3% 19% 4%  11% 2% 2% 12% 8% 4% 3% 8% 4% 9% 3% 4% 4% 11%
@ & 6 O O @ & & O G @ O G» O G ®@ 6 G O @ & @O 6
6 6 2 14 16 2 4 6 9 11 7 6 13 13 2 4 14 4 7 7 7 1 11
1% 1% 4% 2% 2% 1% 1% 5% 2% 3% 1% 1% 4% 5% - - 4% 1% 3% 1% 1% - 7%
@ OO ™ 6 6 ® & O O O @ & O 6 O @ &6 O 6 @ O & 6
7 7 12 15 4 3 6 10 13 2 - 17 6 13 5 14 4 7 7 9 2 7
1% 1% 2% 2% 2% - 5% 2% 4% - - 5% 3% 1% 1% 4% 1% 3% 1% 1% 1% 4%
@ ©®& ® O @ @O 6 6 O @ O 6 O 6 @ O & O @ 6 6& O
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Table 11-1
Summary of Impact of Regulations: % Very Positive
BANNER 1
STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO ANA  MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 400 400 400 400 400 400 1152 1248 480 576 402 500 432 482 435 233 574 468 199 888 701 768
100% 17% 17% 17% 17% 17% 17% 48% 52% 20% 24% 17% 21% 18% 20% 18% 10% 24% 19% 8% 37% 29% 32%
THE NATURAL BEAUTY OF OUR 592 94 104 102 97 97 99 254 338 141 139 97 115 99 122 93 39 157 119 60 167 188 224
STATE 49% 47% 52% 51% 49% 48% 49% 44% 54% 59% 48% 45% 48% 46% 49% 42% 37% 56% 51% 54% 38% 54% 58%
@ @O @O O @0 O O O O G O OGO o6 O o O o o G o G GG o
OUR QUALITY OF LIFE 483 76 85 91 79 77 76 210 274 126 108 85 86 76 107 74 29 127 97 48 118 164 191
40% 38% 42% 45% 40% 38% 38% 36% 44% 52% 37% 40% 36% 35% 43% 34% 27% 45% 42% 43% 26% 47% 50%
@ @ @O @ @ @ @O @ OO A O D GG OO GG DG B G D G GG GG
OPPORTUNITIES TO ENGAGE IN 390 69 62 55 68 75 62 174 217 80 94 55 89 70 75 57 42 99 88 28 117 119 144
OUTDOOR RECREATION 33% 35% 31% 28% 34% 38% 31% 30% 35% 33% 33% 29% 34% 33% 32% 27% 33% 34% 37% 32% 26% 34% 38%
@A G G G @ & G G & & 6 6 M A GGG edmee W
PUBLIC SAFETY 376 63 63 63 69 58 75 160 215 73 88 77 71 67 72 55 33 90 92 33 118 110 142

31% 31% 31% 32%  35% 29% 38% 28% 34% 30% 31% 36% 30% 31% 29% 25% 32% 32% 40% 30% 27% 32%  37%
@ 6 & 6 (C) RN CO RN C) BN C) BN C BN C) BN CO BN €©) BN C) I C BN C) BN C© BN €) BN CO BN €©) BN CO BN €3 BN C BEN O

PUBLIC HEALTH 351 64 61 46 56 55 51 164 187 78 75 48 91 59 83 47 33 69 92 26 81 95 166
29%  32% 30% 23%  28% 28% 26% 28% 30% 32% 26% 25% 35% 27% 36% 22% 26% 24% 39% 29%  18% 27%  43%
& @O & 6 ® G 6 A G GO G 6 & 6 & 6 6 G G 6 6 6 o

OPPORTUNITIES TO HUNT AND 616 97 113 119 113 92 131 315 301 116 144 118 133 104 137 122 55 123 129 49 213 183 208
FISH 26% 24% 28% 30%  28% 23% 33% 27% 24% 24% 25% 29% 27% 24% 28% 28% 24% 21% 28% 25% 24% 26% 27%
® O G G & @G & G . G @ G G & H ‘¢ *G&; ¢ & & & (*;

JoBS 469 101 52 85 78 72 64 205 264 93 105 8 98 87 90 74 41 108 110 46 154 119 190

20% 25% 13% 21%  19%  18%  16%  18% 21%  19%  18%  21% 20% 20% 19%  17% 18% 19% 24% 23% 17% 17%  25%
@ & O O @ O OO O O G O - G- - - O - -G - OG- - OO
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Table 11-2

Summary of Impact of Regulations: % Very Positive

BANNER 2

BASE=TOTAL SAMPLE

THE NATURAL BEAUTY OF OUR
STATE

OUR QUALITY OF LIFE

OPPORTUNITIES TO ENGAGE IN
OUTDOOR RECREATION

PUBLIC SAFETY

PUBLIC HEALTH

OPPORTUNITIES TO HUNT AND

FISH

JOBS

2400
100%

592
49%
W

483
40%
@

390
33%
©)

376
31%
Q)

351
29%
®

616
26%
®

469
20%
€

2012 WESTERN STATES STUDY / 12001 / JANUARY 2-5, 7 2012

PuBLIC

OPINION

STRATEGIES

PARTICIPATE
ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT
TOTAL WHITE WHITE ANIC ~MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY
1784 568 336 881 903 127 209 447 441 398 304 288 480 366 519 350 348 327 437 694 822 123
74%  24%  14% 37% 38% 5% 9% 19%  18% 17%  13% 12% 20%  15% 22%  15%  15% 14% 18% 29% 34% 5%
431 151 83 204 227 23 60 75 92 101 8 74 150 78 87 101 8 97 127 137 153 31
48% 54% 49% 45% 51% 38% 56% 32% 44% 51% 58% 56% 59% 44% 33% 58% 49% 57% 60% 39% 38% 47%
@O O oo O O 6 o O oo o6 oo oOu o6 o oo oo o oo oo o6 o o
339 137 83 156 183 27 56 53 64 88 76 67 124 49 67 90 74 92 99 104 115 19
38% 49%  49% 35% 41%  44% 52% 23% 31% 44% 50% 51% 49% 28% 25% 52% 42% 54% 46% 30% 28%  29%
@ @O @ @O OO O GGG & 6O GG O O OGO G B\ O GGG OO O GG >
292 90 53 128 164 24 29 47 70 61 58 63 8L 52 65 58 60 62 81 92 114 15
33% 32% 31% 30% 36% 36% 28% 22% 30% 31% 38% 41% 35% 27% 26% 33% 34% 40% 36% 27% 27%  26%
@G @O G & & 6 G 6 GO 6 & WM 6 M e 6B 6B o
260 110 58 127 133 11 46 53 65 63 48 42 99 48 70 53 57 60 82 103 110 18
29% 39% 34% 28% 30% 18% 43% 23% 31% 32% 31% 32% 39% 28% 26% 31% 33% 35% 38% 30% 27% 27%
G G & G 6 O & @O O & O 60 GO 6 @O Vv GO 6 O 6 O oW
263 82 45 114 149 23 22 36 45 58 37 66 101 34 47 50 45 65 101 57 76 14
30% 29% 27% 26% 33% 35% 22% 17% 19% 29% 24%  42% 44%  18% 19% 28% 26% 41% 45%  16%  18%  24%
@ O O 6 G GO (O ;G ;G G G & & G G 6 6 & & O ;6 6
442 169 95 237 205 42 54 99 114 124 58 90 118 96 116 88 94 72 135 167 199 38
25%  30% 28% 27% 23% 33% 26% 22% 26% 31% 19% 31% 25% 26% 22% 25% 27% 22% 31% 24% 24%  31%
® G 6 G G G 6 G G @O G .G O G G .G G O G G 6 GO
299 167 107 136 162 42 65 75 80 66 53 64 127 61 93 54 65 81 109 128 147 20
17%  29% 32% 15% 18% 33% 31% 17% 18% 17% 17% 22% 26% 17% 18% 15% 19% 25% 25% 18%  18%  16%
@ & @& O O 6 O O O OO O O ;G O O O O - -6G; O ;6 D G
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Table 11-3
Summary of Impact of Regulations: % Very Positive
BANNER 3
IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 982 826 522 632 245 236 430 101 656 638 799 551 388 306 332 392 406 271 280 169 219 1198 1202
100% 41% 34% 22% 26% 10% 10% 18% 4% 27% 27% 33% 23% 16% 13% 14% 16% 17% 11% 12% 7% 9% 50% 50%
THE NATURAL BEAUTY OF OUR 592 181 220 171 102 61 49 129 28 194 177 195 138 78 76 101 85 110 57 81 33 44 - 592
STATE 49% 38% 51% 67% 33% 49% 42% 60% 64% 57% 52% 49% 51% 43% 47% 55% 43% 53% 44% 58% 40% 46% - 49%
@ O O 6 O GG o6 oGO oG O GG O GG o GO OGO G O GG o o (€H)
OUR QUALITY OF LIFE 483 134 182 150 77 39 38 116 18 172 158 146 115 60 77 81 61 86 52 64 18 41 - 483
40% 28% 42% 59% 24% 31% 32% 54% 41% 51% 46% 36% 43% 33% 48% 45% 31% 42% 40% 46% 22% 43% - 40%
@ @ @O @ & & @O O 6 GG G G OGO O G DG 6o G 6 oG @
OPPORTUNITIES TO ENGAGE IN 390 127 145 105 82 33 28 84 16 126 98 154 78 53 52 47 60 94 38 41 21 32 390
OUTDOOR RECREATION 33% 25% 37% 39% 26% 27% 23% 39% 28% 40% 33% 39% 28% 25% 36% 31% 31% 47% 27% 29% 25% 26% 33%
G @ & G @O G 6 & DO GO GBH GG 6 GGG > . Gm3ss;o
PUBLIC SAFETY 376 124 134 103 75 41 29 73 19 122 110 120 91 50 47 63 51 69 39 51 21 30 - 376
31% 26% 31% 40% 24% 33% 24% 34% 43% 36% 32% 30% 34% 28% 29% 34% 26% 34% 30% 37% 25% 31% - 31%
@ G 6 GO WO GO 6 GO GGG 6 G M G 6 OB 3,mme e e (©)
PUBLIC HEALTH 351 94 135 113 46 34 28 63 18 146 110 102 84 48 53 57 48 55 40 43 18 31 351

29%  19%  34%  42%  15% 29% 24% 30% 32% 46% 37% 26% 30% 23% 37% 38% 24% 27% 29% 31% 21% 25%  29%
G & G & O B 6 G 6 & 6 6 W 6 & 6 6 6 6 O 6 6 O

OPPORTUNITIES TO HUNT AND 616 241 217 135 148 60 57 113 33 173 174 183 150 100 96 78 87 96 80 71 47 53 272 344
FISH 26% 24% 26% 26% 23% 25% 24% 26% 33% 26% 27% 23% 27% 26% 31% 24% 22% 24% 29% 25% 28% 24%  23%  29%
® &G 6 6 G 6 G G B ;G G .G G @D G O G G GH ;G @G .G & B

JoBS 469 173 149 131 104 50 40 70 29 157 154 125 119 65 71 83 48 76 59 60 24 41 225 244
20%  18%  18%  25%  16% 21% 17%  16% 29% 24%  24%  16% 22% 17% 23% 25%  12%  19% 22% 21%  14%  19%  19%  20%
a o O O &G O O O - 6é; O O - G -G - G- - @ G- - OG- - O - @@ G
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Table 11-4
Summary of Impact of Regulations: % Very Positive
BANNER 4
TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-
TOTAL YES NO TEA -TEA YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH NO YES NO 1VE VET -CAST FOX CNN MSNBC BERT NONE
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 694 1554 481 351 594 1599 1549 764 940 815 640 514 1432 698 1695 130 605 776 562 266 183 129 430
100% 29% 65% 20% 15% 25% 67% 65% 32% 39% 34% 27% 21% 60% 29% 71% 5% 25% 32% 23% 11% 8% 5% 18%
THE NATURAL BEAUTY OF OUR 592 108 439 72 88 188 345 418 143 241 212 135 105 346 168 422 48 128 189 98 83 57 48 110
STATE 49% 33% 55% 31% 47% 67% 42% 54% 38% 48% 49% 42% 42% 50% 44% 52% 59% 40% 48% 35% 58% 67% 79% 52%
@ O O O O GO oG O G o (€5) @0 O O O O O O oG O G O G o
OUR QUALITY OF LIFE 483 79 366 50 62 164 266 340 119 183 156 108 81 297 144 337 37 112 167 77 60 44 38 88
40% 24% 46% 22% 33% 59% 33% 44% 32% 36% 36% 33% 32% 43% 38% 41% 45% 35% 42% 27% 42% 51% 62% 41%
@ G @O 6 O @O @G O G O @ @ & @ @O @O & @GO GG OO GG GO O O
OPPORTUNITIES TO ENGAGE IN 390 92 272 63 38 120 241 278 107 132 119 98 85 253 102 286 21 91 133 68 44 45 34 57
OUTDOOR RECREATION 33% 25% 36% 25% 24% 38% 31% 36% 28% 30% 31% 31% 32% 34% 33% 33% 44% 32% 35% 24% 35% 46% 50% 26%
@A G @O @ 6 G G ;MG o () @ @ & BOH & B & 6 6 O 6 6 o
PUBLIC SAFETY 376 80 267 57 58 113 224 281 78 164 135 96 67 209 134 240 37 103 126 68 47 34 31 63
31% 24% 34% 25% 31% 41% 28% 36% 21% 33% 31% 30% 27% 30% 35% 29% 45% 32% 32% 24% 33% 39% 50% 30%
@ @ 6 & 66 GO GO & 6 MW (C)) G G G G G G G GO GGG 6 ;e
PUBLIC HEALTH 351 58 276 33 39 156 175 245 101 92 85 62 54 248 89 258 18 82 108 41 51 44 39 60
29% 16% 36% 13% 24% 49% 22% 32% 26% 21% 22% 20% 21% 33% 28% 29% 38% 29% 28% 15% 41% 45% 58% 27%
G O & O 6 & 6 6 G G (6) ®@ & G G 6 G 6 G O & MW & »
OPPORTUNITIES TO HUNT AND 616 175 399 113 89 177 379 439 156 308 266 204 162 302 195 419 47 158 187 128 80 49 55 99
FISH 26% 25% 26% 24% 25% 30% 24% 28% 20% 33% 33% 32% 32% 21% 28% 25% 36% 26% 24% 23% 30% 27% 43% 23%
® @ & G G 6 G 6 "G O () @ @ G G G ¢ G’ & G ®’& ¢ (@’ (6
JOBS 469 112 320 86 58 155 269 331 115 185 161 117 94 279 132 335 31 109 166 90 60 41 42 64
20% 16% 21% 18% 16% 26% 17% 21% 15% 20% 20% 18% 18% 19% 19% 20% 24% 18% 21% 16% 23% 22% 32% 15%
@ & O 6 O O O O O O @ a O O O O O O O - ;6; O O D D
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Table 11-5

Summary of Impact of Regulations: % Very Positive

BANNER 5

BASE=TOTAL SAMPLE

THE NATURAL BEAUTY OF OUR
STATE

OUR QUALITY OF LIFE

OPPORTUNITIES TO ENGAGE IN
OUTDOOR RECREATION

PUBLIC SAFETY

PUBLIC HEALTH

OPPORTUNITIES TO HUNT AND
FISH

JOBS

TOTAL

2400
100%

592
49%
€))

483
40%
@

390
33%
©)

376
31%
Q)

351
29%
®

616
26%
®

469
20%
(7)
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USPEND IMPACT
LAWS THAT  EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ~ ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV"T PROTECTIONS  INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE ~ CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO  TE  AFFE- COST
YES FB TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE IMPACT JOBS CTED JOBS
992 951 92 1400 1874 454 1125 234 969 699 1506 1684 652 499 1701 1554 709 734 504 1010 1634 392 305
41%  40% 4% 58%  78%  19%  47%  10% 40% 29%  63% 70% 27% 21% 71%  65% 30% 31% 21%  42% 68% 16%  13%
257 248 23 335 495 75 342 23 208 117 434 497 79 121 429 446 119 223 73 255 456 80 39
51% 51% 50% 48% 52%  35% 63% 19% 42% 34%  57% 58% 25% 45% 52%  57% 34% 60% 32%  49% 56% 42%  26%
@ @O O GO o @ @O &6 GO O @ @O O GO O @ @O GO GO @ GO O O
214 206 19 269 408 53 296 18 151 85 365 402 71 92 361 368 95 193 58 199 364 67 33
43%  43%  41% 39%  43%  25% 54% 15% 30% 25%  48%  47% 22% 34% 44%  47% 27% 52% 26%  38% 44% 35%  22%
@ @G & &6 O & @G GO G GO @ @G &6 &G GO @ &G @ O @ & @O &
175 166 22 213 312 69 238 13 131 63 304 322 62 72 303 293 75 146 67 158 313 39 27
36% 35% 47% 30% 34%  29% 41% 11% 28% 18%  41% 39% 19% 31% 35%  38% 21% 41% 24%  32% 38% 20%  18%
e & G G @ & G & G & & G & e G G ® & & G G
150 146 9 226 309 52 218 21 127 72 291 307 59 78 270 286 76 167 43 141 291 52 25
30% 30% 19% 32% 33%  24% 40% 17% 26% 21%  38% 36% 18% 29% 33%  37% 22% 45% 19%  27% 36% 27%  17%
G G O & & @ O & G & @ G 6 6 O G & & G & @O & 6
153 147 14 193 289 56 220 7 115 48 284 312 35 54 280 285 50 126 50 150 279 37 31
31% 31% 30% 28% 31%  24% 38% 6% 24% 14%  38% 37% 10% 24% 32%  37% 14% 35% 18%  30% 34% 19%  20%
@ O 6 6 G G & O 6 O & & O O & @ O G 6 @ 6 O O
263 255 33 351 499 96 339 48 219 137 436 478 128 150 424 427 147 228 123 232 450 84 63
26% 27% 36% 25% 27%  21% 30% 20% 23% 20%  29% 28% 20% 30% 25%  27% 21% 31% 24%  23% 28% 21%  21%
® & @& 6 G ® & @O 6 O ® &G 6 G G ®@ & G ® 6 & 6
185 178 23 284 404 55 276 25 144 124 319 372 90 122 318 332 112 205 71 159 354 74 31
19%  19%  24% 20% 22%  12% 25% 10%  15%  18%  21% 22%  14% 24% 19%  21% 16% 28% 14%  16% 22% 19%  10%
@ O & O O @ O 6 O G @ @O 66 6 O @ & O O @ O 6 O
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Table 12-1
Summary of Impact of Regulations: Ranked by % Total Positive
BANNER 1
STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO ANA  MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 400 400 400 400 400 400 1152 1248 480 576 402 500 432 482 435 233 574 468 199 888 701 768
100% 17% 17% 17% 17% 17% 17% 48% 52% 20% 24% 17% 21% 18% 20% 18% 10% 24% 19% 8% 37% 29% 32%
THE NATURAL BEAUTY OF OUR 864 140 148 145 140 145 137 379 485 183 232 160 143 143 188 137 54 227 167 90 280 265 304
STATE 72% 70% 74% 72% 70% 73% 69% 66% 78% 76% 80% 75% 60% 66% 75% 62% 51% 81% 72% 81% 63% 76% 79%
TOTAL POSITIVE 953 156 161 159 152 161 156 432 521 199 248 169 171 164 205 157 69 241 184 94 317 293 326
79% 78% 81% 80% 76% 81% 78% 75% 83% 83% 86% 79% 72% 76% 83% 71% 66% 86% 79% 85% 71% 84% 85%
TOTAL NEGATIVE 89 16 14 15 12 16 19 53 36 16 16 9 28 20 18 20 15 14 17 5 37 29 22
7% 8% 7% 7% 6% 8% 10% 9% 6% 7% 5% 4% 12% 9% 7% 9% 14% 5% 7% 4% 8% 8% 6%
NO IMPACT 139 25 21 19 32 17 22 80 59 26 18 31 35 29 22 39 18 22 26 11 80 26 32
12% 13% 11% 10% 16% 9% 11% 14% 9% 11% 6% 14% 15% 13% 9% 18% 17% 8% 11% 10% 18% 7% 8%
OUR QUALITY OF LIFE 709 105 124 122 121 122 125 281 428 163 175 144 110 114 137 103 41 202 151 74 183 217 297
————————————————— 59% 52% 62% 61% 60% 61% 63% 49% 68% 68% 61% 67% 46% 53% 55% 47% 39% 72% 65% 66% 41% 62% 7%
TOTAL POSITIVE 863 136 146 144 145 152 152 378 486 187 208 164 154 147 173 141 62 222 177 85 268 267 314
72% 68% 73% 72% 73% 76% 76% 65% 78% 78% 72% 77% 64% 68% 70% 64% 59% 79% 76% 7% 60% 76% 82%
TOTAL NEGATIVE 154 32 22 22 25 30 27 96 58 24 33 20 45 33 36 38 21 20 27 11 84 51 17
13% 16% 11% 11% 12% 15% 13% 17% 9% 10% 11% 10% 19% 15% 15% 17% 20% 7% 11% 10% 19% 15% 4%
NO IMPACT 149 31 21 20 25 13 21 93 56 22 38 24 34 31 34 36 21 25 21 10 81 27 37
12% 16% 11% 10% 12% 7% 10% 16% 9% 9% 13% 11% 14% 14% 14% 16% 20% 9% 9% 9% 18% 8% 10%
PUBLIC SAFETY 722 112 116 125 120 130 130 293 428 150 192 138 109 131 138 101 54 204 146 76 225 194 296
——————————— 60% 56% 58%  63% 60% 65% 65% 51% 69% 62% 67% 65% 45% 60% 55% 46% 52% 73% 63% 69% 51% 55% 77%
TOTAL POSITIVE 845 135 137 140 143 147 145 373 472 175 218 152 149 149 172 134 67 221 168 82 280 236 318
70% 67% 69% 70% 71% 73% 73% 65% 76% 73% 76% 71% 62% 69% 69% 61% 63% 79% 72% 74% 63% 67% 83%
TOTAL NEGATIVE 123 23 21 15 22 17 15 79 44 25 26 14 41 18 34 33 12 17 22 6 55 42 21
10% 11% 11% 8% 11% 8% 8% 14% 7% 10% 9% 6% 17% 8% 14% 15% 12% 6% 9% 5% 12% 12% 6%
NO IMPACT 192 36 36 31 28 30 36 108 84 35 38 41 43 33 35 52 19 38 32 14 96 56 36
16% 18% 18% 15% 14% 15% 18% 19% 13% 15% 13% 19% 18% 15% 14% 24% 18% 14% 14% 13% 22% 16% 9%
PUBLIC HEALTH 620 108 109 103 87 109 108 297 323 150 132 100 117 120 132 93 72 150 123 48 168 195 244
——————————— 52% 54% 54% 51% 43% 55% 54% 52% 52% 62% 46% 53% 45% 56% 57% 43% 56% 51% 52% 55% 38% 56% 64%
TOTAL POSITIVE 786 135 137 127 115 138 132 374 412 176 174 122 165 145 162 127 86 188 161 59 259 224 288
66% 68% 68%  63% 57% 69% 66% 65% 66% 73% 61% 65% 63% 67% 69% 59% 67% 64% 68% 67% 59% 64%  75%
TOTAL NEGATIVE 165 28 28 24 28 28 24 77 88 26 42 22 49 25 29 34 14 39 37 11 91 29 45
14% 14% 14% 12% 14% 14% 12% 13% 14% 11% 15% 12% 19% 11% 13% 16% 11% 13% 16% 12% 21% 8% 12%
NO IMPACT 193 30 30 41 41 25 40 104 89 30 50 41 41 30 36 49 20 45 33 11 79 68 41
16% 15% 15% 21% 20% 13% 20% 18% 14% 13% 17% 22% 16% 14% 15% 23% 15% 15% 14% 12% 18% 19% 11%
OPPORTUNITIES TO ENGAGE IN 517 95 74 83 91 108 82 226 291 103 109 82 110 111 85 75 66 127 116 45 128 173 203
OUTDOOR RECREATION 43% 47% 37% 42% 45% 54% 41% 39% 47% 43% 38% 43% 42% 52% 36% 35% 52% 43% 49% 51% 29% 49% 53%
TOTAL POSITIVE 719 124 114 118 123 131 119 327 392 148 162 113 151 141 130 113 84 180 151 57 229 221 254
60% 62% 57%  59% 62% 65% 60% 57% 63% 62% 56% 60% 58% 65% 56% 53% 66% 61% 64% 65% 52% 63% 66%
TOTAL NEGATIVE 201 29 41 34 32 23 37 101 101 46 52 31 42 29 45 38 17 53 35 12 101 48 51

17% 15% 20% 17% 16% 12% 18% 17% 16% 19% 18% 16% 16%

14%
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Table 12-1
Summary of Impact of Regulations: Ranked by % Total Positive
BANNER 1
STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO ANA  MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM
NO IMPACT 238 41 40 41 38 40 39 129 108 42 57 41 62 35 51 57 21 48 46 14 96 65 71
20% 20% 20% 20% 19% 20% 20% 23% 17% 17% 20% 22% 24% 16% 22% 27% 17% 16% 20% 16% 22% 19% 19%
OPPORTUNITIES TO HUNT AND 900 137 154 148 170 147 182 400 500 160 215 169 184 170 172 148 80 203 204 90 215 288 384
FISH 38% 34% 38% 37% 42% 37% 45% 35% 40% 33% 37% 42% 37% 39% 36% 34% 34% 35% 44% 45% 24% 41% 50%
TOTAL POSITIVE 1330 208 227 229 237 223 248 637 693 257 309 235 277 247 266 238 132 300 274 115 443 410 453
55% 52% 57% 57% 59% 56% 62% 55% 56% 54% 54% 58% 55% 57% 55% 55% 57% 52% 59% 58% 50% 59%  59%
TOTAL NEGATIVE 429 71 73 81 67 76 66 236 193 97 94 67 94 77 94 90 52 97 70 26 228 122 69
18% 18% 18% 20% 17% 19% 17% 20% 15% 20% 16% 17% 19% 18% 19% 21% 22% 17% 15% 13% 26% 17% 9%
NO IMPACT 490 95 79 61 67 76 77 232 258 115 117 80 100 74 103 87 40 129 93 34 173 123 190
20% 24% 20% 15% 17% 19% 19% 20% 21% 24% 20% 20% 20% 17% 21% 20% 17% 23% 20% 17% 19% 18% 25%
JOBS 391 63 58 55 56 97 47 104 287 115 67 71 63 74 56 38 11 126 95 63 10 104 272
- 16% 16% 15% 14% 14% 24% 12% 9% 23% 24% 12% 18% 13% 17% 12% 9% 5% 22% 20% 32% 1% 15% 35%
TOTAL POSITIVE 1121 186 176 191 184 211 186 500 621 246 244 202 223 203 209 195 96 281 230 107 361 317 424
47% 47% 44% 48% 46% 53% 47% 43% 50% 51% 42% 50% 45% 47% 43% 45% 41% 49% 49% 54% 41% 45% 55%
TOTAL NEGATIVE 729 123 118 136 128 114 139 395 334 131 177 130 160 129 152 157 85 156 134 44 351 213 152
30% 31% 29% 34% 32% 28% 35% 34% 27% 27% 31% 32% 32% 30% 32% 36% 36% 27% 29% 22% 39% 30% 20%
NO IMPACT 421 75 84 52 63 50 65 211 210 82 115 59 90 72 97 70 43 99 79 29 132 125 156

18% 19% 21% 13% 16% 12% 16% 18% 17% 17% 20% 15% 18%

17%
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Table 12-2
Summary of Impact of Regulations: Ranked by % Total Positive
BANNER 2
PARTICIPATE
ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT
TOTAL WHITE WHITE ANIC MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 1784 568 336 881 903 127 209 447 441 398 304 288 480 366 519 350 348 327 437 694 822 123
100% 74% 24% 14% 37% 38% 5% 9% 19% 18% 17% 13% 12% 20% 15% 22% 15% 15% 14% 18% 29% 34% 5%
THE NATURAL BEAUTY OF OUR 864 628 224 131 291 337 47 85 135 145 139 125 98 206 136 142 133 131 140 164 223 256 45
STATE 72% 70% 79% 78% 65% 76% 76% 79% 58% 69% 70% 83% 75% 81% 7% 53% 76% 75% 82% 7% 64% 63% 70%
TOTAL POSITIVE 953 703 237 138 334 368 49 89 159 158 159 134 107 219 144 171 150 143 147 179 252 290 51
79% 78% 84% 82% 74% 83% 81% 83% 68% 75% 80% 89% 81% 87% 82% 64% 86% 82% 87% 84% 72% 72% 78%
TOTAL NEGATIVE 89 75 13 7 43 31 3 4 24 13 20 9 9 13 8 29 16 12 7 15 28 34 5
7% 8% 5% 4% 10% 7% 4% 4% 10% 6% 10% 6% 7% 5% 5% 11% 9% 7% 4% 7% 8% 8% 8%
NO IMPACT 139 102 31 23 64 38 9 14 45 35 18 8 15 16 19 59 8 18 16 15 62 70 7
12% 11% 11% 14% 14% 8% 15% 13% 19% 17% 9% 5% 12% 6% 11% 22% 5% 10% 9% 7% 18% 17% 11%
OUR QUALITY OF LIFE 709 513 185 125 210 302 42 83 74 109 110 106 94 203 70 111 122 94 140 157 141 165 34
————————————————— 59% 57% 66% 74% 47% 68% 69% 78% 31% 52% 55% 70% 72% 80% 40% 42% 70% 54% 82% 74% 40% 41% 53%
TOTAL POSITIVE 863 638 211 133 293 345 45 88 127 141 142 125 104 210 105 160 142 125 141 172 207 244 43
72% 71% 75% 79% 65% 77% 74% 82% 54% 67% 71% 83% 79% 83% 60% 60% 81% 71% 83% 81% 59% 60% 67%
TOTAL NEGATIVE 154 125 26 7 82 43 3 4 53 31 32 19 10 7 35 49 20 31 1 15 66 78 9
13% 14% 9% 4% 18% 10% 5% 4% 23% 15% 16% 13% 7% 3% 20% 18% 11% 18% 1% 7% 19% 19% 14%
NO IMPACT 149 105 39 26 67 38 12 14 50 31 23 4 16 21 29 52 9 18 19 17 63 69 12
12% 12% 14% 15% 15% 8% 19% 13% 21% 15% 12% 3% 12% 8% 16% 19% 5% 10% 11% 8% 18% 17% 18%
PUBLIC SAFETY 722 523 190 132 230 293 42 90 101 124 105 89 89 207 105 119 101 93 134 162 177 207 38
——————————— 60% 58% 68% 78% 51% 66% 68% 84% 43% 59% 53% 59% 67% 82% 60% 45% 58% 53% 79% 76% 51% 51% 59%
TOTAL POSITIVE 845 615 218 142 290 325 48 94 137 143 133 103 99 218 123 155 121 115 145 173 217 253 48
70% 69% 7% 84% 64% 73% 79% 88% 58% 68% 67% 68% 75% 86% 70% 58% 69% 66% 85% 81% 62% 62% 74%
TOTAL NEGATIVE 123 92 28 10 60 32 6 4 36 19 28 14 11 11 19 36 20 22 10 11 39 46 10
10% 10% 10% 6% 13% 7% 10% 4% 15% 9% 14% 9% 8% 4% 11% 14% 11% 12% 6% 5% 11% 11% 16%
NO IMPACT 192 157 28 14 90 67 5 8 56 40 29 27 21 15 29 66 29 27 15 20 81 93 5
16% 18% 10% 8% 20% 15% 9% 8% 24% 19% 14% 18% 16% 6% 16% 25% 17% 16% 9% 10% 23% 23% 8%
PUBLIC HEALTH 620 474 132 89 213 261 48 41 77 91 113 82 103 141 84 84 98 95 97 146 126 161 24
——————————— 52% 53% 46% 53% 50% 57% 72% 40% 36% 39% 57% 54% 66% 62% 44% 33% 56% 55% 62% 66% 37% 39% 41%
TOTAL POSITIVE 786 595 173 104 277 319 50 54 119 140 131 93 118 170 122 137 109 114 115 171 199 247 32
66% 67% 61% 62% 64% 70% 76% 54% 56% 61% 66% 61% 76% 75% 64% 54% 62% 66% 73% 7% 58% 59% 55%
TOTAL NEGATIVE 165 121 41 16 63 58 2 13 42 49 19 11 16 29 38 53 11 18 19 24 73 86 8
14% 14% 14% 9% 15% 13% 3% 13% 20% 21% 9% 7% 10% 13% 20% 21% 6% 11% 12% 11% 21% 21% 14%
NO IMPACT 193 128 61 39 74 54 12 27 43 35 40 27 18 23 24 54 36 31 20 22 62 71 14

16% 14% 21% 23% 17% 12% 19% 26% 20% 15% 20% 18% 12% 10% 13% 21% 21% 18% 13% 10% 18% 17% 25%

OPPORTUNITIES TO ENGAGE IN 517 408 98 62 167 241 33 30 58 70 84 89 81 122 54 73 73 98 83 119 96 122 20
OUTDOOR RECREATION 43% 46% 34% 37% 39% 53% 50% 29% 27% 30% 42% 58% 52% 54% 29% 29% 42% 57% 53% 53% 28% 29% 34%

TOTAL POSITIVE 719 542 160 96 239 304 44 53 101 127 117 103 104 151 101 128 104 115 103 149 179 219 28
60%  61% 56%  57% 55%  66% 66%  52%  48%  55% 59%  68% 67%  66% 53% 51% 59% 66%  66% 67% 52% 53%  48%

PUBLIC OPINION STRATEGIES
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Table 12-2
Summary of Impact of Regulations: Ranked by % Total Positive
BANNER 2
PARTICIPATE
ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT
TOTAL WHITE WHITE ANIC MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY
TOTAL NEGATIVE 201 134 62 34 72 62 11 23 44 58 33 15 23 28 47 55 31 17 20 30 82 97 8
17% 15% 22% 20% 17% 14% 16% 23% 21% 25% 17% 10% 15% 12% 25% 22% 18% 10% 13% 13% 24% 23% 15%
NO IMPACT 238 176 58 33 102 74 12 21 57 39 43 22 27 44 34 62 30 35 32 40 73 88 15
20% 20% 20% 20% 24% 16% 18% 21% 27% 17% 22% 14% 17% 20% 18% 25% 17% 20% 20% 18% 21% 21% 26%
OPPORTUNITIES TO HUNT AND 900 659 231 140 287 371 64 77 91 124 174 114 137 247 98 117 129 160 145 235 166 209 31
FISH 38% 37% 41% 42% 33% 41% 50% 37% 20% 28% 44% 38% 47% 51% 27% 23% 37% 46% 44% 54% 24% 25% 25%
TOTAL POSITIVE 1330 987 324 187 479 508 80 107 221 221 240 171 168 285 192 250 193 217 175 275 340 417 62
55% 55% 57% 56% 54% 56% 63% 51% 50% 50% 60% 56% 58% 59% 53% 48% 55% 62% 53% 63% 49% 51% 51%
TOTAL NEGATIVE 429 328 93 47 192 136 16 30 131 97 66 57 31 38 94 133 64 57 30 40 175 208 32
18% 18% 16% 14% 22% 15% 13% 15% 29% 22% 17% 19% 11% 8% 26% 26% 18% 16% 9% 9% 25% 25% 26%
NO IMPACT 490 361 116 79 178 182 31 48 84 89 76 48 72 118 66 103 69 55 94 95 141 156 21
20% 20% 20% 24% 20% 20% 24% 23% 19% 20% 19% 16% 25% 25% 18% 20% 20% 16% 29% 22% 20% 19% 17%
JOBS 391 239 152 126 67 172 38 88 -3 13 34 70 79 193 9 2 52 53 118 150 -7 10 12
- 16% 13% 27% 37% 8% 19% 30% 42% -1% 3% 9% 23% 27% 40% 3% - 15% 15% 36% 34% -1% 1% 10%
TOTAL POSITIVE 1121 798 305 200 378 420 69 132 183 178 169 148 144 280 152 209 158 159 174 247 281 336 51
47% 45% 54% 60% 43% 47% 54% 63% 41% 40% 43% 49% 50% 58% 41% 40% 45% 46% 53% 56% 40% 41% 42%
TOTAL NEGATIVE 729 559 152 74 311 248 31 44 185 165 135 78 65 88 142 207 107 105 56 97 288 326 39
30% 31% 27% 22% 35% 28% 24% 21% 41% 38% 34% 26% 22% 18% 39% 40% 31% 30% 17% 22% 42% 40% 32%
NO IMPACT 421 321 89 44 156 165 23 22 67 65 70 55 71 85 58 74 56 67 80 75 98 124 20

18% 18% 16% 13% 18% 18% 18% 10% 15% 15% 18% 18% 25% 18% 16% 14% 16% 19% 25% 17% 14% 15% 17%
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Table 12-3

Summary of Impact of Regulations: Ranked by % Total Positive

BANNER 3

BASE=TOTAL SAMPLE

THE NATURAL BEAUTY OF OUR
STATE

TOTAL POSITIVE

TOTAL NEGATIVE

NO IMPACT

OUR QUALITY OF LIFE
TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE
NO IMPACT

PUBLIC SAFETY
TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE
NO IMPACT

PUBLIC HEALTH
TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE
NO IMPACT

OPPORTUNITIES TO ENGAGE IN
OUTDOOR RECREATION

TOTAL POSITIVE

Continued
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IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B
2400 982 826 522 632 245 236 430 101 656 638 799 551 388 306 332 392 406 271 280 169 219 1198 1202
100%  41% 34%  22% 26% 10% 10% 18% 4%  27% 27%  33% 23% 16% 13% 14% 16% 17% 11% 12% % 9% 50%  50%
864 284 335 218 181 94 70 178 31 272 242 300 213 105 105 137 139 161 93 121 40 65 - 864
2%  59% 7%  86% 58%  76% 59%  83% 70%  80% 70%  75% 79%  58% 65%  75% 71% 9%  71% 87% 48%  67% - 2%
953 333 367 225 211 100 84 192 34 290 271 321 226 130 121 150 152 169 103 123 54 76 - 953
79%  69% 85%  88% 67%  81% 2%  89% 78%  86% 79%  80% 84%  73% 75%  82% 7% 83%  79%  89% 65%  79% - 79%
89 49 32 6 31 6 14 14 4 18 29 21 13 25 16 13 12 9 10 2 14 12 - 89
% 10% % 2% 10% 5% 12% % 9% 5% 8% 5% 5% 14% 10% % 6% 4% 8% 2% 16% 12% - %
139 86 31 21 61 17 17 9 6 26 43 49 26 20 24 19 25 24 15 11 15 5 - 139
12% 18% % 8% 20% 14% 15% 4% 13% 8% 12% 12% 10% 11% 15% 10% 13% 12% 11% 8% 17% 5% - 12%
709 185 305 199 110 73 47 156 26 269 214 243 159 88 82 132 100 143 70 90 27 61 - 709
59%  38% 70%  78% 35%  59% 39%  73% 60%  79% 62%  61% 59%  49% 51%  73% 51% 70%  53% 65% 32%  64% - 59%
863 283 344 211 175 88 73 179 32 280 251 294 195 118 104 147 134 160 91 104 45 73 - 863
2%  59% 79%  83% 56%  71% 62%  83% 74%  82% 73%  73% 72%  66% 65%  81% 68% 78%  70% 75% 54%  76% - 2%
154 98 39 12 66 15 27 23 6 11 37 51 36 30 22 15 34 17 22 14 18 11 - 154
13%  20% 9% 5% 21% 12% 23% 11% 13% 3% 11% 13% 13% 17% 14% 8% 17% 8% 17% 10% 22% 12% - 13%
149 89 37 22 66 14 15 11 4 33 44 45 34 25 30 14 26 19 17 17 18 7 - 149
12% 18% 8% 9% 21% 12% 13% 5% 9% 10% 13% 11% 13% 14% 19% 8% 13% 9% 13% 12% 21% 7% - 12%
722 231 277 193 145 78 51 129 34 261 197 244 174 102 80 118 99 146 71 103 42 59 - 722
60%  48% 64%  76% 46% 63% 44%  60% 7% T7% 57% 61% 64% 57%  49%  64% 50% 71%  54% 74% 51% 62% - 60%
845 294 321 207 188 89 68 154 35 281 235 283 197 124 101 135 128 155 88 110 54 70 - 845
70%  61% 74%  81% 60%  71% 57%  72% 81%  83% 68%  71% 73%  69% 62%  74% 65% 76%  67% 79% 64%  73% - 70%
123 63 43 14 43 11 16 25 2 20 38 39 24 22 21 17 29 10 17 7 11 10 - 123
10% 13% 10% 6% 14% 9% 14% 12% 4% 6% 11% 10% 9% 12% 13% 9% 15% 5% 13% 5% 14% 11% - 10%
192 104 57 27 75 19 23 32 5 32 61 66 40 23 36 26 33 33 23 17 14 9 - 192
16%  22% 13% 11% 24% 15% 20% 15% 11% 9% 18% 16% 15% 13% 22% 14% 17% 16% 17% 12% 17% 9% - 16%
620 188 251 165 100 67 61 128 23 219 172 206 151 83 87 85 101 105 77 73 27 56 620
52%  38% 64%  62% 31%  55% 51% 59%  40%  69% 59%  52% 53%  40% 60%  57% 52% 52%  55%  52% 31%  46% 52%
786 279 295 193 170 87 70 145 34 252 214 258 183 121 109 105 126 132 88 95 47 73 786
66%  56% 5%  72% 53% 72% 59% 67% 59%  80% 73%  65% 65%  58% 75%  70% 64% 66%  62% 67% 55%  60% 66%
165 91 44 28 71 21 9 17 11 34 42 51 32 38 22 20 25 27 10 22 20 18 165
14% 18% 11% 10% 22% 17% 8% 8% 19% 11% 14% 13% 11% 18% 15% 13% 13% 13% % 15% 24% 14% 14%
193 116 40 30 72 7 30 36 12 24 30 69 55 37 11 19 38 31 38 17 16 21 193
16%  23% 10% 11% 22% 6% 25% 17% 21% 7% 10% 17% 19% 18% 8% 13% 19% 16%  27% 12% 19% 17% 16%
517 149 218 135 77 49 52 112 15 184 140 187 107 78 66 74 78 109 45 61 35 43 517
43%  30% 55%  50% 24%  41%  44%  52% 27% 58%  48% 47% 38% 37% 46% 49% 40% 54% 32% 43% 41% 35%  43%
719 256 271 173 156 70 67 145 28 223 188 247 161 114 94 94 108 139 73 88 49 65 719
60%  51% 69% 65% 49%  58% 57% 67% 49%  70% 64%  62% 57%  55% 65%  63% 55% 69%  52% 62% 57%  53% 60%
PuBLIC OPINION STRATEGIES



Table 12-3

Summary of Impact of Regulations: Ranked by % Total Positive

BANNER 3

TOTAL NEGATIVE

NO IMPACT

OPPORTUNITIES TO HUNT AND

FISH

TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE
NO IMPACT

JOBS
TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE

NO IMPACT
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IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B

201 107 53 39 79 21 15 32 13 38 47 60 55 36 28 20 30 30 28 27 14 23 201

17% 21% 14% 14% 25% 17% 13% 15% 22% 12% 16% 15% 19% 17% 19% 13% 15% 15% 20% 19% 16% 19% 17%

238 121 64 41 71 25 32 30 16 49 55 76 57 46 22 33 49 26 33 24 23 24 238

20% 24% 16% 15% 22% 21% 27% 14% 28% 16% 19% 19% 20% 22% 15% 22% 25% 13% 23% 17% 27% 19% 20%

900 202 419 252 102 112 62 206 36 345 269 256 236 134 121 148 109 147 113 124 56 78 400 500
38% 21% 51% 48% 16% 46% 26%  48% 36% 53% 42% 32% 43% 35% 39%  45% 28% 36%  42% 44% 33% 35% 33% 42%
1330 469 525 299 292 146 116 272 54 396 375 415 322 208 181 194 197 218 161 161 92 116 618 711
55% 48% 64% 57% 46% 59% 49% 63% 54% 60% 59% 52% 59% 54% 59% 58% 50% 54% 60% 58% 54% 53% 52% 59%
429 267 106 47 190 34 54 67 17 51 106 159 86 74 60 46 88 71 49 37 35 39 218 211
18% 27% 13% 9% 30% 14% 23% 15% 17% 8% 17% 20% 16% 19% 20% 14% 23% 17% 18% 13% 21% 18% 18% 18%
490 201 157 122 120 51 54 62 27 163 117 167 117 83 56 60 83 84 54 64 37 45 269 221
20% 20% 19% 23% 19% 21% 23% 14% 26% 25% 18% 21% 21% 21% 18% 18% 21% 21% 20% 23% 22% 21% 22% 18%
391 -59 208 227 -47 57 -12 110 8 260 150 109 104 19 31 119 26 82 47 57 -7 26 145 247
16% -6% 25% 43% -7% 23% -5% 26% 8%  40% 24% 14% 19% 5% 10% 36% % 20% 17% 20% -4% 12% 12% 21%
1121 379 416 295 239 117 90 213 48 371 321 349 273 165 133 188 155 194 137 136 66 98 519 602
47% 39% 50% 56% 38% 48% 38%  49% 47% 57% 50%  44% 50%  43% 43% 57% 40% 48% 50% 49% 39% 45% 43% 50%
729 438 209 68 286 61 102 102 40 111 171 241 169 146 101 70 129 112 90 79 74 72 374 355
30% 45% 25% 13% 45% 25% 43% 24% 40% 17% 27% 30% 31% 38% 33% 21% 33% 27% 33% 28% 44% 33% 31% 30%
421 124 169 115 82 49 31 87 9 144 117 159 87 51 68 48 84 75 35 52 21 30 223 198
18% 13% 20% 22% 13% 20% 13% 20% 9% 22% 18% 20% 16% 13% 22% 15% 21% 18% 13% 19% 12% 14% 19% 16%
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Table 12-4

Summary of Impact of Regulations: Ranked by % Total Positive

BANNER 4

BASE=TOTAL SAMPLE

THE NATURAL BEAUTY OF OUR
STATE

TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE
NO IMPACT

OUR QUALITY OF LIFE
TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE
NO IMPACT

PUBLIC SAFETY
TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE
NO IMPACT

PUBLIC HEALTH
TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE

NO IMPACT

OPPORTUNITIES TO ENGAGE IN
OUTDOOR RECREATION

TOTAL POSITIVE

Continued

2400
100%

864
2%
953
79%

89
7%

139
12%

709
59%

863
72%

154
13%

149
12%

722
60%

845
70%

123
10%

192
16%

620
52%

786
66%

165
14%

193
16%

517
43%

719
60%
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TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-

YES NO TEA -TEA  YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH NO YES NO IVE VET -CAST FOX CNN MSNBC BERT NONE
694 1554 481 351 594 1599 1549 764 940 815 640 514 1432 698 1695 130 605 776 562 266 183 129 430
29% 65%  20% 15%  25% 67%  65% 32%  39% 34% 27%  21% 60%  29% 71% 5% 25%  32% 23% 11% 8% 5% 18%
159 640 116 142 235 551 581 245 345 306 210 172 510 246 617 65 196 295 154 111 74 52 162
48% 81%  50% 75%  85% 68%  75% 65%  69% 71% 65%  68% 74%  64% 76% 79%  61% 75% 54% 78% 86%  86% 76%
203 681 143 151 249 617 637 277 388 339 245 196 555 286 665 69 232 322 190 121 76 56 168
62% 86%  62% 80%  89% 6%  82% 73%  78% 79% 76%  78% 80%  75% 82% 85%  72%  82% 67%  85% 89%  92% 79%

45 40 28 9 13 65 55 32 43 33 34 24 46 40 48 5 36 28 36 9 2 4 6
14% 5% 12% 5% 5% 8% % 8% 9% 8% 11% 10% 7% 10% 6% 6% 11% 7% 13% 7% 3% 6% 3%
69 66 51 26 14 117 69 65 62 52 38 28 77 50 90 7 48 38 51 10 5 1 34
21% 8%  22% 14% 5% 14% 9% 17% 12% 12% 12% 11% 11% 13% 11% 8% 15% 10% 18% 7% 6% 2% 16%
96 576 72 105 228 416 504 180 265 240 147 121 440 216 491 55 165 274 95 97 62 48 121
29% 73%  31% 56%  82% 51% 65% 48%  53% 56% 45%  48% 64%  56% 60% 67%  51% 69% 34%  68% 73%  78% 57%
178 632 126 128 240 543 587 243 344 301 208 164 512 269 592 63 216 311 160 109 68 52 148
54% 79%  55% 68%  86% 67%  76% 65%  69% 70% 64%  65% 74%  70% 73% 7%  67% 79% 57% 7% 79%  85% 70%
82 55 55 23 12 127 83 64 80 61 61 43 73 53 101 8 51 37 65 12 5 4 26
25% ™%  24% 12% 4% 16% 11% 17% 16% 14% 19% 17% 11% 14% 12% 10% 16% 9% 23% 8% 6% % 12%
58 86 44 32 21 118 78 63 66 58 47 40 83 52 97 8 47 41 52 13 11 5 26
18% 11% 19% 17% % 15% 10% 17% 13% 14% 15% 16% 12% 14% 12% 10% 15% 10% 18% 9% 13% 8% 12%
137 529 90 115 208 452 509 175 301 253 183 134 411 203 517 60 154 255 117 96 65 43 131
42% 66%  39% 61%  75% 56% 66% 47%  60% 59% 56%  53% 59%  53% 63% 73%  48% 65% 41% 68% 76%  70% 62%
193 591 129 130 228 540 577 228 349 296 218 165 486 253 589 66 202 291 163 112 67 49 148
59% 74%  56% 69%  82% 66%  74% 61%  70% 69% 67%  65% 70%  66% 2%  81%  63% 74% 57% 79% 79%  80% 70%
55 63 39 15 20 88 68 53 48 44 35 31 75 50 72 6 48 35 46 16 2 6 16
17% 8% 17% 8% % 11% 9% 14% 10% 10% 11% 12% 11% 13% 9% % 15% 9% 16% 11% 3% 9% 8%
70 113 56 37 25 156 103 82 86 74 59 47 106 60 132 8 55 54 64 12 13 7 41
21% 14%  24% 20% 9% 19% 13% 22% 17% 17% 18% 19% 15% 16% 16% 10% 17% 14% 22% 8% 15% 11% 20%
132 457 85 66 214 352 433 185 201 178 135 112 404 146 470 25 132 212 98 72 65 52 106
36% 60% 34% 40% 68% 45% 56%  48%  46% 46% 43%  43% 55%  46% 53% 52% 47%  56% 35%  58% 66%  77%  49%
201 539 138 100 243 478 533 239 265 234 182 150 505 193 588 31 175 262 152 90 73 56 135
55% 71%  55% 61%  77% 61%  69% 62%  60% 61% 58%  58% 68%  61% 67% 65%  62% 69% 54% 72% 75%  82% 62%
68 82 52 34 29 125 100 54 64 55 48 38 101 47 118 6 43 50 55 17 8 4 29
19% 11%  21% 21% 9% 16% 13% 14% 15% 14% 15% 15% 14% 15% 13% 13% 15% 13% 20% 14% 8% 5% 13%
85 100 55 22 32 150 108 78 93 81 71 59 99 57 136 9 49 57 61 8 15 8 43
23% 13%  22% 13% 10% 19% 14% 20%  21% 21% 23%  23% 13% 18% 15% 18% 17% 15% 22% 7% 15% 12% 20%
99 400 64 47 155 329 375 139 137 138 84 85 370 130 386 25 118 181 69 64 54 52 81
27% 53%  25% 29%  49%  42%  48% 36%  31% 36% 27%  33% 50% 41% 44% 52%  42%  47% 25%  51% 55%  77% 37%
184 496 122 84 205 461 491 214 247 226 168 147 460 186 530 34 167 244 134 82 69 57 115
50% 65%  49% 52%  65% 59%  63% 55%  56% 59% 53%  56% 62%  59% 60% 71%  59% 64%  48%  66% 70%  84% 53%
PuBLIC OPINION STRATEGIES



Table 12-4

Summary of Impact of Regulations: Ranked by % Total Positive

BANNER 4

TOTAL NEGATIVE
NO IMPACT

OPPORTUNITIES TO HUNT AND
FISH

TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE
NO IMPACT

JOBS
TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE

NO IMPACT

201
17%

238
20%

900
38%
1330
55%

429
18%

490
20%

391
16%

1121
47%

729
30%

421
18%
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TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-
YES NO TEA -TEA  YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH NO YES NO IVE VET -CAST FOX CNN MSNBC BERT NONE
85 97 58 37 50 132 116 74 111 88 84 62 90 57 145 9 49 63 65 19 14 4 34
23% 13%  23% 23% 16% 17% 15% 19%  25% 23% 27%  24% 12% 18% 16% 19% 17% 17% 23% 15% 15% 6% 16%
84 143 60 36 53 168 142 84 70 62 54 45 163 65 171 5 60 68 69 20 13 7 55
23% 19%  24% 22% 17% 21% 18% 22% 16% 16% 17% 17% 22%  21% 19% 10%  21% 18% 25% 16% 13% 10% 25%
131 716 87 113 297 528 706 180 367 334 217 184 523 277 622 59 230 329 124 114 88 83 145
19%  46% 18% 32%  50% 33%  46% 24%  39% 41% 34% 36% 37% 40% 37% 45% 38%  42% 22%  43%  48%  64% 34%
332 915 232 182 370 847 938 352 583 511 385 313 732 403 922 79 345 455 267 157 112 91 219
48% 59%  48% 52%  62% 53% 61% 46%  62% 63% 60%  61% 51%  58% 54% 61% 57% 59% 47%  59% 61%  71% 51%
201 199 144 69 73 320 232 173 216 177 168 129 209 127 300 21 115 126 142 43 24 8 74
29% 13%  30% 20% 12% 20% 15% 23%  23% 22% 26%  25% 15% 18% 18% 16% 19% 16% 25% 16% 13% 6% 17%
123 342 80 83 114 343 281 193 120 108 72 60 365 127 363 19 110 156 126 52 36 30 90
18% 22% 17% 24% 19% 21% 18% 25% 13% 13% 11% 12% 26% 18% 21% 15% 18% 20% 22% 19% 19%  23% 21%
-49 415 -21 27 246 99 359 23 96 84 33 22 285 69 319 24 44 172 -37 83 63 81 31
-7% 27% -4% 8%  41% 6%  23% 3% 10% 10% 5% 4% 20% 10% 19% 18% % 22% -7%  31% 34%  63% %
269 778 192 144 340 685 767 313 436 378 284 227 671 303 814 61 255 384 215 150 102 90 166
39% 50% 40% 41% 57% 43% 50% 41%  46% 46% 44%  44%  AT%  43%  48%  47%  42%  50% 38%  56% 56%  70% 39%
317 363 213 117 94 585 408 290 340 294 251 205 386 234 495 37 211 212 252 66 39 8 135
46% 23%  44% 33% 16% 37%  26% 38%  36% 36% 39%  40% 27%  34% 29% 28%  35% 27%  45%  25% 21% 6% 31%
80 320 55 69 130 253 285 124 129 111 82 64 288 125 293 23 108 138 76 39 28 29 98
12% 21% 11% 20%  22% 16% 18% 16% 14% 14% 13% 12% 20% 18% 17% 18% 18% 18% 14% 15% 15%  22% 23%



Table 12-5

Summary of Impact of Regulations: Ranked by % Total Positive

BANNER 5

BASE=TOTAL SAMPLE

THE NATURAL BEAUTY OF OUR
STATE

TOTAL POSITIVE

TOTAL NEGATIVE

NO IMPACT

OUR QUALITY OF LIFE
TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE
NO IMPACT

PUBLIC SAFETY
TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE
NO IMPACT

PUBLIC HEALTH
TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE
NO IMPACT

OPPORTUNITIES TO ENGAGE
OUTDOOR RECREATION

IN

Continued

TOTAL

2400
100%

864
2%
953
79%

89
7%

139
12%

709
59%

863
72%

154
13%

149
12%

722
60%

845
70%

123
10%

192
16%

620
52%

786
66%

165
14%

193
16%

517
43%

2012 WESTERN STATES STUDY / 12001 / JANUARY 2-5, 7 2012 PAGE 64
USPEND IMPACT
LAWS THAT EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV"T PROTECTIONS INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO TE  AFFE- COST
YES FB  TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE IMPACT JOBS CTED JOBS
992 951 92 1400 1874 454 1125 234 969 699 1506 1684 652 499 1701 1554 709 734 504 1010 1634 392 305
41%  40% 4% 58%  78% 19%  47% 10%  40% 29% 63%  70% 27%  21% 71% 65% 30%  31% 21% 42%  68% 16% 13%
382 368 39 482 720 110 460 33 341 157 631 707 141 164 625 637 180 309 109 375 658 129 59
76% 76%  85% 69%  76% 51%  85% 27%  69%  46% 83% 83% 44% 61% 76% 81% 52% 83%  48% 73%  80% 67%  39%
416 398 41 536 779 139 486 57 380 205 666 745 187 193 679 677 226 327 141 410 702 144 83
83% 83%  88% 7%  83% 64% 8%  47%  T7% 60% 88%  88% 59%  72% 82% 87% 65%  88% 63% 79%  86% 75%  55%
34 30 1 54 59 29 26 24 39 49 35 38 45 28 54 40 46 18 32 36 44 15 24
% 6% 3% 8% 6% 13% 5% 20% 8% 14% 5% 4% 14% 10% 7% 5% 13% 5% 14% % 5% 8% 16%
50 50 4 89 92 42 23 37 69 80 47 56 80 43 84 55 69 24 45 64 65 33 37
10% 10% 9% 13% 10% 19% 4%  31% 14% 23% 6% % 25% 16% 10% % 20% % 20% 12% 8% 17%  25%
318 301 31 392 601 78 421 11 253 91 560 635 59 140 521 562 109 273 68 317 573 95 24
63% 62%  67% 56%  64% 36% 7% 9%  51% 26% 74%  75% 19%  52% 63% 2% 31%  73%  30% 61%  70%  49% 16%
372 354 36 491 705 124 464 51 320 180 613 694 147 189 614 624 191 308 122 373 644 123 71
74% 74%  79% 70%  75% 58% 85% 42% 65%  52% 81% 82%  46%  70% 74% 80% 55%  82% 55% 2%  79% 64%  47%
55 54 5 99 105 47 43 41 66 90 53 60 88 49 93 62 82 35 54 55 71 28 48
11% 11% 12% 14% 11% 22% 8%  33% 13% 26% 7% % 28% 18% 11% 8% 24% 9% 24% 11% 9% 14%  32%
59 56 4 90 104 40 28 24 90 64 70 69 76 26 104 73 67 22 43 75 79 37 28
12% 12% 9% 13% 11% 18% 5% 20% 18% 19% 9% 8% 24% 10% 13% 9% 19% 6% 19% 14% 10% 19% 19%
302 291 29 419 590 104 387 23 296 109 561 608 99 138 525 549 141 269 71 327 559 118 33
60% 60%  62% 60%  63% 48%  71% 19%  60%  32% 74%  71%  31%  51% 64% 70%  40%  72% @ 31% 63%  68% 61%  22%
351 336 29 493 678 136 434 52 338 176 609 673 151 177 603 610 193 300 113 371 628 132 65
70% 70%  63% 7%  72% 63% 80% 43% 69%  51% 80%  79%  48%  66% 73% 78% 56%  80% 50% 2%  T7% 69%  43%
49 45 - 74 88 32 48 29 43 67 48 65 53 39 78 61 52 31 42 44 69 15 32
10% 9% 1% 11% 9% 15% 9% 24% 9% 19% 6% 8% 17% 15% 9% 8% 15% 8% 19% 9% 8% 8%  21%
87 84 11 106 142 44 51 37 93 91 78 91 96 46 124 92 84 28 64 86 98 41 44
17% 17%  24% 15% 15% 21% 9%  30% 19% 27% 10% 11%  30% 17% 15% 12% 24% 8% 28% 17% 12% 21%  30%
277 271 22 337 485 118 357 14 243 108 482 531 84 77 511 476 117 209 112 270 472 85 54
57% 58% 47%  48%  52% 50% 61% 12%  51%  30% 64%  64% 25%  33% 58% 62% 32%  58%  40% 55% 58%  43%  35%
334 327 28 445 615 151 424 46 301 177 559 619 156 130 608 560 186 255 158 333 571 115 84
68% 70%  61% 63%  66% 63% 73% 41% 63%  50% 75%  74%  47%  57% 69% 73% 52%  71% 57% 68%  70% 58%  55%
57 56 7 108 130 32 67 32 59 69 77 88 71 54 97 84 69 46 a7 63 99 30 30
12% 12% 15% 15% 14% 14% 11% 28% 12% 19% 10% 11% 21%  23% 11% 11% 19% 13% 17% 13% 12% 15%  20%
78 69 9 116 141 50 72 32 87 102 87 93 97 39 136 95 91 45 64 79 106 49 35
16% 15%  20% 16% 15% 21% 12% 28% 18% 29% 12% 11% 29% 17% 16% 12% 25% 13% 23% 16% 13% 24%  23%
246 232 38 267 404 95 334 20 154 68 431 446 56 76 409 417 66 206 78 202 422 43 39
50% 49%  83% 38%  43% 40%  58% 18%  32% 19% 58%  53% 17%  33% 47% 54% 18%  57% 28% 41%  52% 22%  26%
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Table 12-5

Summary of Impact of Regulations: Ranked by % Total Positive

BANNER 5

TOTAL POSITIVE

TOTAL NEGATIVE

NO IMPACT

OPPORTUNITIES TO HUNT AND

FISH

TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE
NO IMPACT

JOBS
TOTAL POSITIVE
TOTAL NEGATIVE

NO IMPACT

TOTAL
719
60%

201
17%

238
20%

900
38%
1330
55%

429
18%

490
20%

391
16%

1121
47%

729
30%

421
18%

2012 WESTERN STATES STUDY / 12001 / JANUARY 2-5, 7 2012 PAGE 65
USPEND IMPACT
LAWS THAT EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV"T PROTECTIONS INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO TE  AFFE- COST
YES FB  TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE IMPACT JOBS CTED JOBS
322 307 40 393 561 136 407 47 251 156 521 556 145 129 540 516 158 258 142 280 530 93 76
66% 65%  86% 56%  60% 57% 70% 41% 53% @ 44% 70% 67%  43%  56% 62% 67% 44%  72% 51% 57% 65% 47%  49%
76 75 1 126 157 41 73 27 97 88 90 110 89 53 131 99 93 52 65 78 109 50 37
15% 16% 3% 18% 17% 17% 13% 24%  20% 25% 12% 13% 27%  23% 15% 13% 26% 14% 23% 16% 13% 25%  24%
76 74 5 159 181 54 86 35 113 97 122 142 92 39 176 125 104 42 65 118 142 54 39
16% 16% 12% 23% 19% 23% 15%  31%  24% 27% 16% 17% 27% 17% 20% 16% 29% 12% 23% 24% 17% 27%  25%
385 371 44 514 754 112 581 -7 308 100 761 817 66 144 690 735 109 365 97 385 730 127 28
39% 39%  48% 37%  40% 25%  52% -3%  32% 14% 51%  49% 10%  29%  41% 47% 15%  50% 19% 38%  45% 32% 9%
553 533 59 774 1060 227 719 83 494 312 934 1032 268 269 960 940 310 471 227 554 967 205 126
56% 56%  64% 55%  57% 50% 64% 36% 51%  45% 62% 61% 41%  54% 56% 60% 44%  64%  45% 55%  59% 52%  41%
167 162 14 260 306 114 139 90 186 212 173 215 202 125 270 205 201 106 131 169 237 78 97
17% 17% 15% 19% 16% 25% 12%  38% 19%  30% 11% 13%  31%  25% 16% 13% 28% 14% 26% 17% 15% 20%  32%
209 197 19 279 388 89 195 50 228 147 306 331 153 80 375 303 165 116 123 227 321 91 69
21% 21%  20% 20%  21% 20% 17% 21%  24% 21% 20%  20% 23% 16% 22% 20% 23% 16% 24% 22%  20% 23%  22%
181 158 30 208 428 -55 409 -93 45 -118 496 538 -145 34 361 488 -102 264 -94 185 471 14 -88
18% 17%  32% 15%  23% -12%  36% -40% 5% -17% 33%  32% -22% % 21% 31% -14%  36% -19% 18%  29% 4% -29%
471 444 55 647 937 147 632 54 392 250 798 896 204 228 818 813 253 419 174 462 842 168 91
47%  47% 60% 46%  50% 32%  56% 23%  40%  36% 53% 53% 31% 46%  48% 52% 36% 57%  35% 46%  52%  43%  30%
289 286 26 439 509 202 222 146 348 369 302 358 349 195 458 324 355 155 268 277 371 153 179
29% 30%  28% 31%  27% 44%  20% 63% 36% 53% 20%  21% 54%  39% 27% 21% 50% 21% 53% 27%  23% 39%  59%
188 180 9 230 328 87 209 27 177 65 319 329 85 58 331 320 78 124 50 215 319 58 32
19% 19% 10% 16% 17% 19% 19% 12% 18% 9% 21%  20% 13% 12% 19% 21% 11% 17% 10% 21%  20% 15% 11%
PuBLIC OPINION STRATEGIES



Table 13-1
QUESTION 1:

2012 WESTERN STATES STUDY / 12001 / JANUARY 2-5, 7 2012

And, do you approve or disapprove of the job [NAME] is doing as Governor?

Arizona - Jan Brewer
Colorado - John Hickenlooper
Montana - Brian Schweitzer
New Mexico - Susana Martinez
Utah - Gary Herbert

Wyoming - Matt Mead

BANNER 1

BASE=TOTAL SAMPLE

**D/S (APPROVE -
DISAPPROVE)

TOTAL APPROVE

STRONGLY APPROVE

SOMEWHAT APPROVE

SOMEWHAT DISAPPROVE

STRONGLY DISAPPROVE

DON™T KNOW

REFUSED

2400
100%

723
30%

1415
59%

692
29%

582
24%

834
35%

317
13%

375
16%

257
11%

36

STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN  WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO  ANA MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM

400 400 400 400 400 400 1152 1248 480 576 402 500 432 482 435 233 574 468 199 888 701 768
17% 17% 17% 17% 17% 17%  48%  52%  20% 24% 17% 21% 18%  20% 18% 10%  24% 19% 8% 37% 29%  32%
10 190 164 136 201 265 378 346 146 165 120 127 160 174 122 81 138 124 79 512 175 20
3% 48%  41% 34%  50% 66%  33% 28%  30% 29%  30% 25% 37%  36% 28% 35%  24% 27%  40% 58%  25% 3%
189 266 259 245 270 308 705 711 268 338 248 290 265 295 266 142 311 271 123 648 385 358
A7% 67%  65% 61%  68% 7% 61% 57% 56% 59% 62% 58% 61% 61% 61% 61%  54% 58%  62% 73%  55%  47%
179 76 96 108 70 42 327 365 122 173 128 162 105 122 144 61 173 147 44 136 210 338
45% 19%  24% 27% 17% 11%  28% 29%  25% 30% 32%  33% 24%  25% 33% 26%  30% 31%  22% 15%  30%  44%
75 101 143 136 91 137 278 303 88 132 102 128 131 106 105 68 114 126 63 262 141 169
19% 25%  36% 34%  23%  34%  24% 24% 18% 23%  25% 26% 30%  22% 24% 29%  20% 27%  32%  30%  20% 22%
114 165 116 108 179 171 427 407 180 206 146 161 134 189 162 74 197 145 60 386 244 188
28%  41%  29% 27%  45%  43% 37% 33% 38% 36% 36% 32% 31%  39% 37% 32% 34% 31% 30% 43%  35% 25%
73 45 46 51 35 32 145 172 66 76 54 63 58 56 50 38 85 67 20 77 105 131
18% 11% 12% 13% 9% 8% 13% 14% 14% 13% 13% 13% 14% 12% 12% 16% 15% 14% 10% 9% 15% 17%
106 31 50 57 35 10 183 193 57 97 74 99 a7 66 93 23 88 80 24 59 105 206
26% 8% 12% 14% 9% 3% 16% 15% 12% 17% 18% 20% 11% 14% 22% 10% 15% 17% 12% % 15% 27%
30 52 35 43 49 42 105 152 82 59 24 41 51 60 19 27 81 46 24 88 95 66
8% 13% 9% 11% 12% 11% 9% 12% 17% 10% 6% 8% 12% 12% 4% 11% 14% 10% 12% 10% 13% 9%

3 6 10 4 11 8 15 21 8 6 3 6 11 5 5 4 8 3 8 16 11 6
1% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 4% 2% 2% 1%

1%
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Table 13-2
QUESTION 1:

2012 WESTERN STATES STUDY / 12001 / JANUARY 2-5, 7 2012

And, do you approve or disapprove of the job [NAME] is doing as Governor?

Arizona - Jan Brewer
Colorado - John Hickenlooper
Montana - Brian Schweitzer
New Mexico - Susana Martinez
Utah - Gary Herbert

Wyoming - Matt Mead

BANNER 2

BASE=TOTAL SAMPLE

**D/S (APPROVE -
DISAPPROVE)

TOTAL APPROVE

STRONGLY APPROVE

SOMEWHAT APPROVE

SOMEWHAT DISAPPROVE

STRONGLY DISAPPROVE

DON™T KNOW

REFUSED

2400
100%

723
30%

1415
59%

692
29%

582
24%

834
35%

317
13%

375
16%

257
11%

36

PARTICIPATE

ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT
TOTAL WHITE WHITE ANIC ~MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY
1784 568 336 881 903 127 209 447 441 398 304 288 480 366 519 350 348 327 437 694 822 123
74%  24%  14% 37% 38% 5% 9% 19%  18% 17% 13% 12% 20%  15% 22%  15% 15% 14% 18% 29% 34% 5%
613 94 32 325 288 14 18 271 241 112 63 -10 30 221 288 81 94 5 13 395 462 78
34%  17% 10% 37% 32% 11% 9% 61% 55% 28% 21% -3% 6% 60% 55% 23% 27% 1% 3% 57% 56% 64%
1092 295 161 559 533 60 101 334 314 230 155 130 228 263 382 190 195 147 208 507 592 93
61% 52% 48% 63% 59% 47% 48% 75% 71% 58% 51% 45% 47% 72% 74% 54% 56% 45% 48% 73% 72%  76%
479 201 129 234 245 46 83 63 73 118 92 140 198 42 94 109 101 142 194 112 130 15
27% 35% 38% 27% 27% 36% 40% 14% 16% 30% 30% 49% 41% 11% 18% 31% 29%  43%  45% 16%  16%  12%
437 132 67 212 225 17 50 129 133 85 56 58 111 99 163 58 83 59 111 232 256 31
25% 23% 20% 24% 25% 13% 24% 29% 30% 21% 18% 20% 23% 27% 31% 17% 24% 18% 25% 34% 31%  25%
654 163 94 346 308 43 51 205 181 144 100 72 117 163 220 131 112 88 97 274 336 62
37% 29% 28% 39% 34%  34% 24% 46% 41%  36% 33%  25% 24%  45%  42%  37%  32% 27% 22% 40% 41%  50%
221 92 56 112 108 14 42 36 40 57 48 49 8 19 58 55 50 67 64 58 71 8
12%  16% 17% 13% 12% 11% 20% 8% 9%  14%  16% 17% 17% 5% 11% 16% 14% 21% 15% 8% 9% 7%
258 109 73 121 136 32 41 27 32 61 44 90 116 22 37 54 51 75 130 54 59 6
14%  19% 22% 14% 15% 25% 20% 6% 7% 15%  15% 31% 24% 6% 7% 15% 15% 23% 30% 8% 7% 5%
187 67 45 79 108 19 25 41 47 45 49 17 50 55 33 45 49 38 29 67 89 8
10% 12% 13% 9% 12%  15% 12% 9% 11% 11% 16% 6% 10% 15% 6% 13% 14% 12% 7% 10% 11% 7%
27 4 2 10 17 2 8 7 4 7 2 5 6 10 7 3 - 6 8 11 7
1% 1% - 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% % 1% 1% 6%

1%
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Table 13-3
QUESTION 1:
And, do you approve or disapprove of the job [NAME] is doing as Governor?
Arizona - Jan Brewer
Colorado - John Hickenlooper
Montana - Brian Schweitzer
New Mexico - Susana Martinez
Utah - Gary Herbert
Wyoming - Matt Mead
BANNER 3
IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 982 826 522 632 245 236 430 101 656 638 799 551 388 306 332 392 406 271 280 169 219 1198 1202
100% 41% 34% 22% 26% 10% 10% 18% 4% 27% 27% 33% 23% 16% 13% 14% 16% 17% 11% 12% 7% 9% 50% 50%
**D/S (APPROVE - 723 457 249 3 367 140 73 95 13 14 120 229 219 146 53 67 125 105 122 97 75 71 369 354
DISAPPROVE) 30% 47% 30% 1% 58% 57% 31% 22% 12% 2% 19% 29% 40% 38% 17% 20% 32% 26% 45% 35% 45% 32% 31% 29%
TOTAL APPROVE 1415 668 486 230 472 171 136 233 51 304 342 472 346 242 163 179 241 230 183 164 111 131 715 701
————————————— 59% 68% 59% 44% 75% 70% 58% 54% 51% 46% 54% 59% 63% 62% 53% 54% 61% 57% 67% 59% 66% 60% 60% 58%
TOTAL DISAPPROVE 692 210 236 227 105 31 63 138 39 290 221 242 127 96 110 112 117 126 60 67 36 60 345 347
———————————————— 29% 21% 29% 43% 17% 12% 27% 32% 38% 44% 35% 30% 23% 25% 36% 34% 30% 31% 22% 24% 21% 28% 29% 29%
STRONGLY APPROVE 582 274 199 94 189 68 57 78 26 143 157 183 133 104 76 81 82 101 69 64 48 56 280 301
24% 28% 24% 18% 30% 28% 24% 18% 25% 22% 25% 23% 24% 27% 25% 24% 21% 25% 26% 23% 28% 26% 23% 25%
SOMEWHAT APPROVE 834 394 287 137 283 102 79 155 26 161 185 288 213 139 87 98 159 130 113 100 63 76 434 400
35% 40% 35% 26% 45% 42% 33% 36% 26% 25% 29% 36% 39% 36% 28% 30% 40% 32% 42% 36% 37% 35% 36% 33%
SOMEWHAT DISAPPROVE 317 105 128 77 59 18 33 69 13 116 79 117 69 50 35 44 52 65 39 30 18 32 163 154
13% 11% 15% 15% 9% 7% 14% 16% 13% 18% 12% 15% 13% 13% 11% 13% 13% 16% 14% 11% 10% 15% 14% 13%
STRONGLY DISAPPROVE 375 106 108 149 47 12 30 70 26 174 142 125 58 46 75 67 65 60 21 36 18 28 183 193
16% 11% 13% 29% 7% 5% 13% 16% 26% 27% 22% 16% 10% 12% 24% 20% 16% 15% 8% 13% 11% 13% 15% 16%
DON"T KNOW 257 92 92 58 45 38 35 52 10 56 68 70 72 43 31 37 30 40 25 47 18 25 117 140
11% 9% 11% 11% 7% 16% 15% 12% 10% 8% 11% 9% 13% 11% 10% 11% 8% 10% 9% 17% 11% 11% 10% 12%
REFUSED 36 12 12 7 9 6 2 7 1 6 6 15 5 6 2 4 5 10 3 2 4 2 21 15
1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 1%
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Table 13-4
QUESTION 1:
And, do you approve or disapprove of the job [NAME] is doing as Governor?
Arizona - Jan Brewer
Colorado - John Hickenlooper
Montana - Brian Schweitzer
New Mexico - Susana Martinez
Utah - Gary Herbert

Wyoming - Matt Mead

BANNER 4
TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-

TOTAL YES NO TEA -TEA  YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH NO YES NO IVE VET -CAST FOX CNN  MSNBC BERT NONE
BASE=TOTAL SAMPLE 2400 694 1554 481 351 594 1599 1549 764 940 815 640 514 1432 698 1695 130 605 776 562 266 183 129 430
100% 29% 65% 20% 15% 25% 67% 65% 32% 39% 34% 27% 21% 60% 29% 71% 5% 25% 32% 23% 11% 8% 5% 18%
**D/S (APPROVE - 723 374 322 289 207 28 642 430 242 314 262 226 173 394 241 476 39 213 264 285 38 25 -10 101
DISAPPROVE) 30% 54% 21% 60% 59% 5% 40% 28% 32% 33% 32% 35% 34% 27% 35% 28% 30% 35% 34% 51% 14% 14% -8% 23%
TOTAL APPROVE 1415 498 855 365 259 286 1034 887 469 575 490 401 316 821 437 972 79 380 485 396 134 94 55 219
————————————— 59% 72% 55% 76% 74% 48% 65% 57% 61% 61% 60% 63% 61% 57% 63% 57% 61% 63% 62% 70% 50% 51% 42% 51%
TOTAL DISAPPROVE 692 124 533 76 52 258 392 457 227 261 229 175 143 428 196 496 41 167 221 111 96 69 65 118
———————————————— 29% 18% 34% 16% 15% 43% 25% 30% 30% 28% 28% 27% 28% 30% 28% 29% 31% 28% 28% 20% 36% 38% 50% 28%
STRONGLY APPROVE 582 221 339 157 96 113 434 372 187 232 197 170 135 339 194 385 35 174 203 173 60 35 20 70
24% 32% 22% 33% 27% 19% 27% 24% 24% 25% 24% 27% 26% 24% 28% 23% 26% 29% 26% 31% 23% 19% 15% 16%
SOMEWHAT APPROVE 834 276 517 208 163 173 600 515 282 344 293 230 180 482 244 587 45 206 281 223 73 58 35 149
35% 40% 33% 43% 47% 29% 38% 33% 37% 37% 36% 36% 35% 34% 35% 35% 35% 34% 36% 40% 28% 32% 27% 35%
SOMEWHAT DISAPPROVE 317 80 219 45 29 84 214 200 115 120 105 83 68 197 91 225 21 74 95 74 39 17 27 57
13% 11% 14% 9% 8% 14% 13% 13% 15% 13% 13% 13% 13% 14% 13% 13% 16% 12% 12% 13% 15% 9% 21% 13%
STRONGLY DISAPPROVE 375 44 315 31 23 174 178 257 112 141 124 92 75 230 105 270 20 93 126 37 56 52 38 62
16% 6% 20% 6% 6% 29% 11% 17% 15% 15% 15% 14% 15% 16% 15% 16% 15% 15% 16% % 21% 28% 30% 14%
DON™T KNOW 257 65 143 34 33 44 146 177 61 95 88 58 51 157 56 201 10 49 56 49 35 18 7 87
11% 9% 9% 7% 9% % 9% 11% 8% 10% 11% 9% 10% 11% 8% 12% % 8% 7% 9% 13% 10% 5% 20%
REFUSED 36 8 23 7 8 6 26 28 6 9 8 5 4 27 9 27 - 9 14 7 2 3 2 6
1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% - 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1%
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Table 13-5
QUESTION 1:

And, do you approve or disapprove of the job [NAME] is doing as Governor?

Arizona - Jan Brewer
Colorado - John Hickenlooper
Montana - Brian Schweitzer
New Mexico - Susana Martinez
Utah - Gary Herbert

Wyoming - Matt Mead

BANNER 5

BASE=TOTAL SAMPLE

**D/S (APPROVE -
DISAPPROVE)

TOTAL APPROVE

STRONGLY APPROVE

SOMEWHAT APPROVE

SOMEWHAT DISAPPROVE

STRONGLY DISAPPROVE

DON™T KNOW

REFUSED

TOTAL
2400
100%

723
30%

1415
59%

692
29%

582
24%

834
35%

317
13%

375
16%

257
11%

36
1%
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SUSPEND IMPACT
LAWS THAT EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV"T PROTECTIONS INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO TE  AFFE- COST
YES FB  TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE IMPACT JOBS CTED JOBS
992 951 92 1400 1874 454 1125 234 969 699 1506 1684 652 499 1701 1554 709 734 504 1010 1634 392 305
41%  40% 4% 58%  78% 19%  47% 10%  40% 29% 63%  70% 27%  21% 71% 65% 30%  31% 21% 42%  68% 16% 13%
293 296 16 427 555 151 180 69 452 290 365 380 313 224 403 313 345 93 191 375 384 183 126
30% 31% 17% 31%  30% 33% 16%  30% 47%  41% 24%  23%  48%  45% 24% 20%  49% 13%  38% 37%  24%  47%  41%
581 566 48 829 1103 276 586 138 657 460 845 925 452 331 952 830 496 372 318 636 911 266 197
59% 60%  52% 59%  59% 61% 52% 59%  68% 66% 56%  55% 69%  66% 56% 53% 70%  51% 63% 63%  56% 68%  64%
288 270 33 402 548 125 405 68 204 170 480 546 139 107 549 517 152 279 127 261 527 83 70
29% 28%  35% 29%  29% 28%  36% 29%  21% 24% 32%  32% 21%  21%  32% 33% 21%  38% 25% 26%  32% 21%  23%
234 231 14 344 463 102 227 52 287 193 345 370 193 138 379 318 225 168 133 246 364 111 83
24% 24% 15% 25%  25% 23%  20% 22%  30% 28% 23% 22% 30%  28% 22% 20% 32%  23% 26% 24%  22% 28%  27%
347 335 34 485 640 174 358 86 369 267 500 556 259 192 573 512 271 204 185 390 547 154 114
35% 35%  37% 35%  34% 38% 32% 37% 38%  38% 33% 33% 40% 39%  34% 33% 38% 28%  37% 39%  33% 39%  37%
125 112 15 189 241 73 168 32 113 92 209 238 78 59 240 210 96 125 74 111 227 44 40
13% 12% 16% 14% 13% 16% 15% 14% 12% 13% 14% 14% 12% 12% 14% 13% 13% 17% 15% 11% 14% 11% 13%
163 158 18 212 307 52 237 36 91 78 271 308 61 48 309 308 56 154 53 150 300 38 30
16% 17% 19% 15% 16% 11%  21% 16% 9% 11% 18% 18% 9% 10% 18% 20% 8%  21% 11% 15% 18% 10% 10%
107 100 11 149 198 44 121 20 99 62 155 190 52 54 176 185 51 73 51 96 174 39 32
11% 11% 12% 11% 11% 10% 11% 9% 10% 9% 10% 11% 8% 11% 10% 12% 7% 10% 10% 10% 11% 10% 11%
15 15 - 20 26 9 13 8 10 7 27 24 8 7 24 22 11 10 8 16 22 5 5
2% 2% - 1% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2%
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Table 14-1
QUESTION M1:
And, if the election for United States Senate were being held today, for whom would you vote if the candidates were Denny Rehberg, Republican and John Tester, Democrat?

BANNER 1
STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO  ANA MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM

BASE=MONTANA 400 - - 400 - - - 192 208 82 86 67 84 80 86 69 36 82 82 44 112 184 96
100% - - 100% - - - 48% 52% 21% 21% 17% 21% 20% 22% 17% 9% 20% 21% 11% 28%  46% 24%
**D/S (REHBERG - TESTER) 15 - - 15 - - - 19 -5 -1 3 21 -3 -6 -4 18 4 6 - -11 87 -6 -68
4% - - 4% - - - 10% -2% -1% 4% 32% -3% -8% -5% 26% 12% % - =24% 7% -3% -71%
TOTAL REHBERG 186 - - 186 - - - 95 91 35 41 41 34 33 38 38 18 38 37 15 95 76 11
————————————— 46% - - 46% - - - 50% 44%  43% 48% 61% 41% 42% 44% 56% 50%  47% 45% 35% 85%  41% 12%
TOTAL TESTER 171 - - 171 - - - 76 95 37 38 20 37 40 42 20 14 33 37 26 9 82 79
———————————— 43% - - 43% - - - 40% 46%  45% 44% 29% 44% 50% 49% 29% 38%  40% 44% 59% 8%  45% 82%
DEFINITELY REHBERG 134 - - 134 - - - 74 60 24 30 27 27 26 28 32 14 25 23 12 77 50 5
34% - - 34% - - - 39% 29% 29% 35%  41% 32% 32% 33% 46% 38% 31% 28% 27% 69% 27% 5%
PROBABLY REHBERG 51 - - 51 - - - 21 31 12 11 13 7 8 9 7 4 13 14 4 18 27 7
13% - - 13% - - - 11% 15% 14% 13% 20% 8% 10% 11% 10% 12% 16% 17% 8% 16% 14% %
PROBABLY TESTER 51 - - 51 - - - 29 22 9 19 10 8 5 20 6 3 8 12 2 6 27 18
13% - - 13% - - - 15% 11% 11% 22% 14% 10% 6% 23% 8% 9% 10% 15% 4% 5% 14% 19%
DEFINITELY TESTER 120 - - 120 - - - 47 73 27 19 10 29 35 22 14 10 24 25 24 3 56 61
30% - - 30% - - - 25% 35% 33% 22% 15% 35% 43% 26% 21% 29% 30% 30% 55% 2% 30% 64%
UNDECIDED 36 - - 36 - - - 17 18 8 7 5 10 6 5 9 3 10 6 3 8 23 4
9% - - 9% - - - 9% 9% 9% 8% 8% 12% % 6% 13% 9% 12% 8% 6% 7% 12% 4%
REFUSED 7 - - 7 - - - 4 4 2 - 2 3 1 1 2 1 1 3 - - 3 2
2% - - 2% - - - 2% 2% 3% - 2% 3% 1% 1% 2% 3% 1% 3% - - 1% 2%
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Table 14-2
QUESTION M1:
And, if the election for United States Senate were being held today, for whom would you vote if the candidates were Denny Rehberg, Republican and John Tester, Democrat?

BANNER 2
PARTICIPATE
ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT
TOTAL WHITE WHITE ANIC ~MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY
BASE=MONTANA 400 362 34 2 165 197 2 - 52 60 101 83 33 63 44 68 8 98 36 60 199 234 59
100% 91% 8% - 41%  49% - - 13% 15% 25% 21% 8% 16% 11% 17% 21% 25% 9% 15% 50% 58%  15%
**D/S (REHBERG - TESTER) 15 25 -10 1 29 -4 1 - 45 42 -2 -3 -24 -44 32 55 -10 3 -21 -47 64 78 2
4% 7% -30% 59% 18% -2% 59% - 86% 70% -2% -4% -73% -70% 71% 82% -11% 3% -57% -79% 32% 33% 4%
TOTAL REHBERG 186 174 10 1 8 86 1 - 47 48 42 34 3 8 36 59 33 42 6 5 123 145 26
------------- 46%  48% 30% 59% 53%  44%  59% - 90% 81% 42% 41% 10% 12% 82% 88% 39% 43% 17% 9% 62% 62%  44%
TOTAL TESTER 171 149 20 - 59 90 - - 2 6 45 37 28 52 5 4 43 39 27 52 59 66 24
------------ 43%  41%  60% - 36% 46% - - 4% 11% 44% 45% 82% 83% 11% 6% 50% 40% 74% 88% 29% 28%  40%
DEFINITELY REHBERG 134 124 8 1 68 56 1 - 40 37 31 19 1 3 27 50 23 26 3 2 98 113 12
34%  34% 24% 59%  41% 29%  59% - 76% 62% 31% 22% 4% 5% 60% 75% 27% 26% 8% 3% 49%  49%  21%
PROBABLY REHBERG 51 50 2 - 20 30 - - 7 11 11 15 2 4 10 9 10 16 3 3 25 31 14
13%  14% 5% - 12%  15% - - 14% 18% 11% 18% 6% 7% 22% 13% 12% 17% 9% 5% 13% 13%  23%
PROBABLY TESTER 51 40 9 - 20 20 - - 2 4 20 6 7 12 4 2 16 11 8 10 24 28 4
13%  11%  26% - 12%  10% - - 3% 7% 20% 8% 20% 18% 8% 4% 19% 11% 23% 16% 12% 12% 7%
DEFINITELY TESTER 120 109 12 - 39 70 - - 1 2 25 31 21 40 1 2 27 28 18 43 35 38 19
30% 30% 34% - 24%  35% - - 1% 3% 24% 37% 62% 64% 2% 2% 32% 29% 51% 71% 18%  16%  33%
UNDECIDED 3 32 4 1 14 18 1 - 3 5 13 10 2 2 3 4 9 14 2 2 16 21 8
9% 9% 11% 41% 9% 9%  41% - 5% 9% 12% 13% 6% 3% 8% 7% 11% 14% 6% 3% 8% 9%  14%
REFUSED 7 7 - - 4 4 - - - - 1 2 1 1 - - - 3 1 1 2 2 1
2% 2% - - 2% 2% - - - - 1% 2% 2% 2% - - - 3% 3% 1% 1% 1% 1%
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Table 14-3
QUESTION M1:
And, if the election for United States Senate were being held today, for whom would you vote if the candidates were Denny Rehberg, Republican and John Tester, Democrat?

BANNER 3
IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAVMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B

BASE=MONTANA 400 169 152 67 83 29 67 107 16 80 36 45 161 155 17 19 16 29 79 82 78 77 200 200
100% 42% 38% 17% 21% % 17% 27% 4% 20% 9% 11% 40% 39% 4% 5% 4% % 20% 20% 20% 19% 50% 50%
**D/S (REHBERG - TESTER) 15 90 -38 -33 67 20 30 -33 -10 -58 -17 -7 13 24 -8 -8 -6 -1 9 3 23 1 2 13
4% 53% -25% -49% 80% 69% 46% -31% -62% -73% -46% -15% 8% 16% -50% -43% -36% -3% 12% 4% 30% 1% 1% 6%
TOTAL REHBERG 186 123 48 13 73 23 44 30 3 9 9 16 80 80 3 5 4 11 41 40 46 34 89 97
————————————— 46% 73% 32% 19% 88% 78% 67% 28% 16% 11% 24% 35% 50% 52% 19% 29% 26% 39% 52% 49% 59% 44% 45% 48%
TOTAL TESTER 171 33 86 46 6 3 14 63 12 67 25 22 68 56 12 14 10 12 31 37 23 33 87 84
———————————— 43% 19% 57% 68% % 9% 21% 59% 78% 83% 70% 50% 42% 36% 69% 71% 62% 42%  40% 45% 29% 43% 44% 42%
DEFINITELY REHBERG 134 96 28 8 62 15 31 17 1 3 7 9 64 53 3 4 3 6 32 32 35 18 66 69
34% 57% 18% 12% 74% 53% 46% 16% % 4% 19% 21% 40% 34% 19% 19% 19% 22%  41% 39% 44% 24% 33% 34%
PROBABLY REHBERG 51 26 20 5 11 7 14 13 1 5 2 6 16 27 - 2 1 5 8 8 11 16 24 28
13% 16% 13% 7% 13% 25% 21% 12% 9% % 5% 14% 10% 18% - 10% % 18% 10% 10% 15% 20% 12% 14%
PROBABLY TESTER 51 15 25 7 3 3 5 18 6 12 6 8 18 19 3 3 5 3 8 10 12 7 24 27
13% 9% 17% 10% 4% 9% % 17% 41% 15% 16% 18% 11% 12% 20% 14% 32% 10% 11% 12% 15% 9% 12% 14%
DEFINITELY TESTER 120 18 61 39 3 - 9 45 6 55 19 14 49 37 8 11 5 9 23 27 11 26 64 56
30% 10% 40% 58% 3% - 14%  42% 37% 69% 54% 32% 31% 24% 50% 58% 31% 32% 29% 33% 14% 34% 32% 28%
UNDECIDED 36 13 17 4 4 4 7 14 1 3 1 5 11 18 1 - 1 4 6 5 9 9 16 19
9% 7% 11% 5% 5% 12% 11% 13% 6% 4% 2% 11% 7% 12% 4% - 6% 14% 8% 6% 12% 11% 8% 10%
REFUSED 7 1 - 5 - - 1 1 - 2 1 2 2 1 1 - 1 1 1 1 - 1 7 1
2% - - 7% - - 1% 1% - 2% 3% 5% 1% 1% % - 6% 4% 1% 1% - 1% 3% -
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Table 14-4
QUESTION M1:
And, if the election for United States Senate were being held today, for whom would you vote if the candidates were Denny Rehberg, Republican and John Tester, Democrat?

BANNER 4
TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-

TOTAL YES NO TEA -TEA  YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH NO YES NO IVE VET -CAST FOX CNN  MSNBC BERT NONE
BASE=MONTANA 400 115 262 66 40 82 280 280 102 231 211 196 175 169 126 274 29 103 116 98 54 27 20 74
100% 29% 65% 17% 10% 21% 70% 70% 25% 58% 53% 49%  44% 42% 32% 68% % 26% 29% 25% 13% % 5% 19%
**D/S (REHBERG - TESTER) 15 83 -75 59 25 -44 63 4 10 29 24 32 27 -15 13 2 6 8 -18 63 -8 -12 -11 5
4% 2% -29% 89% 62% -54% 22% 1% 10% 13% 11% 17% 16% -9% 10% 1% 21% 8% -16% 64% -15% -45% -54% %
TOTAL REHBERG 186 93 79 62 29 14 159 129 49 119 106 104 91 67 63 123 16 50 41 77 21 7 4 33
————————————— 46% 81% 30% 94% 73% 18% 57%  46% 49% 51% 50% 53% 52% 40%  49% 45% 55%  48% 35% 79% 39% 24% 20% 45%
TOTAL TESTER 171 11 154 3 5 59 97 125 39 89 82 72 64 82 50 122 10 42 59 14 29 19 15 28
———————————— 43% 9% 59% 5% 11% 71% 35%  44% 38% 39% 39% 37% 37% 48% 39% 44% 34%  40% 51% 14% 55% 69% 75% 38%
DEFINITELY REHBERG 134 76 49 52 22 8 118 98 33 90 82 79 72 45 48 86 12 39 32 61 12 3 1 23
34% 66% 19% 79% 54% 9% 42% 35% 32% 39% 39% 40%  41% 26% 38% 31% 43% 38% 28% 62% 23% 11% 5% 31%
PROBABLY REHBERG 51 18 30 10 8 7 41 30 17 29 24 25 20 23 14 37 3 11 8 16 9 3 3 10
13% 16% 11% 15% 19% 8% 15% 11% 17% 12% 11% 13% 11% 13% 11% 14% 12% 10% 7% 17% 17% 13% 15% 14%
PROBABLY TESTER 51 4 44 3 3 13 35 31 20 25 23 22 20 25 16 35 5 13 18 6 9 4 8 5
13% 4% 17% 4% % 16% 13% 11% 19% 11% 11% 11% 11% 15% 13% 13% 16% 13% 16% 6% 17% 14% 41% %
DEFINITELY TESTER 120 6 110 1 2 45 62 93 20 64 59 50 44 56 34 87 5 28 41 8 20 15 7 23
30% 6% 42% 1% 5% 55% 22% 33% 19% 28% 28% 25% 25% 33% 27% 32% 18% 28% 35% 9% 38% 55% 34% 31%
UNDECIDED 36 9 25 1 6 4 22 20 12 22 21 19 18 14 12 23 3 10 14 6 2 2 1 10
9% % 10% 2% 15% 5% 8% % 12% 9% 10% 9% 10% 8% 10% 8% 11% 10% 12% 6% 4% % 5% 13%
REFUSED 7 2 4 - - 5 2 7 1 2 2 2 2 6 2 5 - 2 2 1 1 - - 3
2% 2% 1% - - 6% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 2% - 2% 2% 1% 2% - - 4%
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Table 14-5
QUESTION M1:
And, if the election for United States Senate were being held today, for whom would you vote if the candidates were Denny Rehberg, Republican and John Tester, Democrat?
BANNER 5
SUSPEND IMPACT
LAWS THAT EPA UPDATE PROTECTIONS/ PRIORITY OF RENEWABLES INCREASE
ECON STATE GOVERN AIR QUAL STOP FOR ENERGY ON ELECTRICITY USE OF
SOCIAL MEDIA VS. ENVIRO GOV*T PROTECTIONS INDUSTRY STDS ILLEGALS NEEDS SYSTEM RENEWABLES
YES/ BURD- IMPT TOTAL UN- MORE LESS CREA- NOT
TOTAL YES/ TWI- HAVE CHOOSE EN- ENSOM SAFE- TOTAL OPP- NECE- NECE- EXPAND DRILL RELI- RELI- NO TE AFFE- COST
TOTAL YES FB TTER NO BOTH ONE MORE LESS OUGH REGS GUARDS SPPRT OSE SSARY SSARY CLEAN & DIG ABLE ABLE [IMPACT JOBS CTED JOBS
BASE=MONTANA 400 161 159 14 235 320 62 146 57 177 131 230 261 122 85 264 219 151 100 91 172 251 72 61
100% 40% 40% 3% 59% 80% 15% 37% 14% 44% 33% 58% 65% 30% 21% 66% 55% 38% 25% 23% 43% 63% 18% 15%
**D/S (REHBERG - TESTER) 15 -6 -7 -3 22 -6 16 -32 36 8 61 -54 -63 74 29 -17 -73 78 -29 47 -5 -42 17 32
4% -4% -4% -21% 9% -2% 26% -22% 63% 5% 47% -24% -24% 61% 34% -6% -33% 52% -29% 51% -3% -17% 24% 53%
TOTAL REHBERG 186 68 67 5 117 139 36 48 46 83 92 73 86 91 52 111 60 107 30 66 73 91 41 44
————————————— 46% 42% 42% 35% 50% 43% 58% 33% 80% 47% 70% 32% 33% 75% 61% 42% 28% 71% 30% 72% 43% 36% 57% 72%
TOTAL TESTER 171 74 74 8 95 146 20 80 9 74 31 127 149 17 23 128 134 28 60 19 78 133 24 12
———————————— 43% 46% 47% 56% 40% 45% 33% 55% 16% 42% 23% 55% 57% 14% 27% 48% 61% 19% 59% 21% 45% 53% 33% 19%
DEFINITELY REHBERG 134 39 39 3 94 101 25 36 34 59 75 42 56 73 38 76 36 85 21 48 54 65 26 37
34% 24% 24% 20% 40% 32% 41% 25% 58% 33% 57% 18% 21% 60% 45% 29% 17% 56% 21% 53% 31% 26% 36% 61%
PROBABLY REHBERG 51 29 29 2 23 38 11 12 12 23 17 31 31 19 13 35 24 22 9 17 20 25 15 7
13% 18% 18% 15% 10% 12% 17% 8% 21% 13% 13% 14% 12% 15% 16% 13% 11% 15% 9% 19% 11% 10% 21% 11%
PROBABLY TESTER 51 22 22 3 28 42 7 19 5 24 11 35 45 5 9 37 29 15 15 11 23 36 12 3
13% 14% 14% 21% 12% 13% 11% 13% 8% 13% 8% 15% 17% 4% 11% 14% 13% 10% 15% 12% 13% 14% 17% 4%
DEFINITELY TESTER 120 52 52 5 66 104 13 61 4 51 20 92 105 12 14 91 104 13 44 8 55 97 12 9
30% 32% 33% 35% 28% 32% 22% 42% 8% 29% 15% 40% 40% 10% 16% 34% 48% 9% 44% 9% 32% 39% 16% 15%
UNDECIDED 36 16 16 - 20 30 4 13 2 19 9 22 20 12 8 21 21 14 8 5 17 21 7 5
9% 10% 10% - 9% 9% 6% 9% 3% 11% 7% 10% 8% 10% 10% 8% 10% 9% 8% 6% 10% 8% 9% 9%
REFUSED 7 3 2 1 3 6 2 5 1 1 - 7 5 2 2 5 4 2 2 1 4 7 1 -
2% 2% 1% 9% 1% 2% 3% 4% 1% - - 3% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 1% -
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Table 15-1
QUESTION N1:
And, if the election for United States Senate were being held today, for whom would you vote if the candidates were Heather Wilson, Republican and Martin Heinrich, Democrat?

BANNER 1
STATES GENDER AGE GENDER/AGE PARTY
ARI- COLO- MONT- NEW WYOM- MEN MEN MEN WOMEN WOMEN WOMEN
TOTAL ZONA RADO  ANA MEXICO UTAH ING MEN WOMEN 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 18-44 45-64 65+ 18-44 45-64 65+ GOP IND DEM

BASE=NEW MEXI1CO 400 - - - 400 - - 192 208 80 60 63 108 88 65 85 41 75 86 47 144 43 208
100% - - - 100% - - 48% 52% 20% 15% 16% 27% 22% 16% 21% 10% 19% 22% 12% 36% 11% 52%
**D/S (WILSON - HEINRICH) -7 - - - -7 - - -6 -2 4 - -4 -21 15 9 -12 -1 -4 -13 16 118 1 -126
-2% - - - -2% - - -3% -1% 5% 1% -6% -20% 17% 13% -14% -4% -6% -15% 34% 82% 2% -61%
TOTAL WILSON 174 - - - 174 - - 83 91 36 27 25 39 48 32 32 18 31 31 29 125 15 32
———————————— 44% - - - 44% - - 43% 44%  45% 45% 39% 36% 54% 50% 38% 44%  41% 36% 63% 87% 34% 15%
TOTAL HEINRICH 181 - - - 181 - - 89 93 32 27 29 60 33 24 44 20 35 45 13 8 14 158
—————————————— 45% - - - 45% - - 46% 45%  40% 44%  45% 56% 37% 37% 52% 48%  47% 52% 28% 5% 33% 76%
DEFINITELY WILSON 135 - - - 135 - - 63 72 23 18 22 32 41 21 27 15 19 28 25 105 8 21
34% - - - 34% - - 33% 35% 28% 29% 35% 30% 46% 32% 31% 38% 26% 32% 54% 73% 18% 10%
PROBABLY WILSON 39 - - - 39 - - 20 19 13 9 2 7 7 11 6 3 11 4 4 21 7 11
10% - - - 10% - - 10% 9% 17% 16% 4% 6% 8% 18% % 7% 15% 4% 9% 14% 16% 5%
PROBABLY HEINRICH 46 - - - 46 - - 22 24 7 12 9 12 7 8 11 4 11 10 3 4 4 38
12% - - - 12% - - 12% 12% 9% 20% 14% 11% 8% 12% 13% 9% 15% 11% % 3% 10% 18%
DEFINITELY HEINRICH 135 - - - 135 - - 66 69 25 15 20 48 26 16 33 16 24 35 10 4 10 120
34% - - - 34% - - 35% 33% 32% 24% 32% 45% 29% 25% 39% 39% 32% 41% 21% 3% 23% 58%
UNDECIDED 40 - - - 40 - - 17 23 10 6 9 8 7 8 6 3 8 11 4 10 13 17
10% - - - 10% - - 9% 11% 13% 10% 15% 7% 8% 12% % % 11% 12% 9% 7% 30% 8%
REFUSED 4 - - - 4 - - 3 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 - - 1 1 1
1% - - - 1% - - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - - 1% 3% 1%
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Table 15-2
QUESTION N1:
And, if the election for United States Senate were being held today, for whom would you vote if the candidates were Heather Wilson, Republican and Martin Heinrich, Democrat?

BANNER 2
PARTICIPATE
ETHNICITY ETHNICITY/GENDER PARTY/GENDER PARTY/AGE IN PRIMARY/CAUCUS
HISP- HISP-
NON- HISP- WHITE WHITE ANIC ANIC GOP GOP IND IND DEM DEM GOP GOP IND IND DEM DEM VERY TOTAL NOT
TOTAL WHITE WHITE ANIC ~MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-44 45+ 18-44 45+ 18-44 45+ LKLY LKLY LKLY
BASE=NEW MEXICO 400 203 189 136 98 105 65 71 69 75 26 17 93 115 52 92 20 23 68 139 117 136 8
100% 51%  47% 34% 24% 26% 16% 18% 17% 19% 7% 4% 23% 29% 13% 23% 5% 6% 17% 35% 29%  34% 2%
**D/S (WILSON - HEINRICH) -7 26 -35 -3¢ 23 3 -22 -12 56 62 2 -1 -65 -61 44 74 2 -2 -42 -83 96 111 7
-2%  13% -18% -25% 24% 3% -34% -17% 81% 82% 8% -9% -70% -53% 84% 80% 12% -7% -61% -60% 82% 82%  81%
TOTAL WILSON 174 108 62 40 57 51 16 24 61 64 10 5 10 22 46 79 7 8 10 22 103 118 8
------------ 44% 53% 33% 29% 58% 48% 25% 33% 89% 85% 36% 31% 11% 19% 89% 86% 35% 34% 15% 16% 88% 87%  90%
TOTAL HEINRICH 181 81 97 74 34 47 38 36 6 2 7 7 75 83 2 5 5 9 52 105 7 7 1
-------------- 45%  40% 51% 55% 34% 45% 59% 50% 8% 3% 28% 40% 80% 72% 5% 6% 23% 41% 76% 76% 6% 5%  10%
DEFINITELY WILSON 135 80 50 33 41 40 14 19 53 52 5 3 4 17 32 72 3 4 5 17 88 100 5
34%  40% 27% 24% 41% 38% 21% 27% 76% 69% 18% 17% 4%  15% 62% 78% 18% 18% 7% 12% 75% 74%  58%
PROBABLY WILSON 39 27 12 7 16 11 3 4 9 12 5 2 6 5 14 7 3 4 6 5 15 18 3
10% 13% 6% 5% 17% 10% 4% 6% 13% 16%  18% 14% 7% 4% 26% 8% 18% 16% 8% 4% 13% 13% 32%
PROBABLY HEINRICH 46 20 26 15 8 12 6 9 4 - 2 2 15 22 2 2 2 2 14 23 3 3 1
12%  10% 14% 11% 8% 12% 9% 13% 6% - 9% 10% 16% 19% 5% 2% 12% 7% 21% 17% 3% 2% 10%
DEFINITELY HEINRICH 135 61 71 59 26 35 32 27 2 2 5 5 60 61 - 4 2 8 38 81 4 4 -
34% 30% 38% 43% 27% 33% 50% 37% 2% 3% 19% 29% 64% 53% - 4% 11% 34% 56% 59% 3% 3% -
UNDECIDED 40 13 27 20 6 7 8 12 2 8 8 5 7 10 2 7 8 5 6 11 7 10 -
0% 7% 14% 15% 6% 7% 12% 16% 3% 10% 30% 29% 7% 9% 5% 8% 38% 23% 9% 8% 6% 7% -
REFUSED 4 1 3 2 1 - 2 - - 1 1 - 1 - 1 - 1 1 - 1 - 1 -

1% 1% 2% 1% 1% - 3% - - 1% 5% - 2% - 2% - 4% 3% - 1% - 1% -
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Table 15-3
QUESTION N1:
And, if the election for United States Senate were being held today, for whom would you vote if the candidates were Heather Wilson, Republican and Martin Heinrich, Democrat?

BANNER 3
IDEOLOGY IDEOLOGY/PARTY GEOGRAPHY GEOGRAPHY/GENDER SAVMPLE
MOD/ MOD/ MOD/
CONS LIB CONS LIB CONS LIB SUB- CITY CITY BURBS BURBS TOWN TOWN RURAL RURAL
TOTAL CONS MOD LIB GOP GOP IND IND DEM DEM CITY URBS TOWN RURAL MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN A B

BASE=NEW MEXI1CO 400 168 138 81 113 25 11 29 43 162 106 67 113 107 55 50 34 33 62 51 37 70 200 200
100% 42% 34% 20% 28% 6% 3% % 11%  41% 26% 17% 28% 27% 14% 13% 8% 8% 15% 13% 9% 17% 50% 50%
**D/S (WILSON - HEINRICH) -7 99 -49 -60 98 16 4 -3 -3 -122 -3 -1 3 -5 -10 8 -1 - 8 -5 - -5 -12 5
-2% 59% -35% -74% 86% 65% 34% -10% -7% -75% -3% -2% 2% -4% -19% 15% -4% - 13% -11% -1% -7% -6% 3%
TOTAL WILSON 174 125 35 9 102 20 7 7 16 16 46 31 49 46 20 26 14 16 31 18 16 30 86 88
———————————— 44% 74% 26% 11% 90% 79% 61% 25% 38% 10% 44%  45% 44%  43% 36% 51% 43% 48% 50% 36% 43% 43% 43% 44%
TOTAL HEINRICH 181 26 84 69 4 4 3 10 19 138 49 32 a7 51 30 18 16 16 23 24 16 34 99 83
—————————————— 45% 16% 61% 85% 4% 14% 27% 35% 45% 85% 46%  47% 41%  47% 55% 36% 47% 48% 37% 46% 44% 49% 49% 41%
DEFINITELY WILSON 135 100 26 4 84 17 3 4 13 8 38 25 36 35 15 22 12 13 22 13 13 22 72 63
34% 60% 19% 5% 75% 66% 25% 14% 30% 5% 36% 37% 32% 33% 28%  44% 34% 39% 36% 26% 35% 32% 36% 31%
PROBABLY WILSON 39 25 9 5 18 3 4 3 3 8 8 6 14 11 5 4 3 3 9 5 3 8 14 25
10% 15% 6% 6% 16% 13% 36% 10% 8% 5% 8% 9% 12% 10% 9% % 8% 9% 14% 9% 8% 11% % 13%
PROBABLY HEINRICH 46 10 27 9 2 2 1 3 7 31 11 4 16 14 7 4 2 3 8 9 5 9 26 20
12% 6% 20% 10% 2% % 11% 10% 16% 19% 10% 6% 15% 13% 12% 9% 5% 8% 13% 17% 15% 12% 13% 10%
DEFINITELY HEINRICH 135 16 57 60 2 2 2 7 12 107 38 28 30 37 24 14 14 13 15 15 11 26 72 63
34% 10% 41% 74% 2% 6% 15% 25% 28% 66% 36%  41% 27% 34% 43% 28% 42% 40% 25% 29% 29% 37% 36% 31%
UNDECIDED 40 15 16 4 6 2 1 11 8 7 9 5 14 10 3 6 4 1 6 8 4 6 14 26
10% 9% 12% 5% 5% 7% 12% 38% 18% 4% 9% % 13% 9% 6% 12% 11% 4% 10% 16% 11% 8% % 13%
REFUSED 4 2 2 - 1 - - 1 - 1 1 - 2 1 1 - - - 1 1 1 - 1 3

1% 1% 2% - 1% - - 3% - 1% 1% - 2% - 3% - - - 2% 2% 1% - 1% 2%
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Table 15-4
QUESTION N1:
And, if the election for United States Senate were being held today, for whom would you vote if the candidates were Heather Wilson, Republican and Martin Heinrich, Democrat?

BANNER 4
TEA OCCUPY CONSER- MILITARY
TEA PARTY PARTY/PARTY WALL STREET VATIONIST SPORTSMEN MILITARY HH HH TYPE TV NEWS SOURCE
DAILY
GOP SHOW/
GOP NON TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL ACT- BROAD COL-

TOTAL YES NO TEA -TEA  YES NO YES NO YES ANGLER HUNTER BOTH NO YES NO I